
PRIMORSKI DNEVNIK 
je začel izhajati v Trstu 
13. maja 1945, njegov 
predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem­
bra 1943 v vasi Zakriž nad 
Cerknim, razmnožen na 
ciklostil. Od 5. do 17. se­
ptembra 1944 se je tiskal 
v tiskarni »Doberdob« v 
Govcu pri Gorenji Trebu­
ši, od 18. septembra 1944 
do 1. maja 1945 v tiskarni 
»Slovenija« pod Vojskim 
pri Idriji, do 8. maja 1945 
pa v osvobojenem Trstu, 
kjer je izšla zadnja števil­
ka. Bil je edini tiskani par­
tizanski DNEVNIK .v za­
sužnjeni Evropi.

Poštnina plačana v gotovini 
Abb. postale 1 gruppo Cena 700 lir - Leto XLIII. št. 126 (12.758) Trst, petek, 29. maja 1987
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Po prvem dnevu brez uradno izrečenih rezultatov

Zahod nestrpno pričakuje 
sklepe berlinskega vrha

Ob poskusih zbujanja protislovenske^

SKGZ o nacionalizmu 
v predvolilnem boju

Gorbačov bi lahko predlagal postopen umik sovjetskih čet iz NDR
BERLIN — Prvi dan vrhunskega zasedanja predstavni­

kov držav članic varšavske zveze v Vzhodnem Berlinu se 
je končal brez vidnejših in uradno izrečenih rezultatov. 
Sklepno poročilo, natisnjeno v petih jezikih, bodo razdeli- 
lidanes in to najbrž po tiskovni konferenci, ki jo bo opol­
dan vodil namestnih vzhodnonemškega zunanjega minis­
tra in tajnik vrha Herbert Krolikovvski.

Včerajšnji dan zasedanj je torej potekel predvsem v 
duhu izrednih varnostnih ukrepov, ki so po mnenju zuna­
njih opazovalcev presenetljivi tudi za vzhodnoberlinske 
pojme. V Hotelu Palast so navsezadnje vsi voditelji vz­
hodnega bloka: Mihail Gorbačov (v sovjetski delegaciji so 
tudi Andrej Gromiko, Nikolaj Riškov, Edvard Ševardnad- 
ze in maršal Sokolov), Gustav Husak (ČSSR), Vojcheh Ja- 
ruzelski (Poljska), Janosz Kadar (Madžarska), Todor Živ­
kov (Bolgarija), Nicolae Causescu (Romunija) in njihov 
gost Erich Honecker (NDR),'da so poslopje zastražili kot 
še nikoli poprej.

V hotelu, iz katerega ni včeraj prodrla niti ena sama 
omembe vredna informacija, se medtem krešejo mnenja 
sedmih voditeljev evropskega socialističnega bloka.

Kako ocenjujejo v Benečiji 
predvolilno razpoloženje

NA 3. STRANI

Vprašanja, o katerih teče razprava, so vsem dobro znana. 
Gre predvsem za pereče vprašanje razoroževanja in krče­
nja jedrskih arzenalov na evropskem ozemlju, ter s tem 
neposredno povezano vprašanje o popuščanju mednarod­
ne napetosti. Bržkone pa razpravljajo tudi o drugih vpra­
šanjih, ki zanimajo vzhodno^ zavezništvo in z njim vso 
Evropo.

Vrh varšavske zveze, najbrž osredrlji politični dogodek 
tedna, bi lahko postal tudi pomebna odskočna deska za 
morebitno tretje vrhunsko srečanje med vodilnima oseb- 
nostima obeh velesil. Nič’čudnega torej, da Zahod nestr­
pno pričakuje sklepni dokument. V diplomatskih krogih 
se vedno bolj utrjuje prepričanje, da bo vzhodni blok 
predlagal tudi zmanjšanje konvencionalnih sil, predvsem 
pa umik dela sovjetske vojske iz Nemške demokratične 
republike.

Zankrat so iz Vzhodnega Berlina prodrle le neuradne 
vesti, da so odnosi med Gorbačovom in Causescom odra­
žali »očitno hladnost«, morda gre za privesek komaj za­
ključenega in ne povsem uspelega obiska sovjetskega 
gosta v Bukarešti.

Na rezultate vrhovnega zasedanja v Vzhodnem Berli­
nu gledajo s posebno pozornostjo predvsem države člani­
ce NATO. Obrambni ministri zahodnega bloka so pravkar 
zasedali v Bruslju. Po tem, kar je v Moskvi poročal na­
mestnik šefa informacijskega urada sovjetskega zunanje­
ga ministrstva Jurij Gremickih, pa niso izrazili pozitivne­
ga gledanja na sovjetske predloge o umiku raket srednje­
ga in kratkega dometa z evropskega ozemlja. Prej, je izja­
vil Gremickih, jih je zanimalo, kakšno orožje bi lahko 
namestili v Evropi, ko bi dejansko prišlo do umika evroiz- 
stelkov.

CIPE odobril načrt 
za sinhrotron

RIM — Medministrski odbor za 
gospodarsko načrtovanje je včeraj 
odobril vrsto programov za razi­
skovalno dejavnost. Med odobreni­
mi načrti je tudi načrt za sinhrot- 
ronski svetlobni generator v Bazo­
vici. S svojim sklepom je medminis- 
trsaki odbor CIPE obvezal vlado, 
da odobri izdatek 75 milijard lir za 
izgradnjo sinhrotrona.

Sklep CIPE je v bistvu dolžnosten 
akt, ki bi ga odbor moral sprejeti 
že pred časom. S tem sklepom drža­
va še ni nakazala sredstev za grad­
njo sinhrotrona, saj CIPE ni finan­
čni organ. Na osnovi tega sklepa 
bo morala vlada poiskati ustrezno 
vsoto v okviru državnega proraču­
na. Že neštetokrat pa se je zgodilo, 
da so sklepi odbora propadli, ker 
vlada ni odobrila ustreznih sred­
stev.

Skratka CIPE je dal važen signal 
znanstveni skupnosti, morda pa ni 
zgolj naključje, da je za odobritev 
načrta izbral predvolilni čas, čerav­
no je treba tudi priznati, da je bila 
vsa včerajšnja seja posvečena pro­
blemom znanosti.

S komedijo Za narodov blagor

Naši igralci navdušili 
Novi Sad in Beograd

MARIJ ČUK

NOVI SAD, BEOGRAD Sprejem 
predstave »Za narodov blagor« je na 
Sterijevem pozorju presegel najbolj 
optimistična pričakovanja. Polna dvo­
rana, ki je nagradila naš nastop z 
dvema aplavzoma na odprti sceni, 
naslednjega dne zjutraj navdušene 
ocene kritikov ob javni okrogli mizi, 
kjer so govorniki naravnost tekmovali 
v zbiranju pohvalnih izrazov za pred­
stavo, režiserja Jovanoviča, in Borisa 
Cavazze, pa tudi poudarjali izredno 
kvaliteto in uigranost celotnega an­
sambla, nas navdajajo s ponosom.

Tako nam je v kratki izjavi na poti 
iz Novega Sada v Beograd dejal rav­
natelj Slovenskega stalnega gledališ­
ča Miroslav Košuta. Res, letošnje gos­
tovanje našega teatra na novosad­
skem Sterijevem pozorju je bilo de­
ležno vsakršnih priznanj. Pot v odda­
ljeno Vojvodino se je vsekakor 
izplačala, vendar te ne bi bilo, ko bi 
ne naš ansambeTs svojo uprizoritvijo 
vseskozi udejanjal vrhunsko umetniš­
ko sporočilo. Ni namreč naključje, da

je v tako strogem izboru, kakršen je 
na Jugoslovanskih gledaliških igrah 
v Novem Sadu, dobilo mesto tudi Slo­
vensko stalno gledališče. Na sredini 
predstavi v tekmovalnem sporedu 
Sterijevega požorja je ansambel fasci­
niral občinstvo s svojim nekonformis- 
tičnim in inovativnim pogledom na 
Cankarja, ki je v Jovanovičevi viziji 
izjemno aktualen, poveden in vzne­
mirljiv. Tudi če je Josip Vidmar, ki je 
hotel biti zvečer po vsej sili prisoten 
na slovesnem sprejemu za vse člane 
SSG, nekoliko zavihal nos ob posre­
dovanju Cankarjeve umetnosti, se je 
uprizoritev iztekla v pravi podvig, ki 
je veljaven za vso Jugoslavijo, a diha 
tudi širše - v Evropo. Naj na tem mes­
tu v zvezi z Vidmarjem in Jovanovi­
čem opišemo anekdoto: Vidmar z re­
žiserjevo nadgradnjo Cankarjevega 
teksta ni bil ničkaj zadovoljen. Po 
predstavi je dejal, da to ni Cankar in 
da' je v Novi Sad prišel gledat sloven­
skega klasika, ne pa Jovanovičevih 
muh. Slednji je stekel za akademikom

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Volitve v rimski parlament, 
ki bodo 14. in 15. junija, nas 
spodbujajo k razmišljanju in 
ocenjevanju položaja glede na 
to, da neposredno zadevajo ce­
lotno slovensko narodnostno 
skupnost v deželi Furlaniji-Ju- 
lijski krajini. Zakonodajna doba 
je namreč minila, ne da bi par­
lament italijanske republike iz­
polnil dolgoletne obveze, da 
sprejme zaščitni zakon za Slo­
vence v Italiji.

Slovenska kulturno-gospo- 
darska zveza ugotavlja, da je v 
zadnjih mesecih, posebno v za­
četku predvolilne kampanje, 
slovenska manjšina predmet 
posebne pozornosti določenih 
krogov na Tržaškem s ciljem, 
da se ji onemogoči priznanje 
nekaterih temeljnih narodnos­
tnih pravic. Pri tem zaskrbljuje 
dejstvo, da imajo taka stališča 
večji odmev v javnosti zaradi 
tega, ker jih krajevna italijan­
ska javna občila objavljajo ved­
no in z velikim poudarkom.

Glavni cilj teh aktivnih, zgo­
vornih in napadalnih skupin je 
čimprejšnja asimilacija Sloven­
cev. Da bi zbudili nezadovolj­
stvo in protislovensko razpolo­
ženje italijanskega dela prebi­
valstva, napihujejo obseg pra­
vic, ki jih uživajo Slovenci, ali 
ki naj bi jih uživali. Pri tem na­
vajajo slovensko šolo na Tržaš­
kem in Goriškem, ki naj bi uži­
vala privilegije, našo zahtevo 
po elementarnih pravicah slo­
venskega jezika pa proglašajo 
za »bilingvizem«, ki naj bi po­
vzročil »slovenizacijo« mest.

Na stranke izvajajo pritisk, 
naj po volitvah ne vlagajo za­
konskih osnutkov za zaščito 
slovenske manjšine; če pa bi jih 
vložili drugi, naj dajo svoj od­
klonilni glas. Te skupine hoče­
jo skratka spremeniti sedanjo 
volilno kampanjo v protislo­
vensko križarsko vojno, bodoči 
parlament pa v grobarja slo­
venske manjšine. -

Žal so nekatere manjše stran­
ke, republikanska, liberalna in 
socialdemokratska, v veliki 
meri ali v celoti sprejele stališ­
ča omenjenih skupin in celo 
kandidirale na svojih listah naj­
bolj znane in zakrknjene po­
budnike te kampanje. V tem 
okviru je sicer treba vzeti na 
znanje izjavo pokrajinskega taj­
nika . socialdemokratske stran­

ke, ki je označil kot negativne 
kandidature jasno opredeljenih 
nacionalističnih osebnosti in iz­
koriščanje protislovenske gonje 
v volilne namene.

Pritisk ni povsem uspel pri 
velikih vsedržavnih strankah. 
Nenaravna volilna povezava tr­
žaške Socialistične stranke z 
Listo za Trst, ki so jo slovenski 
socialisti upravičeno obsodili, 
je prav gotovo vplivala na tr­
žaško socialistično vodstvo, ki 
je napovedalo, da bo stranka 
vložila v novi parlament tak 
osnutek zakona, »ki naj bi ne 
bil v škodo italijanski večini«. 
Krščanski demokrati ponavljajo 
svoja znana stališča in poudar­
jajo tiste dele svojega osnutka 
zakona, ki so omejitvenega 
značaja. Na Komunistično par­
tijo niso imeli pritiski nobene­
ga vpliva, s čimer ostaja zvesta 
svojim doslednim stališčem do 
slovenskega vprašanja in aktiv­
nemu angažiranju, da se ta 
vprašanja rešujejo. Svojo do­
slednost dokazuje tudi s kandi­
daturo Slovenca v takem volil­
nem okrožju, ki skoro povsem 
zagotavlja izvolitev. Samo po 
sebi je umevno, da je Sloven­
ska skupnost po svojem progra­
mu in ciljih povsem vključena 
v boj za narodnostne pravice 
Slovencev.

Slovenci se zavedamo, da po­
ložaj ni brez izhoda. Zavedamo 
se, da uradna stališča strank ne 
odražajo vselej razpoloženja 
vseh njihovih pripadnikov in 
volilcev, da obstajajo razlike v 
političnih stališčih v posamez­
nih pokrajinah in da se tudi 
stališča spreminjajo. Pri tem 
mislimo predvsem na Socialis­
tično stranko in njene parla­
mentarce iz videmske pokraji­
ne, ki so v preteklosti zastavili 
svoj vpliv v korist naše skup­
nosti.

Ključ rešitve naših proble­
mov je predvsem v dobri volji 
velikih strank. Od krščanskih 
demokratov si želimo večje od­
prtosti in naklonjenosti. Poseb­
no še pričakujemo, da ob do­
slednem stališču .Komunistične 
partije tudi Socialitična stranka 
potrdi načelen in objektiven 
pristop do reševanja slovenske­
ga vprašanja, kot je izražen v 
zakonskih osnutkih, ki so jih 
socialisti vložili v parlament v 
preteklih mandatnih dobah.

Sinoči prva zaključna akademija GM

V evangeličansko-luteranski cerkvi (Trg Panfili) je bila sinoči prva akademi­
ja iz izbora sedmih zaključnih akademij, ki predstavljajo pregled delovanja 
in napredka gojencev in posameznih vokalnih in Instrumentalnih skupin 

glasbene šole GM v tem letu.

Fanfani optimist glede izida 
vrha najbogatejših v Benetkah

RIM Predsednik vlade Fanfani se 
je včeraj vrnil z večdnevnega potova­
nja po zahodnih državah, s katerim je 
skušal zgladiti pot tvornemu poteku 
»beneškega vrha«, ki se začne 7. juni­
ja. »Povsod so pohvalili Italijo in njeno 
delo in Vse kaže, da bo zasedanje ob­
rodilo dobre sadove,« je rekel novinar­
jem na rimskem letališču, kamor je 
priletel iz Washingtona. Bo sedmerica 
najbogatejših v Benetkah obravnavala 
tudi problem Perzijskega zaliva oziro­
ma Reaganov poziv, naj se zahodnoev­
ropske vojne ladje pridružijo ameriš­
kim? »Če se bo položaj poslabšal, se­
veda, drugače pa ne,« je odvrnil Fan­
fani, toda glasnik Bele hiše Fitzvvater 
je izrecno poudaril, da bo delegacija 
ZDA to vprašanje Uradno postavila na 
dnevni red.

Beneški posvet je idealna tema za 
predvolilno kampanjo in to je Craxi 
brž izkoristil. V pismu uredništvu tu- 
rinske Stampe naglaša, da »Fanfani ne 
bo imel v Benetkah prave avtoritete 
in reprezentativnosti«, ker je na čelu 
»vlade, ki nima zaupnice v parlamen­
tu«, in ker je v Italiji »politična prazni­
na«.

Istočasno z zasedanjem delegacij iz 
sedmih najbolj industrializiranih dr­
žav sveta bo v Benetkah tudi »vrh so­
lidarnosti« v organizaciji mednarodne­
ga tiska, ki se bavi s človekoljubnimi 
problemi. Na njem bo govor o težavah 
držav v razvoju zaradi zadolženosti in 
krivičnega gospodarskega reda, o po­
litiki oboroževanja in o sodelovanju. 
Šlo bo za simboličen odgovor »logiki 
hegemonije bogatih nad revnimi«.

F/V Montecarla v formuli ena

Mansell najhitrejši 
Smola ferrarijevcev

□ □ □

Nogomet: prijateljska tekma

»Azzurri« poprečni 
proti Norveški (0:0)

Košarka: turnir Don Bosca

Jadran v finalu 
premagal Stefanel
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Pariško zasedanje 
proti terorizmu

PARIZ — Zasedanje o skupnem 
boju proti terorizmu, ki se ga v Pari­
zu udeležujejo notranji ministri sed­
mih industrijsko najbolj razvitih dr­
žav na Zahodu ter Danska in Belgija, 
se je pričelo v napetem vzdušju, na 
katerega so bistveno vplivale grož­
nje samozvanega »komiteja za soli­
darnost s arabskimi in bližnjevzhod- 
nimi političnimi ujetniki«.

Pariški protiteroristični vrh, ki mu 
prisostvuje tudi ameriški »General 
Attorney« (minister za pravosodje) 
Edwin Meese, (Italijo predstavlja 
minister Scalfaro) bi moral omogoči­
ti predstavnikom devetih držav, da 
se domenijo za skupno strategijo 
proti mednarodnemu razmahu orga­
niziranega prevratništva. Skupni 
sovražnik je novi evroterorizem, na 
katerega se vse bolj navezujejo bliž- 
njevzhodne, predvsem arabske pre­
vratniške sile. Pariški vrh je pri­
pravljalnega značaja in predstavlja 
odskočno desko za širšo razpravo v 
sklopu skorajšnjega beneškega vr­
hunskega zasedanja.

Zahteva CGIL-CISL-UIL pred sejo vlade in sestankom s Fanfanijem

»Vprašanje začasnega šolskega 
osebja treba rešiti z odlokom«
RIM — Če se ne bo vlada na današnji seji odločila za 

rešitev žgočega problema o začasnem šolskem osebju z za­
konskim odlokom, bodo sindikati CGIL, CISL in UIL, okli­
cali vsedržavno stavko vseh učnih in neučnih moči. To 
napoveduje tajnik CGIL Pizzinato v odgovor na okrožnico 
FalcuccijeVe, ki odreja reden iztek šolskega leta z izpeljavo 
izpitov in ocenjevanj v komisarskem režimu. Sindikati so 
zadovoljni, ker je računski dvor registriral dobršen del de­
lovne pogodbe, a svarijo vlado, naj ne odloži rešitve še 
odprtih vprašanj z njihovo vključitvijo v naslednjo pogod­
bo. Hkrati poudarjajo pomen posebnega sklada 530 milijard 
lir, za katerega porazdelitev pa se bo treba domeniti na 
razčlenjenih pogajanjih po predhodnem posvetu ali morda 
referendumu med prizadetimi. Sindikati dodajajo, da imajo 
polnopravno pravico do pogajanj s pristojno oblastjo edino 
tisti subjekti, ki jim to dovoljuje okvirni zakon o šolstvu; to 
ne velja torej za »temeljne šolske odbore«, ki pa smejo 
seveda braniti svoje pravice neformalno in ki jih sindikalna 
zveza spet poziva, naj se odrečejo bojkotu ocenjevalnih sej. 
UIL se zavzema tudi za pobotanje z avtonomnim šolskim 
sindikatom SNALS. Ta je s prizivom na deželno upravno 
sodišče v Laciju in s posegom pri vsedržavnem svetu za

šolstvo zahteval takojšnjo razveljavitev Falcuccijine okrož­
nice, ker krši pravne predpise in pravico do stavkanja.

Predstavnike zveznih sindikatov in SNALS (mogoče 
tudi CONFSAL) bo danes popoldne sprejel, kot znano, Fan- 
fani. Koordinacijski odbor začasno nameščenih šolnikov 
opozarja ob tej priliki, da potrjuje bojkot ocenjevanj, ker 
nasprotuje vsakemu napadu na pravico do stavkanja, obe­
nem pa kritizira »omejenost« predlogov CGIL-CISL-UIL in 
zahteva naslednje; zredčenje študentov na največ 20 po raz­
redu, ukinitev novih namestitev, dokler ne bo priznan sta- 
lež tistim, ki ga še nimajo, uvedbo specifičnega mehanizma 
za habilitacijo osebja, ki čaka nanjo itd. Medtem ko neza­
dovoljni šolniki hočejo srečanje s Falcuccijevo in vtem ko 
ministrica trdi, da je na to pripravljena, a je za to še niso 
naprosili, se vzdušje na šolah zaostruje in z njim tudi celo­
vita problematika sindikalnih pravic. Predsednik senata 
Malagodi kritizira Falcuccijevo (PLI zahteva njen odstop), v 
isti sapi pa meni, da bo treba »ves problem sindikatov in 
njihovih dejavnosti podvreči strožji disciplini«. Kaj hoče s 
tem pravzaprav povedati? Odgovor utegne biti zaskrblju­
joč. (dg).

Obtožba zaradi plakata
BEOGRAD V zvezi z zavrnjenim plakatom za dan mladosti, ki je kot 

plagiat s fašistično ikonografijo povzročil ogorčenje po vsej državi, poteka ka­
zenski postopek. Dve osebi sta obtoženi kršitve ugleda SFRJ po jugoslovanskem 
kazenskem zakonu.

To je včeraj sporočil zvezni javni tožilec Miloš Bakič, ki je odgovarjal na 
vprašanja delegatov v odboru zveznega zbora skupščine SRFJ za pravosodje.

Bakič je povedal, da je zveza borcev Zagreba zaradi nesprejemljivih stališč 
vložila kazensko prijavo proti 57. številki časopisa Nova revija, v kateri so 
objavljeni prispevki za slovenski narodni program. Če bo tožilstvo v Ljubljani 
zavrnilo prijavo, ima zvezni javni tožilec pravico prevzeti kazenski pregon, (dd)

V Labinu brez zamenjav
LABIN Komisija za ugotavljanje dejstev in utemeljenosti za zamenjavo 

tehničnega vodje tozd Jame Labine Istrskih premogovnikov Raša Matije Lisice 
in vodje splošnih zadev Djure Tošica, ni našla nikakršnih razlogov za njuno 
zamenjavo. To je bilo rečeno na seji delavskega sveta premogovnika Labin, 
potem, ko so prebrali poročilo komisije delavskega sveta. Poročilo navaja, da 
komisija na temelju zakona o rudarstvu in zakona o zaščiti pri delu »ni ugotovila 
dejstev, ki bi zahtevala zamenjavo tehničnega vodje labinskega premogovnika«. 
Rečeno je, da je iz »neznanih razlogov prišlo do obojestranskega nerazumevanja, 
prav tako pa tudi do nestrpnosti dela delavcev tozd Premogovnik Labin do 
tehničnega vodje, kar je privedlo do »nemožnosti nadaljnjega uspešnega sodelo­
vanja«. (dd)

ZKJ konstruktivno pristopa 
k problematiki kmetijstva

BEOGRAD Posodobiti moramo 
pogled ZK na razvoj kmetijstva, njeno 
vlogo in pomen v skupnem gospodar­
stvu in za uresničevanje politike eko­
nomske stabilizacije države, je pouda­
ril Štefan Korošec na včerajšnjem ple­
numu CK ZKJ. Kmetijstva ne smemo 
več zapostavljati, ga prepuščati same­
mu sebi, ter mu namenjati večjo po­
zornost šele, ko nastajajo krize v pro­
izvodnji. Nujne so spremembe, nove 
zamisli in rešitve, ki bodo uveljavile 
napredno in produktivno, ter se odloč­
no otresle konservatizma in dogmatizma 
glede na proizvodnjo hrane v celoti.

Medtem ko v svetu približno 20 od­
stotkov kmetijskih strokovnjakov dela 
v neposredni proizvodnji hrane, le pe­
tina pa zunaj nje, je v Jugoslaviji na­
sprotno. »Zato lahko izvažamo znan­
stvene dosežke, hkrati pa zaostajamo 
pri njihovem uresničevanju v domovi­
ni, kar negativno vpliva na produktiv­
nost dela, saj ni strokovnjakov, ki bi te 
dosežke prenesli v proizvodnjo.«

Štefan Korošec je navedel primer, 
da od skupno skoraj devet tisoč vete­

rinarjev le polovica dela v proizvod­
nji, medtem ko strokovno pomoč kme­
tom daje zelo malo kmetijskih stro­
kovnjakov, tako da na 1.100 hektarov 
pride en strokovnjak.

Večletni tabu temi jugoslovanske 
agrarne politike — zemljiškemu mak­
simumu, ki je bil uveden leta 1953, je, 
kot kaže, odzvonilo. Ni razloga, da bi 
vprašanje maksimuma uredili z usta­
vo, marveč je to treba reševati z zako­
ni. Ekonomski in tehnološki maksi­
mum 10 hektarov je že zdavnaj prese­
žen, njegovo zadrževanje pa pomeni 
svojevrsten psihološki pritisk na kme­
te, meni Andrej Marinc.

Podobno meni tudi Radoje Konsta- 
dinovič, ki opozarja tudi na nujnost 
spremembe pravic dedovanja, da bi 
preprečili razdrobljenje zemljiš.č in 
njegovo izkoriščanje v neproizvodne 
namene. 10 hektarov bi moral biti ze­
mljiški minimum, da bi človek lahko 
od kmetijstva živel. Nedopustno pa je, 
da imajo eni zemljo in delovno mesto 
v združenem delu, drugi pa nimajo ne 
enega ne drugega, (dd)

Volilna kampanja 
v znamenju bomb
Pet atentatov v slabem tednu. 

Volilno kampanjo v Bocnu spet 
skandirajo bombne eksplozije in 
rafali iz brzostrelke, napetost je 
iz dneva v dan večja, medtem ko 
policija zaman išče sledove za 
teroristi. Italija zaprepadena pri­
sluškuje mračnemu in zamolkle­
mu grmenju in se vprašuje, kdo 
je prižgal zažigalno vrvico strate­
gije napetosti, kaj je izzvalo val 
nasilja.

Silvius Magnago, priletni vodja 
SVP, se huduje nad Rimom, češ 
napetost je posledica neizpolnje­
nih obljub in nekateri skrajneži 
so spet ubrali pot nasilja, ko so 
uvideli, da se z demokratičnimi 
metodami ne doseže nič. Skrajni 
Heimatbund pripisuje odgovor­
nost italijanskim neofašističnim 
provokatorjem, MSI pa s svoje 
strani poziva Italijane, naj strnejo 
svoje vrste in trdi, da je treba is­
kati teroriste med separatisti, ki 
bi radi povsem avtonomno Južno 
Tirolsko.

Dejansko je val terorizma voda 
na mlin vseh tistih, ki podpihuje­
jo narodnostno fnržnjo, želijo za­
ostritev narodnostnega spopada 
in še globlji prepad med prebi­
valstvom nemškega in italijan­
skega jezika. Bolj kot proti volilni 
kampanji sami je val atentatov 
usmerjen proti politiki dialoga in 
sodelovanja med ljudmi različne 
narodnosti. Kultura spopada in 
strogega ločevanja, ki so jo razne 
sile podpirale v teh letih, žanje 
svoje nagnite sadove nasilja.

Kot pravi odgovorni urednik 
dnevnika LAdige Piero Agostini, 
so bile volitve detonator v itak 
zelo napeti situaciji. Ob krizi po­
litičnega obrabljenega politične­
ga sistema so v obeh taborih 
zmanjkali ljudje, ki bi znali ome­
jiti posledice vse ostrejših protis­
lovij in neravnovesij v občutlji­
vem mehanizmu medetničnega 
življenja. In ob krajevnih silah 
tudi državna oblast ni bila kos 
problemom. Davek teh nesposob­
nosti pa danes plačuje vse prebi­
valstvo, ki je, ne glede na tabor, 
kateremu pripada, prva žrtev 
vala nasilja.

V. T.

• Naši igralci
NADALJEVANJE S 1. STRANI

in mu rekel: »Če hočete brati Cankar­
ja, če iščete literaturo namesto gleda­
lišča, knjigo v roke in v posteljo!« Ta 
anekdota je simptomatična za tržaško 
predstavo komedije »Za narodov bla­
gor«.

Včeraj zjutraj se je na odprti tribuni 
kritike, na kateri sodeluje preko sto 
akreditiranih spremljevalcev festiva­
la izkazalo, da je imel tokrat Jovano­
vič prav. Le malokrat smo slišali tak­
šno ovacijo prisotnih ocenjevalcev, ki 
so kar eden za drugim izpostavljali 
idejo Jovanovičeve predelave Can­
karja ter obenem hvalili izredno igro 
ansambla in še posebej Cavazze, ki je 
pravi igralski fenomen. Šlo je, so me­
nili kritiki, za izjemno vznemirljivo 
predstavo, pri čemer izstopajo antolo­
gijski detajli, kot je tisti z vezavo le­
vega čevlja na nogi Grozda. Skratka, 
uprizoritev SSG daleč presega nor­
malno odrsko predstavo, loteva se te­
meljnih dilem časa in družbe, tran- 
sponira jih v univerzalnost, kar smo 
tudi mi v naši kritiki v Primorskem 
dnevniku takoj po premieri v tržaš­
kem Kulturnem domu zapisali, a nam 
je le redkokdo verjel. Gledališče je 
pač živ element našega kulturnega 
življenja in je treba nanj gledati us­
tvarjalno, ne pa z apriorističnimi od­
kloni. Na tako ustvarjalnost, na tako 
invencijo kaže, da so gledali izveden­
ci tudi na Sterijevem pozorju.

Naj to našo kroniko iz Vojvodine in 
Srbije zaključimo še z besedo o gosto­
vanju Slovenskega stalnega gledališ­
ča v Beogradu. Naši gledališčniki so 
namreč sinoči gostovali v Jugoslo­
vanskem narodnem gledališču in tudi 
tu bili deležni pravega navdušenja. 
Niti sprejem ni bil nič manj evforičen, 
tako da so se ti dnevi zapisali v zgo­
dovino tržaškega teatra s svetlimi in 
optimističnimi črkami.

■ BEOGRAD — Predsednik ZIS Bran­
ko Mikulič se je včeraj popoldne vrnil 
v Beograd z uradnega in prijateljskega 
obiska v ČSSR. V Pragi se je pogovar­
jal s češkoslovaškim premierom Lubo- 
mirom Strougalom o možnosti za nada­
ljnjo poglabljanje dvostranskega sode­
lovanja, ki ima dolgo tradicijo in pri­
jateljsko obeležje. Izmenjala sta tudi 
mnenja o aktualnih mednarodnih 
vprašanjih.

Predsednika ZIS je sprejel tudi češ­
koslovaški predsednik Gustav Husak.

Branko Mikulič se je pred odhodom 
v domovino v Pragi na štiri oči pogo­
varjal s češkoslovaškim premierom Lu- 
bomirom Strougalom o sodelovanju 
med državama predvsem na gospodar­
skem področju, (dd)

JUNIJ 87

CCT
Certificati di Credito del Tesoro — desetletni

• CCT se lahko podpišejo pri okencih zavo­
da Banca dTtalia ali pri drugih bankah po 
emisijski ceni. ne da bi plačali kakršnekoli 
provizije.
• Kupon je leten: prvi zapade 1. 6. 1988.

• Naslednji šestmesečni kuponi bodo enaki 
doprinosu BOT na 12 mesecev bruto z odtrglja- 
jem 6,25% plus premija. Ta znaša 0,75 točke.
• Imajo široko tržišče in se po potrebi z lah­
koto vnovčijo.

V podpis od 1. do 3. junija
Emisijska cena

99%

Rok

10 let

Prvi letni kupon
bruto neto

10,35% 9,70%
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Na Deželi 
odložili 
izvolitev 
novega 

odbornika
TRST — Izvolitev novega de­

želnega odbornika je bila odlo­
žena na 23. junij, to je deset dni 
po volitvah. Tako je včeraj skle­
nil deželni svet za glasovi 
strank večine.

Včerajšnja seja se je začela z 
odgovori na vprašanja in inter­
pelacije, dnevni red pa je nato 
predvideval razna imenovanja, 
med katerimi je bila izvolitev 
novega odbornika, ki bo moral 
zamenjati socialista Renzullija, 
potem ko je ie-ta odstopil, ker 
kandidira v poslansko zbornico. 
Zahtevo po odložitvi volitev (za­
radi sporov med PSI in PSDI) je 
postavil socialistični svetovalec 
Saro, ki je tudi deželni tajnik 
stranke. Proti temu predlogu se 
je odločno postavil načelnik ko­
munistične skupine Silvano Ta- 
rondo, ki je socialistično zahte­
vo tolmačil s političnega vidika 
in pripomnil, da ni v skladu s 
pravilnikom. Le-ta namreč pred­
videva, da je treba v roku pet­
najstih dni zamenjati odbornika, 
ki je odstopil.

Zaradi nasprotovanja KPI je 
predsednik skupščine Solimber- 
go postavil predlog o odložitvi 
volitev novega odbornika na 
glasovanje in deželni svet ga je 
sprejel z glasovi večine.

Tudi predstavnik DP svetova­
lec Cavallo je ostro protestiral 
zaradi takega postopka. Oglasil 
se je zopet tudi načelnik komu­
nističnih svetovalcev Tarondo 
in zagrozil, da bodo svetovalci 
KPI zapustili sejno dvorano za­
radi takih manevrov večine.

Duhove je nekoliko pomiril 
sam predsednik odbora Biasutti, 
po mnenju katerega so bile kri­
tike KPI in DP neutemeljene in 
da deželni odbor tudi v pomanj­
kanju enega odbornika lahko 
deluje polnopravno. Naj še do­
damo, da bo Biasutti vodil od- 
borništvo za zdravstvo do izvo­
litve novega odbornika.

Posvetovanja teritorialnega odbora SKGZ za videmsko pokrajino

Volilna kampanja v Beneški Sloveniji 
v oceni strank in njihovih kandidatov

Stališča komunistov, socialistov in Slovenske skupnosti
ČEDAD Kako Slovenci v videm­

ski pokrajini doživljajo vprašanje uza­
konitve manjšinskih pravic, kako oce­
njujejo sedanjo volilno kampanjo in 
kako gledajo na stališča posameznih 
strank? Ta zanimiva in aktualna vrpra-, 
sanja so bila v središču pozornosti se­
stankov teritorialnega odbora SKGZ 
za videmsko pokrajino s predstavniš­
tvi in s kandidati Slovenske skupnosti, 
KPI in PSI, ki sodijo v daljnoročno po­
litično akcijo beneškega dela krovne 
organizacije, katerega cilj je kar se da 
poglobljeno in odkrito seznaniti poli­
tične sile ter ostale družbene dejavni­
ke o resničnem položaju na narodnos­
tno mešanem ozemlju med Nadiškimi 
dolinami, Kanalsko dolino in Trbižem. 
Kot je na vseh teh sestankih uvodoma 
podčrtal predsednik teritorialnega od­
bora Viljem Černo, so tudi Slovenci v 
Benečiji zaskrbljeni zaradi zaostrova­
nja šovinistične kampanje, ki ne pri­
haja do izraza samo na Tržaškem, a v 
drugih oblikah v videmski pokrajini, 
kjer je v zadnjem času opaziti manjšo 
občutljivost do manjšinske problema­
tike. Vsi tri sestanki, katerim bodo v 
prihodnjih dneh sledila še srečanja z 
ostalimi demokratičnimi strankami, so 
bili kar se da konkretni in so potekali 
v vzdušju iskrenosti brez nepotrebnih 
slepomišenj in neumestne retorike.

Predstavništvo deželnega tajništva 
Slovenske skupnosti, ki ga je vodil se­
kretar Ivo Jevnikar, je Beneškim Slo­
vencem zagotovilo vso podporo in so­
lidarnost pri njihovem vsakdanjem 
boju ter podrobno orisalo pomen in 
perspektive volilnega zavezništva s 
Sardinsko akcijsko stranko ter z osta­
limi manjšinskimi komponentami. SSk 
nima posebne politične in volilne teže 
med.Slovenci videmske'pokrajine, tr­
dno pa verjame v zemljepisno celovi­
tost manjšine ter bo Benečanom tudi 
vnaprej stala ob strani, izvoljene par­
lamentarce na manjšinski listi pa bo 
sproti in dosledno obveščala o speci­
fičnih problemih teh krajev.

Deželno KPI so na sestanku v Čeda­
du zastopali kandidata za poslansko 
zbornico Renzo Pascolat in Silvana 
Schiavi ter kandidat za senat v dru­
gem tržaškem okrožju Stojan Spetič, 
ki je predstavljal tudi slovensko kom-

Predsednik teritorialnega odbora 
Viljem Černo

ponento znotraj partije. Komunistični 
zastopniki so bili mnenja, da so za 
pravično reševanje manjšinskih pro­
blemov nujno potrebna nova politična 
ravnotežja v državi, v nadaljevanju pa 
so ponovili načelna stališča KPI do 
manjšine. Spetič je napovedal, da bo 
partija po volitvah čimprej predložila 
zakonski predlog za našo globalno za­
ščito, istočasno pa bo spet predložila 
ločeno besedilo za zaščito etničnih 
skupin, ki pa ne zadeva Slovencev. 
KPI ne misli odstopati od svojih zna­
nih načelnih stališč do manjšinskega 
vprašanja, je pa pripravljena trezno 
razpravljati in oceniti tudi predloge 
drugih, a pod jasnimi pogoji brez sle­
pomišenja in kakršne koli ovinkaste 
strategije.

Pri vsaki pomembni odločitvi pa se 
bo KPI tudi v novi zakonodajni dobi 
redno posvetovala z manjšino in z nje­
nimi komponentami. Na srečanju je

tekla beseda tudi o takozvani postop­
nosti pri izvajanju zaščite, ki jo je 
svojčas zagovarjal podtajnik Amato 
ter o realizmu v parlamentarnem po­
stopku, o katerem sta na nedavni vi­
demski tiskovni konferenci govorila 
socialista Renzulli in Castiglione. 
Medtem ko je Spetič obravnaval spe­
cifične politične aspekte boja za zašči­
to, je Silvana Schiavi kot strokovnjak 
v lingvistiki obravnavala problemati­
ko šolstva in jezika, ki je še posebno 
občutena med Benečani. Vsi so se vse­
kakor strinjali, da je treba na vseh 
ravneh pohiteti za dosego globalne 
zaščite, v videmski pokrajini pa po­
svetiti posebno pozornost gospodar­
skemu razvoju, pri čemer bo treba na­
peti vse sile za uzakonitev raznih 
predlogov za razvoj obmejnega pod- 
roga in goratih področij.

Živahno pa je bilo srečanje s socia­
listi, ki so v glavnih obrisih ponovili 
stališča, ki so jih iznesli v začetku ted­
na na videmskem srečanju z novinarji. 
Predsednik Černo se je spomnil na 
pokojnega ministra Lorisa Fortuno, ki 
se je povsod dosledno zavzemal za 
pravice Beneških Slovencev in sloven­
ske manjšine nasploh ter izhajajoč iz 
tržaškega volilnega zavezništva z me- 
lonarji vprašal goste, ali namerava PSI 
(v negativnem) revidirati svojo dose­
danjo usmerjenost do Slovencev. Špe- 
trski župan in kandidat za poslansko 
zbornico Firmino Marinig je potrdil, 
da bo PSI predložila zaščitni osnutek 
in da pri tem se ne bo pustila pogoje­
vati od volilnega zavezništva z LpT, v 
parlamentu pa bo nato potrebna pre­
cejšnja doza realizma, tudi zato, je 
podčrtal Marinig, ker morajo vsi zako­
ni za odobritev imeti za sabo potrebno 
večino političnih strank. To je sicer 
logika parlamentarnega sistema, je 
dodal špetrski upravitelj, ki je sloven­
skim organizacijam očital preveč toga 
stališča do besedila, ki ga je pred 
vladno krizo pripravil socialistični se­
nator Garibaldi. PSI noče novih nape­
tosti in hoče čimprej rešiti manjšinska 
vprašanja, v Beneški Sloveniji pa za­
ščititi človeka ter nuditi krajanom po­
goje, da bodo lahko živeli in delali v 
domačih dolinah.

SANDOR TENCE

Slovenski
oktet

v
Postojnski

jami
LJUBLJANA Po vrnitvi iz 

Severne Amerike je oktet nasto­
pil z Nicolaiem Geddo v Ferrari 
in v okviru festivala »Asolo Mu­
siča« v Montebelluni ter na pod­
lagi uspešne izvedbe takoj prejel 
vabila za ponovna gostovanja.

V aprilu je oktet nastopil v 
Ljubljani ob jubileju SOZD Emo­
na, v Tržiču (organizator Cankar­
jev dom) ter v počastitev Dneva 
OF v Kranju in v Lenartu v Slo­
venskih goricah.

V maju je pel v nabito polni 
cerkvi v Rušah in v samostanu v 
Škofji Loki. Včeraj je oktet z or­
ganistom H. Bergantom in s tro­
bentačema T. Grčarjem in S. Ar­
noldom nastopil v uršulinski cer­
kvi v Ljubljani ob jugoslovan­
skem zdravniškem kongresu OPI- 
ON. Junija bo posnel televizijsko 
oddajo v Postojnski jami (najno­
vejša plošča Slovenskega okteta 
s pesmimi za omenjeno oddajo je 
že izšla). Oddaja bo prvič pred­
vajana v eni od naslednjih polet­
nih noči (nočni program TV Ljub­
ljana). Obenem bo oktet v Pos­
tojnski jami posnel tudi video ka­
seto (režiser Grega Tozon). Sne­
manje TV oddaje in video kasete 
financira TOZD Postojnska jama, 
ki . bo edinstvene lepote jame 
tako še bolj približala širokemu 
krogu gledalcev in zlasti v tujini 
zanimanje za jamo povečala. Na 
takšen način lahko kultura in 
gospodarstvo dosegata z združe­
nimi močmi nadaljnjo afirmacijo 
in nove poslovne uspehe.

Do konca junija bodo izvedeni 
še koncerti v Karlovcu (v okviru 
Univerziade), v Sovodnjah (za so- 
pokrovitelja Slovenskega okteta 
Termopol iz našega Sovodnja), v 
Kranjski gori, na otoku na Bledu 
in v Brdih v okviru festivala »Si­
monitijevi dnevi«. Za zaključek 
sezone bo oktet nastopil 3. julija 
v Beljaku. Delovanje Slovenske­
ga okteta omogočajo Adria Air- 
ways, Dinos, Impol, Radenska, 
Riko in Termopol.

Junija prvi robot v Tomosu
KOPER V koprskem Tomosu so prepričani, da bodo 

7. junija letos v tovarno dobili prvega robota. Gre ža varilni 
robot za varjenje okvirov za mopede in prvega v seriji 
šestih robotov, ki naj bi jih v Tomosovo proizvodnjo vklju­
čili v letu dni. To bo nedvomno še eden od korakov, ki jih 
v tem kolektivu načrtujejo v tehnološkem posodabljanju do 
leta 1990. No, pa tudi kasneje, saj menijo, da bo z naravnim 
odlivom in fluktuacijo delavcev v petih letih kolektiv imel 
le še okrog 2 tisoč zaposlenih, enak obseg proizvodnje pa 
bo možno (in ne le-to; tudi usmeritev v proizvodnji je taka) 
imeti le ob uvajanju sodobnejše tehnologije.

Lani so v Tomosu proizvedli vsega okrog 200 tisoč mo­
tornih enot (od tega 80 tisoč dvokoles), izvozili pa so za 10 
milijonov dolarjev izdelkov. Letos naj bi proizvodnjo kon­
čnih izdelkov povečali za 30 tisoč, torej na 230 tisoč kon­
čnih izdelkov, izvoz pa naj bi dosegel 12 milijonov dolarjev. 
Povečanje proizvodnje bo šlo predvsem ha račun uvajanja 
novih proizvodov oziroma nove proizvodnje žage Husovar- 
na 266 (in dveh izpeljank iz nje) ter štiritaktnega motorja 
umo 4T, začeli pa bodo proizvajati tudi manjši univerzalni 
stabilni motor umo 0,4, ki so ga razvili sami. Za oba stabilna 
motorja umo 4T in umo 0,4 je značilno, da sta izdelana z 
velikim deležem znanja Tomosovih strokovnjakov (prvega, 
večjega so naredili v sodelovanju z italijansko firmo 
ACME, drugega pa razvili sami), za žage, ki sodijo med 
najsodobnejše profesionalne žage v svetu, pa v Tomosu 
sami naredijo (vrednostno) že 70 odstotkov delov.

Tomos v svojem proizvodnem programu načrtuje še 
nove proizvode (v juniju bodo naredili prvo poskusno serijo 
motorjev ATX 50), vendar bodo vse proizvode predstavili in 
trgu ponudili, ko bodo le-ti tudi zreli za proizvodnjo oziro­
ma bo proizvodnja možna. Kot je dejal direktor'Tomosa 
Viktor Markežič, ne mislijo več kazati zamisli, prototipov, 
pa jih potem ne ponuditi trgu. Eden od novih izdelkov, ki 
jih bo Tomos bržčas še letos ponudil, bo tudi izvenkrmni 
motor T 4,8 z 80 kubičnimi centimetri prostornine in me­
njalnikom. Na nedavni predstavitvi novih proizvodnih pro­
storov pa so predstavniki Tomosa povedali tudi, da snujejo- 
nov motor s prostornino od 100 do 200 cm3 

* * *
V prvih treh mesecih letos so v Tomosu naredili 15 

odstotkov več končnih izdelkov kot v enakem obdobju 
lani, proizvodnjo žag za letos so planirali na 40 tisoč 
enot, glede na povpraševanje pa bodo plan morali pove­
čati na 50 tisoč enot, lani oziroma letos pa so zaključili 
vsega na okrog 10 milijard naložb. Pri naložbah zelo 
uspešno sodelujejo s članicami ŠMIT (Skupnosti motorne 
industrije, ki je bila ustanovljena prav na pobudo Tomo­
sa), ki so zelo zainteresirane za razvoj te tovarne in tudi 
sovlagajo v razvojne programe. Letos bodo članice ŠMIT 
za skupne naložbe združile 400 milijonov din.

DUŠAN GRČA

Prihodnji mesec v Avstriji

Srečanje predsednikov Arge-Alp
TRENTO — Letna konferenca predsednikov Arge-Alp, delovne skupnosti 

alpskih dežel, bo 18. in 19. junija v avstrijski Tirolski in sicer v kraju Maye- 
rrhofer. Pred tem srečanjem so se v Trentu sestali generalni direktorji raznih 
dežel skupnosti. V Arge-Alp so včlanjene Lombardija, avtonomni pokrajini 
Trento in Bočen, avstrijske dežele Tirolske, Salzburške in Vorarlberga, nem­
ška Bavarska in švicarska kantona Ticino in Grigioni.

Na dnevnem redu konference bo določitev vloge in nalog predsednika 
Arge-Alp in vrsta pobud, da bi skupnost čim bolj približali prebivalstvu. 
Druga vprašanja zadevajo ekologijo in velike prometne povezave. Na sestan­
ku v Trentu so tudi začeli pripravljati sestanek med predsedniki delovnih 
skupnosti Arge-Alp in Alpe-Jadran, ki bo predvidoma na Bledu v Sloveniji 
16. oktobra.

SLOVENIJALES
TRGOVINA

doma 
in v svetu 

dobro poznan
63. FULVIO TOMIZZA

Prevod: Majda Capuder

Mladoporočenca
•

Tragedfja 
neke 
manjšine

COPVRIGHT ZTT

Cita je v Ilirski Bistrici čakala na njuno sporočilo, gos­
pod Milanovič je imel svojega predstavnika v nepričakova­
nem gostu, Boris Pahor je bil tisti čas že v Dachauu, drugim 
ljudem pa ta dva človeka, ki so jima grozili s smrtjo, nista 
mogla zaupati. Izključeno je, da bi bila vpletena še četrta 
oseba, saj bi dejansko ne imela časa za pobeg iz poslopja, 
še preden je začelo streljanje; kasneje bi jo opazila vratari­
ca, ki je vsaj v tistem trenutku, kot je to dokazala, vestno 
opravljala svoj posel. Se pravi, da je znani glas prišel iz 
enega od treh, ki so se pognali navzdol po stopnicah.

Vukova bi odprla vrata samo v tem primeru, če bi se 
izkazalo, da so trije oboroženi možje odposlanci partizanov, 
s katerimi se je Stanko že povezal in ki so v tistem trenut­
ku zanj z ženo predstavljali možnost rešitve (njun izhod v 
sili, ko naj bi se zatekla v Fossano, zato da bi pobegnila 
pred sovražnimi nasprotniki, bi ljudi v odporniškem giba­
nju morda razočaral, nikakor pa ne razdražil, saj so njihove 
vrste vsak dan vse bolj polnili prostovoljci, ki jih je bilo 
treba opremiti). S tem v zvezi naj poudarim, da so Dani, ki

hi hotela na večerjo k staršem, češ da se ne počuti dobro, 
zadeli v stanju, ko je bila pripravljena, da gre ven v kožu­
hu, v rokavicah in s pripravljeno torbico, v kateri je hranila 
skromne hišne zaloge, zlatnino zavito v vrečko za puder, ki 
jo je običajno vzela s seboj, ko sta se pred letalskimi napadi 
zatekla v zaklonišče. Tla so bila pomazana s krvjo, raztre­
sen je bil tudi puder, zlatnine pa ni bilo več.

Roparska kretnja samo potrjuje, da so bili ubijalci pla­
čani morilci, podobni tistim, ki so prihajali iz severne Slo­
venije, zlasti z Jesenic in ki se jih je posluževala kolabora- 
cionistična teroristična organizacija »črna roka«, da je s 
podobnimi udari v mestnih okrožjih vse bolj večala nasilje. 
Operacija je na vsak način morala potekati po nekem načr­
tu, ki so ga po mnenju nekaterih izdelali operativci v hote­
lu Continental, nasproti antikvariata knjigarne Saba: naj­
prej naj bi v gospodarjih stanovanja pomirili sum in ju tako 
pripravili, da sta jim odprla vrata. Možno je tudi, da so 
simulirali.

Če bi se še predstavili kot prijatelji neznanega obisko­
valca, denimo, da so vedeli za njegovo prisotnot, so s tem 
le težko prepričali Vuka, da jim je odprl vrata ob vsej 
njegovi gostoljubnosti in ljubeznivosti. Če pa so se izdajali 
za partizane, ki so prišli reševati zakonca, s tem da bi ju 
pospremili do kake postojanke kje na skrivnem kraju na 
Krasu, bi bili vsekakor imeli več možnosti za uspeh. Stanko 
se namreč ni omejil samo na prvi kontakt s partizani. Cita, 
ki se je naslednjega dne, kakor hitro je izvedela za grozlji­
vo novico, pripeljala v Trst, je v stanovanju našla nekaj 
zavojev materiala za OF, česar preiskovalci v naglici niso

opazili in pošteno se je namučila, da je vse strgala na ko­
ščke in vrgla v stranišče, ne da bi pri tem vzbudila rado­
vednosti pri sosedih.

Kaj pa tretja žrtev? Je bil tujec pripadnik belih ali 
rdečih, ali je bil četrti sokrivec, ki si je poprej izposloval 
vstop v stanovanje, ali morda samo figura v rokah pošiljate­
ljev, ki ji je bilo namenjeno, da pogori skupaj z onima 
dvema? Ali pa je nemara samo nepovabljeni gost, ne kriv 
ne dolžan, ki ni imel nobene zveze z dogodki?

Potem ko sem v Ljubljani doživel nič kaj posrečeno 
snidenje z Zajčevim starejšim bratom, sem spoznal tudi 
ženo, fino gospo, vitko, plavolaso, ki še živi v Istri v Starem 
gradu in h kateri v vseh teh štiridesetih letih ni stopil niti 
en sam človek, ki bi ga podrobneje zanimalo, kako je umrl 
njen mož.

Drago Zajc je diplomiral iz filozofije in je igral na 
violino. Tudi on je bil privrženec krščanskih socialistov, 
belogardisti so mu v kuhinji našli bunker, v katerem je 
skrival tovariše iz OF, med njimi tudi komandanta Vilfana, 
in ga zaradi tega zaprli. Zanj je posredoval neki monsinjor, 
ki je bil prav tako kolaboracionist kot so bili njegovi ječar­
ji; ta ga je lepo spravil ven, a zato je moral Zajc oditi v 
Trst. Z ženo se je nekaj mesecev skrival v hotelu Čontinen- 
tal, kjer naj bi se leto dni kasneje skoval načrt za Ulico 
Rossetti.

Knjigo prodajata Tržaška knjigarna 
in knjigarna Terčon v Nabrežini

IZ

Ulice Rossetti
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Predsednik Criscenti ob izteku mandata

Težave in odgovornosti 
tržaškega sedeža INPS

Davčna uprava vztraja kljub nejasnemu zakonskemu besedilu

Spremne listine obvezne 
za vse kmetijske pridelke

Vsedržavni inštitut za socialno skrb­
stvo (INPS) je konec leta 1985 izplače­
val na Tržaškem več kot 105 tisoč po­
kojnin. Dokončnih podatkovza lansko 
leto še ni, vendar gotovo je, da je njih 
število naraslo. Res je, da nekateri 
prejemajo po več pokojnin, a tudi ko 
bi to upoštevali, je jasno, da je število 
upokojencev na Tržaškem že zdavnaj 
preseglo število zaposlenih, ki jih je 
po zadnjih podatkih nekaj nad 85 ti­
soč.

Tako je med drugim ugotovil pred­
sednik tržaškega pokrajinskega odbo­
ra INPS Mario Criscenti na tiskovni 
konferenci, ki jo je priredil včeraj ob 
izteku svojega štiriletnega mandata. 
Sredi junija bi ga moral naslediti sin­
dikalist CISL Bruno Degrassi. Criscen­
ti je na tiskovni konferenci obnovil 
zadnja štiri leta delovanja tržaškega 
s.edeža te najpomembnejše javne usta­
nove za socialno skrbstvo v Italiji. 
Opozoril je na senčne plati, ki jih res­
nici na ljubo ni malo, a podčrtal je 
tudi prizadevanja INPS na vsedržavni 
in še zlasti na krajevni ravni, da bi se 
na pozitiven in učinkovit način odzi­
val na vse številnejše in vse večje za­
hteve družbe.

Kot pove že število upokojencev, so 
razmere na Tržaškem posebno težke. 
»Delujemo v "mestu-pokrajini",« je de­
jal Criscenti, »ki se spopada s hudimi 
gospodarskimi in zaposlitvenimi teža­
vami. V zadnjih štirih letih so se te 
težave še povečale in nič ne kaže, da 
bi se razmere v bodoče izboljšale. 
Nasprotno, iz razvoja dogodkov okrog 
podjetja Aguila je mogoče že zdaj na­
povedati, da se bodo poslabšale.«

Negativni razvoj gospodarskih gi­
banj na Tržaškem se seveda odraža 
tudi v finančnem položaju krajevnega 
sedeža INPS. Razkorak med dohodki 
in izdatki se je v zadnjih letih vsesko­
zi večal, seveda v negativnem smislu. 
Leta 1983 so dohodki znašali 423 mili­
jard, izdatki pa 462 milijard lir. Leta 
1984 455 oziroma 515 milijard lir in 
leta 1985 482 oziroma 562 milijard lir.

Pri tem je treba upoštevati težko bre­
me, ki ga predstavljajo številni posegi 
dopolnilne blagajne (v zadnjih štirih 
letih je .krila 13,5 milijona delovnih 
ur), pa tudi mnoge predčasne upoko­
jitve.

Criscenti ni izrazil velikih pričako­
vanj glede, učinkov, ki naj bi jih imel 
zakon štev. 26 iz leta 1986 bolje znan 
kot »paket za Trst«.' V svojem poročilu 
ga .je omenil samo v zvezi s spori, ki 
so nastali v zvezi z njegovim izvaja­
njem. Zakon vsebuje namreč nekatera 
dokaj nejasna določila, ki so dopušča­
la različna tolmačenja med drugim 
glede ugodnosti, ki bi jih moral kriti 
INPS. Lep čas je namreč kazalo, da bi 
te ugodnosti morala uživati le indus­
trijska podjetja, medtem ko so jih po­
tem raztegnili še na obrtniška in tr­
govska. Za to se je zavzel tudi pokra­
jinski odbor INPS.^

Iz povedanega očitno izhaja, kako 
INPS tudi na Tržaškem prevzema bre­
mena, ki presegajo njegove prvotne 
oziroma statutarne naloge. Vse bolj 
odigrava vlogo nekakšnega, blažilca 
socialnih nasprotij, pomočnika ljudi, 
ki jih gospodarski sistem v kriznih, a 
tudi nekriznih odbodbih izloča oziro­
ma pušča na družbenem obrobju. Kot 
je poudaril tudi Criscenti na včerajšnji 
tiskovni konferenci, pa je prav tu tre­
ba iskati glavni vzrok za finančno stis­
ko, v katero je zabredla ta ustanova. 
Criscenti je opozoril, da to krizo sku­
šajo napihovati in izkoristiti tisti, ki bi 
hoteli zreducirati, če že ne ukiniti, sis­
tem javnega socialnega skrbstva. »To 
je nevarna igra,« je opozoril, »saj si ni 
mogoče misliti, da bi zasebni sektor 
lahko v polnosti prevzel nadvse odgo­
vorno in zapleteno funkcijo, ki jo da­
nes opravlja naša ustanova.« Criscenti 
pa je tudi poudaril potrebo po učinko­
vitejšem delovanju INPS, za kar si 
vodstvo ustanove zlasti v zadnjih ča­
sih -zelo prizadeva. V ta namen pa bi 
se morala v večji meri zavzeti pred­
vsem vlada in parlament, ki že dolgo 
obljubljata reformo.

Vsi kmetovalci, tudi tisti, ki letno 
imajo manj kot 10 milijonov lir prome­
ta, bi morali prevažati svoje pridelke v 
prodajalne na drobno s spremnimi lis­
tinami. Predpis ni nov, saj izhaja iz 
odloka predsednika republike iz leta 
1982. Vendar doslej ga niso izvajali 
predvsem zaradi nejasnosti zakonske­
ga besedila, ki je dopuščalo različna 
tolmačenja. Zdaj pa je davčna uprava 
po vsej državi in še posebej na Tržaš­
kem začela pritiskati na kmetovalce, 
naj se spornega predpisa držijo, vsaj 
dokler ne bodo pristojne oblasti za­
vzele drugačnega stališča. Kmečke 
stanovske organizacije in pri nas še 
zlasti Kmečka zveza so medtem že 
večkrat nastopile, da bi predpis začeli 
izvajati na postopen način, predvsem 
pa da bi prišlo do njegovega čimprej­
šnjega razčiščenja.

Toda kje so nejasnosti? Že omenjeni 
odlok predsednika republike pravi, da 
so kmetje pri prevažaju svojih pridel­
kov oproščeni spremnih listin v dveh 
temeljnih primerih: prvič, ko jih pre­
važajo v okviru svoje kmetije npr. s 
polja na skednje in v shrambe; drugič, 
ko jih. prevažajo na tržnice. A kaj na­
tanko pomeni izraz »tržnica«? Po do­
kaj uveljavljenem mnenju je treba 
pod tem izrazom razumeti trg na de­
belo. Takšno tolmačenje je resnici na 
ljubo prepričljivo, vendar resnica je 
tudi, da je zakonsko besedilo samo po 
sebi nedorečeno.

Zadeve pa s .tem ni še konec. Stvari 
namreč še dodatno zapleta dejstvo, da 
kmetje, katerih letni promet ne prese­
ga 10 milijonov lir, po zakonu o dav­
čni reformi iz leta 1973 niso dolžni vo­
diti knjigovodstva. Od tod praksa, da 
tovrstni kmetje doslej niso uporabljali 
spremnih listin. Tako so se pri nas 
ravnali predvsem manjši cvetličarji in 
vrtnarji, ki svoje pridelke oddajajo 
prodajalnam na drobno. Tržaška dav­
čna uprava pa že nekaj let in še zlasti 
v zadnjih časih od njih zahteva, naj 
uvedejo spremne listine. Kdor se tega

predpisa ne bo držal, naj bi tvegal 
hude globe, in sicer od 600 tisoč do 3 
milijonov lir.

Kmečka zveza se je večkrat zavzela 
za širokogrudnejše tolmačenje zakon­
skih predpisov, predvsem pa za njiho­
vo dokončno razčiščenje. To bi lahko 
storilo ministrstvo za finance s poseb­
no okrožnico. Vendar ministrstvo je 
doslej molčalo in nič ne kaže, da bi v 
kratkem v tem smislu kaj ukrenilo. 
Tržaška davčna uprava pa vztraja na 
svojem stališču, tako da tukajšnjim 
kmetom ne preostane drugega, kot da 
se spornemu predpisu prilagodijo. V 
ta namen si morajo nabaviti: 1. blok
obrazcev spremnih listin 'za poskus 
prodaje (»bollette di accompagnamen- 
to di tentata vendita«), ki jih morajo 
uporabljati za prevoz pridelkov, ko še 
ni znan odjemalec; 2. blok obrazcev 
spremnih listin za oddajo blaga (»bol­
lette di consegna«), ki jih morajo izda­
jati ob prodaji blaga; 3. register, v ka­
terega morajo vknjižiti omenjene blo­
ke.

Poudariti velja, da vse to nima nika- 
kih posledic za davčno obremenitev 
kmetovalcev, saj le-ti plačujejo davke 
na dohodke na osnovi katastrskih 
rent, medtem ko so davkov na dodat­
no vrednost (IVA) praktično oproščeni. 
Omenimo naj še, da je Kmečka zveza 
na razpolago svojim članom za infor­
macije in pomoč pri uvajanju spre­
mnih listin.

Sporočilo 
dolinske občine

Uprava dolinske občine spo­
roča, da bo vpisovanje v poletni 
center potekalo v dneh od 1. do 
6. junija 1987. Poletni center, ki 
bo imel svoj sedež v vrtcu v Do­
lini, bo deloval od 1. do 24. juli­
ja.

Ureditev dajatev 
za tuje delavce 
izven EGS

Pri tržaški kvesturi poteka urejeva­
nje statusa tujih delavcev, ki niso iz 
držav Evropske gospodarske skupnos­
ti in so začasno zaposleni v Italiji. To­
zadevni rok je bil sicer podaljšan, a bo 
že v prihodnjem mesecu znova zapa­
del. Generalno ravnateljstvo zavoda 
INPS pa je medtem poskrbelo za izva­
jalne norme, s katerimi bo urejeno 
tudi vprašanje dajatev za socialno 
skrbstvo.

Ureditev teh dajatev je predvidena 
za obdobje pred mesecem aprilom in 
torej zadeva plače, izplačane 30. aprila 
mesečno plačanim delavcem, oziroma 
25. aprila delavcem, ki so plačani na 
teden. Obsega pa vplačilo prispevkov 
za zavarovanje IVS in za primer brez­
poselnosti, oboje na osnovi minimalne 
plače, z izključitvijo dodatnih dajatev, 
predvidenih za zamudno izplačilo, če 
bodo prispevki vplačani pred 11. apri­
lom prihodnjega leta.

Za delovno dobo po letošnjem apri­
lu pa bodo morali biti vsi prispevki in 
dajatve za skrbstvene in asistenčne 
storitve v pristojnosti INPS vplačani v 
zakonsko predpisanih časovnih rokih. 
Delodajalci bodo torej morali predsta­
viti posebno prošnjo-sporočilo, oprem­
ljeno z dvojnikom prošnje na Pokra­
jinski urad za delo in z odgovarjajo­
čim potrdilom.

Manj prebivalcev in manj zaposlenih 
Niti marec se ni izneveril tradiciji

Med lanskim in letošnjim marcem se je število prebival­
cev v tržaški občini znižalo za 2.177 enot, v pokrajini zA 
2.223 enot, medtem ko se je v petih občinah brez tržaške to 
število znižalo le za 46 enot. Tudi letošnji marec je v števil­
kah, ki jih je včeraj posredoval Pokrajinski statistični urad 
pri tržaški Trgovinski zbornici, potrdil stalno letno padanje 
števila prebivalcev v tržaški občini, ki redno presega dvati- 
sočico. Z okrog 240 tisoč prebivalcev na začetku lanskega 
leta smo v letošnjem prvem četrtletju prišli na okrog 138 
tisoč, kar potrjuje, da bo Trst s tem trendom leto 2000 doča­
kal s praktično komaj 200 tisoč prebivalci.

Pa si poglejmo natančnejše številke. 31. marca 1987 je v 
šestih občinah tržaške pokrajine stalno prebivalo 269.098 
prebivalcev (leto prej 271.321), v tržaški občini pa 238.265 
prebivalcev (leto prej 240.442). Naravno demografsko giba­
nje (se pravi razmerje med živimi rojenimi in umrlimi) je 
kot vedno v deficitu in znaša za pokrajino -271 enot: rodilo 
se je 118 živih otrok, umrlo pa je 389 oseb. Pri tem gre sicer 
opozoriti na razveseljivo, toda za splošni trend povsem ne­
pomembno razliko med letošnjim in lanskim marcem, ko se 
je rodilo komaj 98 otrok, umrlo pa je kar 500 oseb. Migra­
cijsko gibanje je marca letos zabeležilo sicer skromni pre­
sežek 16 enot, kar pomeni, da se je več ljudi priselilo kot 
odselilo: na novo prijavljenih je bilo 258, odjavljenih pa 242 
(marca 1987: 196 prijavljenih in 165 odjavljenih). Če združi­
mo naravno in migracijsko gibanje prebivalstva v letu dni, 
potem dobimo primanjkljaj, ki znaša -780 enot, od česar 
odpade -902 na naravno in +122 enot na migracijsko giba­
nje.

Letošnji marec je za kmetijstvo pomenil še krepko zimo 
z izredno nizkimi temperaturami. Prvih deset dni so bile 
minimalne temperature še pod ničloLburja pa se je oglašala 
s hitrostjo 120 kilometrov na uro. Ce so povrtnine marec

preživele v glavnem dobro, se je zgodnje sadno drevje za 
čelo prebujati z veliko zamudo šele konec meseca. Vinog 
radniška dela so potekala normalno, zdravstveno, stanj e ži 
vine je bilo dobro.

Industrijska proizvodnja je tudi v marcu upadla, z zniža 
njem v železarni Terni in v tovarni Italcementi ter z ustav­
ljeno proizvodnjo v rafineriji Aguila. To se je seveda odra­
zilo tudi na raven zaposlenosti: z ozirom ha marec 1986 je 
bilo v industriji 543 ali 1,9 odstotka zaposlenih manj, med­
tem ko se je skupno število (29.107) z ozirom na mesec prej 
zvišalo za'21.

Niti turizem se ne more ponašati s pozitivnimi številka­
mi. Glede na lanski marec je bilo v letošnjem precej manj 
nočitev, in sicer italijanskih gostov za -21,1 odstotka, tujih 
pa za -18,4 odstotka. V prvih treh mesecih letos je bil obisk 
italijanskih gostov manjši za 14,5 odstotka, tujih pa' za 15,9 
odstotka. Poslabšanje je zabeležil tudi pristaniški promet, ki 
je bil v obravnavanem mesecu za 8,4 odstotka manjši-kot 
leto prej, pri čemer se je iztovor skrčil za 10 odstotkov, 
natovor pa se je povišal za 1,7 odstotka.

31. marca 1987 je bilo v pokrajini zaposlenih 85.524 oseb, 
kar je za 69 ali za 0,1 odstotka manj kot leto prej. Na 
seznamih iskalcev dela je bilo vpisanih 7.125 oseb ali za 1,2 
odstotka več kot marca lani. Na posameznih sektorjih pa je 
bila slika zaposlenosti naslednja: 19.336 ali 22,6 odstotka je 
bilo zaposlenih v trgovini in storitvah, 28.564 ali 33,4 odstot­
ka v industriji, 27.193 ali 31,8 odstotka v javni upravi, osta­
lih 10.431 ali 12,2 odstotka pa v kmetijstvu, v bankah in 
zavarovalnicah, v obrti in v pomorstvu.

Indeks cen življenjskih stroškov za družine delavcev in 
uradnikov v tržaški občini je v obravnavanem mesecu zna­
šal 108,1 in je glede na februar porasel za 0,3 odstotka, 
glede na lanski marec pa za 3,5 odštotka.

pismo uredništvu

Osuplost
evropskega
parlamentarca

Spoštovani urednik, 
dovolite mi izpoved, ki bo morda mal­
ce naivna s strani človeka, ki se v do­
brem ali slabem že trideset let udele­
žuje političnega življenja: a bolj kot 
sledim temam in tonu te volilne kam­
panje. v Trstu, bolj sem osupel in zme­
den.

Naša najpomembnejša industrijska 
podjetja so v krizi, pristanišče je v de­
likatni prehodni fazi, karte raziskoval­
nega območja moramo šele zaigrati; 
mladi ne dobijo dela, starejši vedno 
več jih je — se spoprijemajo z bedni­
mi pokojninami in vidnimi pomanj­
kljivostmi specifičnih služb.

Človek bi mislil, da so to teme, o 
katerih naj bi razpravljali v volilni 
kampanji pri nas, seveda v okviru ve­
likih splošnih tem vsedržavnega po­
mena. Toda ne. Kaže, da ena sama 
tema buri duhove in prevladuje nad 
drugimi, in to je zakon o slovenski 
manjšini. Ta tema ima nedvomno veli­
ko dostojanstvo in politično veljavo, 
saj gre za vprašanje demokracije, omi­
ke in sožitja. Na žalost pa velik del 
političnih sil je ne obravnava s tega' 
vidika.

Gre za presenetljivo zatekanje v de­
sno, na nacionalistična področja.

Trst je v Evropi ali ne? To vprašanje 
se zastavlja ob poslušanju svečanih za­
priseg zoper vsak poskus globalnega 
zaščitnega zakona. Težko mi je pre­
poznati položaj krajevne KD v stališ- 
čih demokristjanske skupine v evrop­
skem parlamentu. Le-ta je pred časom 
predstavila zelo jasen dokument o tem 
vprašanju. V njem je poudarjena »od­
ločenost za zagotovitev pravne zaščite 
in razvoja etničnih skupin«; le-te si 
morajo lastiti »evropsko pravico«, da 
se lahko »izražajo' v lastnem jeziku 
brez vsake’ omejitve v zasebnih, druž­
benih in gospodarskih odnosih, v poli­
tičnem življenju, pred oblastmi ali 
sodnimi organi«. In dalje je govor o 
»prepovedi vsake diskriminacije in 
politike, ki povzroča izključitev, asi­
milacijo ali umetno ustvarjene demog­
rafske spremembe na teritoriju, na ka­
terem živi etnična skupina«. Kot je 
razvidno, to ni prav tisto, o čemer go­
vorijo v Trstu.

Prav tako so mi težko razumljiva 
nekatera zbliževanja Liste za Trst' na 
volilnem znaku PSI z argumenti tipič­
no nacionalističnega kova. Ne vem, če 
socialistični kandidat sprejema te ar­
gumente, prav gotovo pa jih ne zavra­
ča. Istočasno pa v evropskem parla­
mentu posl. Baget Bozzo in podpisani, 
skupaj z velikim delom socialistične 
in komunistične skupine v Strasbour­
gu, podpišeta dokument, v katerem 
poudarjata »potrebo po priznanju in 
zaščiti manjšin kot kolektivnih sub­
jektov, s katerima naj bi manjšinam 
omogočili ohranitev zgodovinske, kul­
turne in jezikovne dediščine«. Doku­
ment nadalje ocenjuje kot bistveno 
»vlogo, ki jo lahko imajo te manjšine 
za obojestransko humano obogatitev 
narodov pri gradnji Evrope,«

Kdo je šel preko mere? Velika sku­
pina evropskih socialistov, tista skoraj 
prav tako množična, ki jo sestavlja ev­
ropska ljudska stranka, ali nekatere 
krajevne sile, ki govorijo o Trstu ved­
no v »evropskih« terminih, a se nato 
obnašajo s klavrno provincialno oz­
kostjo? »E tu concili litalo e lo slavo a 
tarda notte lungo ii tuo biliardo«, je 
pisal Saba v svojem »Caffe Tergeste« 
in s tem s svojo visoko poezijo tolma­
čil klimo in posebno atmosfero Trsta. 
Poskušajmo ne zastrupiti te klime za­
radi upanja (ki bi ga morali šele pre­
veriti) na kak nacionalistični glas več. 
Zatekanje v desno, koketiranje z rasis­
tičnimi kampanjami v Franciji ni »iz­
votlilo« Le Benovega Front National, 
kvečjemu ga je utrdilo. Tudi tu je mo- 
gioče določene kampanje drago plača­
ti, a pri tem bi bil oškodovan ves Trst.

Giorgio Rossetti

Sestava komisij za zrelostne izpite 
na slovenskih višjih srednjih šolah

Priprave na tradicionalno prireditev na odprtem

V nedeljo v Mačkoljah 
ne bo manjkalo češenj

Šolsko skrbništvo je včeraj objavilo 
sestavo maturitetnih komisij za zrelos­
tne izpite na slovenskih višjih srednjih 
šolah. Komisije bodo tako sestavljene.

Znanstveni licej Prešeren: Bogomil 
Rener (predsednik), Mariano Bednarik 
(slovenski jezik), Natalia Sirk (italijan­
ski jezik), Magda Rebula (matemati­
ka), Marija Savrin (prirodoslovne 
vede), Marija Raunik (notranji član za 
A razred), Boris Fabjani (notranji član 
za B razred).

Klasični licej Prešeren: Maks Šah 
(predsednik), Luigia Kristančič (slo­
venski jezik), Liviana Krizmancic (ita­
lijanski jezik), Rada Cossutta (latinšči­
na in grščina), Rosanna Vatta (filozofi­
ja), Marija Kacin (notranji član).

Trgovski tehnični zavod Zois in 
oddelek za geometre: Albin Sirk 
(predsednik), Nada Pertot (slovenski 
jezik), Nada Gerzelj (italijanski jezik), 
Silvana Resino (knjigovodstvo), Vladi­
mir Sturm (pravo), Marko Oblak (not­
ranji član za A razred trgovskega za­

voda), Branka Sulli (notranji član za B 
razred trgovskega zavoda), Armando 
Tul (notranji član za 5. razred oddelka 
za geometre). Člane komisije za ostale 
predmete bo imenoval predsednik ko­
misije.

Učiteljišče Slomšek: Egidio Košuta 
(predsednik), Magda Jevnikar (sloven­
ski jezik), Diomira Fabjan (italijanski 
jezik), Marta Ivasic (filozofija in peda­
gogika), Myriam Hvala (prirodoslovne 
vede), Majda Massera (notranji član).

Poklicni zavod Stefan: Laura Abra­
mi (predsednik); Majda Cibic (sloven­
ski jezik), Mariano Vončina (italijanski 
jezik), Milena Padovan (fizika), Ivo 
Tommasi (elektronika in elektrotehni­
ka), Ester Šferco (notranji član).

Na slovenskih višjih šolah na Tržaš­
kem bo opravljalo letos zrelostne izpi­
te skupno 132 kandidatov (med temi 
bodo trije privatisti). Na znanstvenem 
liceju bo delalo izpite 33 kandidatov, 
na klasičnem liceju 4, na trgovskem

tehničnem zavodu 48, na oddelku za 
geometre 9, na učiteljišču 16 (med 
temi sta tudi dva privatista), na po­
klicnem zavodu pa 22 (med temi je 
tudi en privatist). Zrelostni izpiti se 
bodo začeli 19. junija s pismenimi na­
logami v slovenščini.

■ Združenje Italija - Avstrija prireja 
5. junija enodnevno zasedanje o skup­
nih pobudah za zaščito okolja v sode­
lovanju s predsedstvom deželnega 
sveta, Pokrajine, Tržaške občine, Tr­
žaške trgovinske zbornice in zavaro­
valnice Assicurazioni Generali. Zase­
danja se bodo udeležili številni vidni 
zastopniki krajevnih in avstrijskih or­
ganizacij za zaščito in ovrednotenje 
okolja, med katerimi bo tudi sen. Pos­
tal, podtajnik pristojnega ministrstva. 
V popoldanskih urah bodo predstavni­
ki zavarovalnic predavali o oblikah 
zavarovalnih operacij pri posegih za 
zaščito naravnega bogastva.

V Mačkoljah se člani istoimenskega 
društva že dalj časa skrbno pripravlja­
jo na 25. jubilejni Praznik češenj.

Praznik bo v soboto, nedeljo in po­
nedeljek. V soboto zvečer bo ples z 
ansamblom TAIMS. V nedeljo popol­
dne bo bogat kulturni program, zvečer 
pa bo za ples igral ansambel Ottavia 
Brajka iz Izole. V ponedeljek pa bo 
prav tako ples ob zvokih ansambla 
TAIMS.

Praznik češenj je nastal kot kultur- 
no-družabna prireditev na prostem. Po 
kulturnem programu naj bi se občin­
stvo zadržalo ob kramljanju in poku- 
šanju domačih češenj ter domače ka­
pljice in pršuta. Tak je bil praznik ne­
kaj let. Potem pa so organizatorji 
uvedli še plesno zabavo.

Vseh 25 let sd organizatorji ostali v 
bistvu zvesti prvotni zamisli praznika 
in pripravili pester in zanimiv kultur­

ni in družabni program. Še posebno 
bogat pa bo program letošnjega jubi­
lejnega Praznika češenj.

Posebnost letošnjega praznika bo v 
tem, da se bo kulturni program začel 
že na vhodni poti proti prireditvene­
mu prostoru sredi hrastovega gozdič­
ka, kjer se navadno odvija kulturni 
program, s prizorom v domačem na­
rečju »Crješnje n’ prudej«, ki prikazu­
je, kako so nekoč žene nosile na glavi 
prodajat češnje v Trst. Nadaljnji pri­
zor in ostali program se bo nadaljeval 
na običajnem prostoru z nastopom do­
mačih zborov, glasbene šole, zbora 
Fantje izpod Grmade, tamburaškega 
orkestra iz Boljunca in godbe na.piha­
la iz Izole.

Vse tri dni bodo delovali kioski z 
jedmi na žaru in s pristnim domačim 
vinom. Seveda, tudi češnje ne bodo 
manjkale.
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Tudi Nicolazzi bo prihodnji teden v Trstu

PSDI proti volilnim špekulacijam z manjšino 
Polemike ob radijskem nastopu Segheneja (PSI)

Tržaška federacija PSDI je včeraj predstavila svoj volilni 
program za parlamentarne volitve 14. in 15. junija. Na tis­
kovni konferenci na strankinem sedežu je pokrajinski taj­
nik Berce med drugim obžaloval, da ni bilo mogoče skleni­
ti zavezništva s PSI in radikalci kot v ostalih pokrajinah 
dežele, to pa zaradi dvomljivih izbir tržaških socialistov, ki 
da so sprejeli v lastne liste nacionalistično in protisocialis­
tično usmerjene listarske kandidate, s čimer so kompromiti­
rali podobo tržaškega socializma. Pač pa so socialdemokrati 
avtonomno in brez predhodnih pogajanj sklenili podpreti 
kandidaturo prof. Agnellija v senatu v upanju, da bodo po 
izvolitvi "kvalitete človeka prevladale nad pogojevanji po­
litično dvoumne operacije".

Volilni program PSDI za Tržaško sloni na nekaterih toč­
kah, ki zadevajo nekatere temeljne probleme zaščite kra­
jevnega gospodarstva ter odnose s slovensko manjšino. 
Glede slednjih je v programskem dokumentu rečeno, da 
PSDI smatra kot nesprejemljive vse zakonske osnutke, ki so 
jih v tej zvezi predstavile KPI, PSI, SSk in KD, kot tudi tako 
imenovani Garibaldijev predlog, češ da gre za "pomanjklji­
ve in težko izvedljive" predloge, ki bi utegnili ustvarjati 
"nezadovoljstvo in neravnovesja". Po mnenju PSDI bi mora­
li formulirati nov predlog, ki naj "zbere v okvirnem zakonu 
vso obstoječo normative in jo obogati in spremeni samo v 
primerih, kjer je zaradi novih potreb zastarela".

Na vprašanja našega dnevnika je deželni tajnik PSDI 
Esposito poudaril, da je vprašanje manjšinske zaščite pre­
več pomembno, da bi ga izkoriščali za volilne špekulacije, 
ter poudaril, da bodo vsekakor parlamentarci PSDI opozori­
li vlado na pomembnost tega vprašanja že na začetku nove 
zakonodajne dobe. Pokrajinski tajnik Berce pa je pojasnil, 
da njegova stranka nasprotuje preštevanju, ker se zaveda, 
da je v naši krajevni stvarnosti preveč primerov (mešani 
zakoni itd.), v katerih bi bilo nesmiselno zahtevati od ljudi, 
da se izrečejo za eno ali drugo narodno pripadnost.

Na včerajšnji tiskovni konferenci PSDI so tudi napove­
dali, da bo vsedržavni tajnik stranke Nicolazzi obiskal našo 
pokrajino 3. junija, ko bo imel tiskovno konferenco v devin­
skem Motelu AGIP.

Dolinska in miljska sekcija Slovenske skupnosti sta pri­
redili v sredo zvečer srečanje z volivci v Mladinskem domu 
v Dolini. Sejo je vodil dolinski sekcijski tajnik Sergij Mah­
nič, na njej pa sta govorila pokrajinski tajnik Zorko Harej 
in deželni tajnik Ivo Jevnikar. V središču pozornosti je bilo 
seveda vprašanje zavezništva s Sardinsko akcijsko stranko 
v znamenju manjšinske solidarnosti, govor pa je bil tudi o 
protislovenskih stališčih, ki se vse češče pojavljajo med vo­
lilno kampanjo v Trstu. SSk meni, da je.na te napade učin­
kovito odgovorila s tem, da je opozorila na nerešena vpra­
šanja Slovencev v vsedržavnem merilu, še posebno z nasto­

pom nosilca liste za poslansko zbornico Brezigarjem na 
drugi televizijski mreži RAI, ki je imela tudi dober odmev v 
tisku. Sinoči sta v raznih volilnih oddajah RAI nastopila 
tudi kandidat za senat Mamolo in nosilec liste za poslansko 
zbornico za goriško okrožje Paulin.

O problemih slovenske narodnostne skupnosti v zvezi s 
sedanjo volilno kampanjo je bilo veliko govora tudi v sredo 
zvečer na oddaji Radia Opčine "Drugi Trst", katere gost je 
bil pokrajinski tajnik PSI Augusto Seghene, kandidat za 
poslansko zbornico na socialistični listi skupaj z melonarje- 
ma Camberjem in Lapanjejem. Seghene se je moral braniti 
pred polemičnimi pripombami poslušalcev, ki so obtožili 
njega in socialistično stranko, da sta se odrekla boju za 
globalno zaščito slovenske manjšine. Seghene je to zanikal 
in zagotovil, da je ostalo stališče PSI tudi po volilnem za­
vezništvu z Listo za Trst nespremenjeno, marsikaterega po­
slušalca pa je neprijetno presenetila očitna nepripravljenost 
socialističnega tajnika glede specifičnih aspektov- zaščite, 
glede katerih Seghene ni hotel odgovarjati, češ da bo na 
prihodnjo oddajo poslal svojega "izvedenca". Prav tako ne­
prijetno so izzvenele Seghenejeve trditve, da smo Slovenci 
"nahujskani", med hujskače pa naj bi spadala prav Radio 
Opčine in eden od vodij oddaje, predstavnik "Tržaškega 
gibanja" Paolo Parovel.

"Dvoličnost tržaškega, socialističnega vodstva", ki je vo­
lilni sporazum z Listo utemeljil na stališčih, ki so za Sloven­
ce nesprejemljivi, je včeraj na srečanju z volilci obsodil 
kandidat KPI v drugem senatnem okrožju Stojan Spetič, ki 
je po drugi strani pozitivno ocenil stališča furlanskih komu­
nistov v zvezi s problematiko slovenske manjšine, vključno 
Z obvezo o ponovni predstavitvi zakonskega osnutka za 
globalno zaščito. V okviru volilne kampanje bo KPI priredi­
la drevi ob 18. uri v dvorani v Ul. Madonnina srečanje s 
članom Višjega sodnega sveta Massimom Bruttijem, ki bo 
govoril o moralnem vprašanju v italijanski politični krizi.

Kot smo že včeraj na kratko poročali, je Lista za Trst 
odprla svojo volilno kampanjo v sredo popoldne z volilnim 
zborovanjem na Trgu sv. Antona novega, kjer pa se je zbra­
la le majhna gruča ljudi. Vsi govorniki, ki so se zvrstili na 
odru (Cecovini, Gambassini, Ventura in Staffieri) so smatra­
li za potrebno napasti razne predloge o zaščiti slovenske 
manjšine, od njihovih stališč pa se ni v ničemer distanciral 
socialistični kandidat za senat prof. Agnelli, ki so ga ob 
koncu zborovanja povabili na oder.

In končno še Zelena lista, ki bo za danes popoldne pri­
redila "informativno mizo" o političnih predlogih Zelenih. 
Miza bo od 15.30 do 20. ure pred Galerijo Tergesteo. Prav 
tu bo ob 19. uri spregovoril predsednik Zelene liste v Pie­
montu Riccardo Ouarello na temo: "Predlogi Zelenih za 
okolje, mladino in etnične manjšine".

Jutri premiera Devinske elegije
V teku so še zadnje priprave na krstno izvedbo recitala pesmi 

Rainerja Maria Rilkeja z naslovom »Devinska elegija«, ki bo jutri s 
pričetkom ob 21. uri na Devinskem gradu. Recital prireja Slovensko 
stalno gledališče v sodelovanju z Občino Devin-Nabrežina in Tržaško 
pokrajino. Izbor besedil je pripravil Niko Grafenauer, v režiji Jožeta 
Babiča pa jih bodo recitirali igralci iz Trsta, Celovca in z Reke v 
slovenščini, italijanščini, nemščini in hrvaščini.

Predstava bo v Devinu na sporedu tudi naslednjega dne, to je v 
nedeljo, prav tako s pričetkom ob 21. uri. Sicer pa prireditelji namera­
vajo recital večkrat ponoviti v poletnem času na Tržaškem, a tudi 
drugod na območju med Alpami in Jadranom. Režiser Jože Babič si je 
namreč predstavo zamislil kot literarno-glasbeno večerno prireditev 
na odprtem, kakršne so nekoč bile razširjene pri nas in v širšem sred­
njeevropskem prostoru. Recital skuša prikazati celotno Rilkejevo lite­
rarno osebnost, poleg recitatorjev pa bodo nastopili plesalka, pianistka 
in violinist.

Sklepni del posveta za šolnike 
o vzgoji v večjezičnem okolju

S predavanjema prof. Olge Gnamuš-Kunst o razvijanju zmožnosti razumeva­
nja in tvorjenja besed ter o skrbi za besedni zaklad in prof. Jožeta Toporiši­
ča o jeziku v večinskem drugojezičnem okolju se je včeraj v gledališču 
Prešeren v Boljuncu začel sklepni del celoletnega seminarja o vzgoji in 
izobraževanju v večjezičnem okolju, ki ga prireja Deželni zavod IRRSAE. 
Seminar se bo danes zaključil s posegi prof. Ludviga Horvata, prof. Riccarda 

Luccia in prof. Darka Bratine

Zaradi protesta vseh strank razen Lp T, PSI in PLI

Občinski odbor je moral preklicati sklep 
o porazdelitvi propagandnih prostorov
Tržaški občinski odbor je bil prisiljen umakniti svoj prvotni sklep o poraz­

delitvi prostora za tako imenovano posredno volilno propagando. V tem smislu 
je posegel sam tržaški prefekt na poziv vseh strank razen tistih, ki jih je odborov 
sklep favoriziral, namreč PSI, LpT in PLI. Vse ostale stranke so ugovarjale, da je 
občinski odbor v svojem sklepu kršil volilni zakon iz leta 1975, ki dokaj strogo 
določa kriterije, po katerih je treba dodeliti propagandni prostor tistim silam in 
organizacijam, ki se ne predstavljajo neposredno na volitvah, pač pa podpirajo 
eno ali drugo grupacijo. Značilno pa je, da je odbor favoriziral gibanja, ki so 
dokaj "blizu" Listi za Trst, kot so "Movimento donne Trieste", MILLE, Sklad za 
zaščito Krasa in sama LpT, ki se volitev udeležuje samo "posredno", z vključitvi­
jo lastnih kandidatov na listah PSI in PLI.

Kot rečeno, je po prefektovem posegu občinski odbor spremenil svoj sklep 
in ponovno porazdelil propagandne prostore, tokrat v skladu z volilnim zako­
nom.

Študentje z vlakom od Dunaja do Trsta 
ob 130. obletnici Južne železnice

Jutri zjutraj bv z vlakom dopotovala v Trst večja skupina avstrijskih, slo­
venskih in tržaških univerzitetnih študentov. Njihovo potovanje se je pričelo na 
Dunaju v okviru proslav ob 130. obletnici Južne železnice. Kot povezuje železni­
ca različne kraje med sabo, tako naj bi bila pobuda skupnega potovanja prilož­
nost za povezovanje mladih študirajočih ljudi iz raznih krajev Avstrije, Sloveni­
je in Trsta. Skratka, to železniško potovanje naj bi poudarilo povezanost sred­
njeevropskega prostora in okrepilo vezi in sodelovanje med univerzami tega 
prostora. Po daljših postankih v vseh večjih mestih so študentje v spremstvu 
profesorjev (študente tržaške univerze vodi prof. Jože Pirjevec) prispeli včeraj v 
Ljubljano, jutri pa jih kot zadnja etapa čaka Trst. Prihod iz Sežane v Trst je 
predviden za 9.15. Po ogledu proste luke je opoldne predviden sprejem pri 
županu, v popoldanskih urah pa si bodo gostje v spremstvu svojih tržaških 
sovrstnikov ogledali glavne zanimivosti našega mesta.

Pred 43 leti so nacifašisti obesili deset talcev

V nedeljo komemoracija 
pri proseški postaji

Danes poteka 43 let, odkar so na­
cifašisti pri proseški železniški po­
staji obesili deset talcev iz represa- 
Ije za uspešno partizansko akcijo.
Med vojno je bilo na kraju zločina 
delovišče z barakami. Sem so v jut­
ranjih urah nacistični krvniki pripe­
ljali iz koronejskih zaporov deset 
mladih moških in jih v prisotnosti do­
mačinov enega za drugim pobesili.

Po vojni so domačini postavili na 
kraju mučeniške smrti desetih nedol­
žnih žrtev kamnito piramido, spome­
nik, ki še danes na proseški gmajni 
priča in opozarja na takratno grozo­
dejstvo.

Letos bo komemoracija talcev v ne­
deljo, 31. maja. Na svečanosti, ki jo 
prireja sekcija VZPI-ANPI s Proseka- 
Kontovela v sodelovanju s pokrajin­
skim odborom Zveze partizanov, bodo 
sodelovali Godbeno društvo Prosek, 
moški pevski zbor Vasilij Mirk in člani 
Amaterskega odra Jaka Stoka. Sprego­
vorila pa bosta predstavnika pokrajin­
skega odbora VZPI-ANPI.

Duško Jelinčič 
predaval upokojencem

Društvo slovenskih upokojencev v 
Trstu je imelo v sredo popoldne v 
gosteh novinarja Duška Jelinčiča, ki 
je udeležencem spregovoril o lansko­

letnem uspešnem podvigu jugoslo­
vanske odprave v Himalaji.

Na predavanju v Gregorčičevi dvo­
rani je naš mladi alpinist v več kot 
dveurnem predavanju, popestrenim z 
lepimi diapozitivi, orisal napore ju­
goslovanske odprave za dosego za­
stavljenega cilja, predvsem pa izre­
den uspeh, ki ga je le-ta dosegla s 
tem, da je v eni sami ekspediciji 
osvojila kar tri najvišje himalajske 
vrhove.

Predavanje je bilo nadvse zanimi­
vo, saj so se navzoči šele ob koncu 
zavedli, kako hitro je šel čas mimo. V 
imenu društva se je predavatelju za­
hvalila predsednica Nadja Pahor, ki 
je napovedala, da se bodo člani druš­
tva 10. junija srečali na Mašunu z 
upokojenci iz Ilirske Bistrice. Poveda­
la je še, da imajo tržaški upokojenci 
že v načrtu skupni izlet po Beneški 
Sloveniji, v avgustu pa izlet v Rašico 
in na Kočevsko.

Letošnja sezona je bila za Društvo 
slovenskih upokojencev kar pestra in 
zanimiva, saj so imeli na programu 
več predavanj, družabnih prireditev, 
v aprilu pa tudi srečanje v Črnem 
vrhu z goričkimi upokojenci. Številna 
prisotnost članov na vseh prireditvah 
in izletih predstavlja pomembno po­
stavko za nadaljnje uspešno delova­
nje društva.

V Zgoniku danes otvoritev razstave vin
Danes ob 18. uri bodo s sprejemom 

v poslopju osnovne šole 1. Maj 1945 v 
Zgoniku otvorili 23. občinsko razstavo 
in pokušnjo domačih vin, ki jo kot 
vsako leto prireja občinska uprava v 
sodelovanju s krajevnimi društvi. Ce­
njeni obiskovalci bodo imeli na voljo 
18 vzorcev domače kapljice, in sicer 
deset belega vina in osem primerkov 
terana. V večernih urah se bosta v 
prostorih vrtca sestali enološki ocenje­
valni komisiji, ki bosta po pokušnji 
vseh vin izbrali najboljši pridelek. 
Delu komisij lahko prisostvujejo tudi 
vinogradniki, ki se tako lahko prepri­
čajo o kriterijih ocenjevanja in da je z 
ozirom na anonimnost (vzorci so le 
oštevilčeni) vsaka manipulacija nemo­
goča, Kot vsako leto bo ob prireditve­
nem prostoru tudi razstava kmečkih 
strojev, posode in orodja. Organizator 
pa je letos pripravil tudi zanimivo no­
vost, saj bo na šolskem hodniku prvič 
tudi cvetličarska razstava v sodelova­
nju z deželno ustanovo za razvoj kme­
tijstva ERSA in s cvetličarsko- 
vrtnarsko zadrugo s Proseka. K pobudi

so pristopile tudi vse osnovne šole iz 
zgoniške občine s slikarskim nateča­
jem na tematiko cvetja. Risbe bodo 
razobešene na stenah. Zvečer od 21. 
ure do 1. zjutraj bo plesna zabava z 
ansamblom Lojzeta Furlana.

Razstava se bo nadaljevala jutri, z 
mednarodnim balinarskim in rokomet­

nim turnirjem ter s koncertom moške­
ga pevskega zbora Srečko Kosovel iz 
Ajdovščine v zgoniški cerkvi. V nede­
ljo pa bosta na sporedu turnirja v briš- 
koli in v igri med dvema ognjema ter 
nastop kotalkarjev ŠD Polet. Oba ve­
čera bo tudi ples ob zvokih ansambla 
Pomlad, oziroma Lojze Furlan, (bs)

Uslužbenci RAI 
bodo še stavkali

Uslužbenci deželne postaje RAI so 
na včerajšnji skupščini izredno nega­
tivno ocenili stališče podjetja, ki na 
vse načine skuša izničiti sindikalne 
zahteve, vsled česar so se pogajanja za 
obnovo kolektivne delovne pogodbe 
pretrgala. Na zborovanju so pozitivno 
ocenili skupen nastop zveznih sidni- 
katov CGIL-CISL-UIL in avtonomne­
ga SNATER ter obenem napovedali, 
da se uslužbenci takoj odpovedujejo 
nadurnemu delu. Sindikalnim pred­
stavnikom so tudi poverili paket 16 
stavkovnih ur, od katerih naj bi prvih 
osem izvedli z razčlenjeno stavko pred 
ponedeljkom 1. junija.

Tatovi v kavarni
Tatovi so v sredo ponoči »obiskali« 

kavarno Cremcaffe na Trgu Goldoni. 
Potem ko so prerezali navojnice in se 
vtihotapili v prostore, so se spravili 
nad blagajno, kjer je bilo shranjenih
150.000 lir. Vlom je prvi opazil in spo­
ročil kvesturi odgovorni vodja, ko je 
včeraj zjutraj odprl trgovino.

Predstavniki tabornikov Slovenije 
na dvodnevnem obisku naših krajev
Danes in jutri so na obisku Rodu modrega vala člani predsedstva Zveze tabor­

nikov Slovenije. Predstvniki zamejskih tabornikov bodo goste sprejeli danes ob 
14.30 na mejnem prehodu pri Lipici, nato pa bodo obiskali Založništvo tržaškega 
tiska in redakcijo našega dnevnika, kjer se bodo zadržali v razgovoru z uredniki. 
Pozneje jih bodo sprejeli člani izvršnega odbora Slovenske kulturno- 
gospodarske zveze, pred večerjo pa si bodo ogledali sedež RMV v Ulici Carduc- 
ci.

Jutri zjutraj se bodo člani predsedstva Zveze tabornikov Slovenije srečali z 
županom dolinske občine Edvinom Švabom, zatem pa si bodo ogledali nekatere 
značilne točke na Tržaškem. Ob 14.30 bodo na Opčinah, kjer bo jutri in v nedeljo 
dvodnevni tabor v organizaciji RMV. Jutrišnji dan bodo taborniki zaokrožili na 
taboru s tradicionalnim tabornim ognjem.

Sindikati
o dajatvah »ECO«

Deželne sindikalne zveze CGIL- 
CISL-UIL so za ponedeljek, 1. junija, 
napovedale tiskovno konferenco o 
tako imenovanem ECO, izvlečku raču­
na o dajatvah zavodu INPS, ki so bile 
vplačane med leti 1974 in 1980. Izvleč­
ke razpošiljajo v teh dneh vsem delav­
cem v deželi, veljali pa naj bi kot edi­
ni dokument za dokončno dokazilo 
vplačanih skrbstvenih dajatev. 12. se­
ptembra letos pa se bo pričel rok za­
padlosti za dajatve, vplačane od 1. ja­
nuarja 1974 dalje. Delavci morajo zato 
zelo natančno kontrolirati svoj ECO in 
poskrbeti, da popravijo morebitne na­
pake.

Po hudi bolezni nas je za ved- 
I no zapustil naš dragi

Pavel Mozetič
Pogreb bo danes, 29. t. m., ob 13. uri 

iz mrtvašnice bolnice v Tržiču v na- 
brežinsko cerkev.

Žalujoči žena Sofija in hči Ivanka 
z družino.

Namesto cvetja darujte v dobrodel­
ne namene.

Nabrežina, Dolina, 29. maja 1987

Mešani pevski zbor in KD Primor­
sko Mačkolje izražata iskreno soža­
lje Ivanki Mozetič in družini ob iz­
gubi dragega očeta.

KD V. Vodnik izreka občuteno so­
žalje svoji odbornici Ivanki Mozetič 
Lavriha in svojcem ob izgubi drage­
ga očeta.

Ob težki izgubi dragega očeta iz­
rekajo globoko sožalje Ivanki Moze­
tič Lavriha in družini članice ZŽI 
Dolina.

Kolektiv Adriatherma izreka kole­
gici Ivanki občuteno sožalje ob izgu­
bi predragega očeta.
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S^OTEflSKO

ZsDUjOTIŠICO
ajdicu^o

TItst

Ob 5. obletnici ustanovitve pri­
redi danes, 29. t. m., ob 20. uri v 
dvorani Prosvetnega društva Ta­
bor na Opčinah

KONCERT
moškega pevskega zbora 

ZAGREBAČKI LJEČNICI PJEVAČI

Glasbena sekcija Zbora Iječnika 
Hrvatske

Dirigent: dr. MIJO BERGOVEC

a, SLOVENSKO 
^STALNO, „ 
^GLEDALIŠČE 
f V TRSTU

Rainer Maria Rilke

Devinska elegija
recital

v slovenščini, italijanščini, 
nemščini in hrvaščini

Izbor besedil: Niko Grafenauer 
Režija: Jože Babič

S sodelovanjem občine Devin- 
Nabrežina in Tržaške pokrajine 
Premiera jutri, 30. t. m., ob 21. 

uri na gradu v Devinu, na dvoriš­
ču Zavoda združenega sveta.

Ponovitev v nedeljo, 31. t. m., 
ob 21. uri.

OBČINA ZGONIK
Vas vljudno vabi na

XXIII. RAZSTAVO 
IN POKUŠNJO 
DOMAČIH VIN 

ter na
CVETLIČARSKO RAZSTAVO

ki bosta v ZGONIKU 
dne 29., 30. in 31. t. m.

DANES, 29. t. m. ob 18. uri - 
otvoritev razstave vin in cvetja 
od 21. do 1. ure - ples na prostem 
ob zvokih ansambla LOJZE FUR­
LAN

JUTRI, 30. t. m. ob 9. uri - med­
narodni balinarski turnir ŠK Kras 
za XIV. KRAŠKI POKAL - finale 
ob 18. uri
ob 15. uri - mednarodni mladinski 
moški turnir v rokometu za III. 
POKAL KRASA v športno-kultur- 
nem centru v Zgoniku 
ob 16. uri - odprtje kioskov
ob 20. uri - koncert moškega pev­
skega zbora S. Kosovel iz Ajdov­
ščine v cerkvi sv. Mihaela v Zgo­
niku
od 21. do 1. ure - PLES na pro­
stem ob zvokih ansambla POM­
LAD

V NEDELJO, 31. t. m. ob 10.
uri - odprtje kioskov 
ob 10. uri - turnir v briškoli z bo­
gatimi nagradami 
ob 16.30 - turnir v igri med dvema 
ognjema za VII. KRAŠKI POKAL 
osnovnošolske mladine 
ob 18. uri - nastop kotalkarjev ŠD 
Polet
od 21. do 24. ure - PLES na pro­
stem ob zvokih ansambla LOJZE 
FURLAN

Razstavo cvetja prireja Obči­
na v sodelovanju z ERSA - De­
želno ustanovo za razvoj kmetij­
stva in s Cvetličarsko-vrtnarsko 
zadrugo s Proseka.

Nepretrgana avtobusna služba 
z mestom.

Zagotovljen parkirni prostor. 
Razstava kmečkih strojev in 

orodja.
VABLJENI!

šolske vesti
OŠ A. Gradnik - Repentabor priredi 

danes, 29. t. m., ob 20. uri v Kraški hiši v 
Repnu zaključno šolsko prireditev ter 
razstavo ročnih del in risb. Sodelovali 
bodo. harmonikarji Glasbene matice pod 
vodstvom prof. Loredane Coceani. Vab­
ljeni!

Učenci OŠ in otroškega vrtca v Bar- 
kovljah vabijo na zaključno prireditev 
ob 5. obletnici poimenovanja šole po 
Finžgarju. Prireditev bo jutri, 30. t. m., ob
10.30 v prostorih barkovljanskega druš­
tva. Na ogled bo tudi razstava likovnih 
in ročnih izdelkov ter starega orodja.

Sindikat slovenske šole sporoča zain­
teresiranim, da lahko vložijo prošnjo za 
vključitev v pokrajinske lestvice suplen- 
tov za upravno, tehnično in pomožno 
osebje (ATA). Rok zapade 20. junija. Us­
trezni obrazci so na razpolago na Sindi­
katu slovenske šole, Ul. Filzi 8/1, vsak 
ponedeljek, sredo in petek od 11. do 12. 
ure: v torek in četrtek od 16. do 17. ure.

TABOR MLADIH - MG 
»KRESNA NOČ«
Mladinsko gledališče »Kresna noč« 

gostuje danes, 29. maja, ob 23. uri v sklo­
pu XXX. srečanje gledaliških skupin 
Slovenije v Titovem Velenju s predstavo 
»Samo malo jih zaide v te kraje«.

Mladinsko gledališče »Kresna noč« po­
navlja na splošno povpraševanje in pred­
vidoma zadnjič v tej sezoni predstavo 
»Samo malo jih zaide v te kraje« v Pros­
vetnem domu na Opčinah v dneh: torek, 
2. junija, ob 20.30, četrtek, 4. junija, ob
20.30, petek, 5. junija, ob 20.30, sobota, 6. 
junija, ob 20.30 in nedelja, 7. junija, ob
20.30.

VERDI
Spomladanska simfonična sezona.
Danes, 29. t. m., ob 20.30 sedmi kon­

cert. Ponovitev jutri, 30. t. m., ob 18. uri. 
Dirigent Zoltan Peško. Orkester gledališ­
ča Verdi bo izvajal Schubertove in Bar­
tokove skladbe.

kino

Prepovedano mladini pod 14. letom L) 
18. letom H fl

včeraj - danes

Danes praznuje 87 let
NONO DIN-DON 
(NINI KOŠUTA)

Vse najboljše mu želijo vnukinje 
in drugi sorodniki iz daljnih in bliž­
njih krajev.

Društvo naravoslovcev in tehnikov 
Slovenski raziskovalni inštitut 
Narodna in študijska knjižnica - 
Odsek za zgodovino

vabijo slovenske dijake in študen­
te na

7. MLADINSKI 
RAZISKOVALNI TABOR 

»DEVIN 87«
18. - 30. avgust 1987
Prijava in vpis udeležencev:
SLORI - Ul. Gallina 5, Trst - od 

8. do 16. ure
NŠK OZ - Ul. Petronio 4, Trst - 

od 8. do 13. ure
SLORI - Ul. Malta 2, Gorica - 

od 8. do 16. ure
pri članih DRUŠTVA MLADIH 

RAZISKOVALCEV.

ARISTON - 17.00, 22.00 Radio Days, 
.kom., ZDA 1987, 88': r. Woddy Allen; i. 
Mia Farrow, Sethe Green.

EXCELSIOR I - 17.00, 22.15 II grande 
imbroglio, kom., ZDA 1986, 85'; r. John 
Cassavetes: i. Peter Falk, Alan Arkin.

EXCELSIOR II - 17.45, 21.45 Cronaca di 
una morte annunciata, dram., It. 1987; 
r. Francesco Rosi: i- Ornella Muti, Gi- 
anmaria Volonte.

GRATTACIELO - 17.00, 22.15 La legge 
di Murphy, krim., ZDA 1986, 100'; r. 
Jack Lee Thompson; i. Charles Bron- 
son, Carrie Spodgress, Q

NAZIONALE III - 16.30, 22.00 II sergen- 
te di fuoco, i. F. Dfjaer.

PENICE - 17.00, 22.15 The Barbarians, 
fant.-akc.; It. 1987, 89'; r. Ruggero Deo- 
dato; i. David Paul, Peter Paul.

MIGNON - 16.00, 22.00 Basil 1'investi- 
gatopo, ris., prod. Walt Disney.

NAZIONALE II - 16.15, 22.15 Voglio far- 
lo con te, porn. 11

EDEN - 15.30, 22.00 Sensi bollenti, porn.,
r in.

razna obvestila

NAZIONALE I - 16.00, 22.00 Salvador, 
dram., ZDA 1986, 123'; r. Robert Ric- 
hardson; i. James Woods,.James Belus- 
hi.

CAPITOL - 17.00, 22.00 II bambino d’o-
ro, fant., ZDA 1986, 93'; r. Michael Rit- 
chie; i. Eddy Murphy, Charles Dance.

LUMIERE PICE - 17.00, 22.00 Lui porta- 
va i tacchi a spillo, dram., Fr. 1986, 
84'; r. Bertrand Blier; i. Gerard Depar- 
dieu, Michel Blanc.

VITTORIO VENETO - 14.30, 22.10 Cro- 
codile Dundee, kom., Avstral. 1986, 
102'; r. Peter Fairman; i. Paul Hogan, 
Linda Kozlovvskij.

RADIO - 15.30, 21.30 Čarne bollente,
porn., 11 □

Odbor tržaškega pokrajinskega Vse­
državnega združenja partizanov Italije 
(ANPI) s sedežem v Ul. Crispi 3 (tel. 
730306) obvešča svoje člane in stranke, 
da bo od danes, 29. t. m., dalje urad po­
sloval samo v dopoldanskih urah in sicer 
ob ponedeljkih, sredah in petkih od 8.30 
do 12. ure. Urada Združenja bivših de­
portirancev v nacistična taborišča 
(ANED) in Vsedržavnega združenja itali­
janskih antifašističnih političnih prega­
njancev (ANPPIA) bosta poslovala kot 
doslej.

Odbor skupnosti borcev 30. divizije 
IX. korpusa NOV vabi Vsedržavno zdru- 

' ženje partizanov Italije (ANPI), borce in 
borke 17., 18. in 19. brigade, tržaške bri­
gade in jurišnega bataljona na občni 
zbor, ki bo v Sežani v občinski dvorani 
jutri, 30. t. m„ ob 10. uri. Sledilo bo sreča­
nje v Triglavu ter obujanje spominov 
NOV. VABLJENI!

Zveza slovenskih kulturnih društev 
in Dijaški dom S. Kosovel obveščata, da 
bo nadaljevalno srečanje UVOD V PSI- 
HOMOTORIKO, ki ga vodi Anita Pres­
tara, v dneh 29., 30. in 31. t. m. v Dijaš­
kem domu s sledečim delovnim urni­
kom: jutri, 29. t. m., od 18. do 21. ure 
v soboto, 30. t. m., od 15. do 19. ure 
v nedeljo, 31. t. m., od 9.30 do 13. ure in 
od 14. do 17. ure.

V Društvu slovenskih izobražencev v 
Trstu - Ul. Donizetti 3 - bodo v ponede­
ljek, 1. junija, odprli razstavo na temo 
GRAFIKA IN POLITIKA - 10 let lepakov 
Edija Žerjala za Slovensko skupnost. Sle­
dila bo okrogla miza o perspektivah 
manjšinske liste v Italiji. Začetek ob
20.30.

razne prireditve

Danes, PETEK, 29. maja
MAKS

Sonce vzide ob 5.21 in zatone ob 20.43 
- Dolžina dneva 15.22 - Luna vzide ob 
6.03 in zatone ob 23.05.

Jutri, SOBOTA, 30. maja
FERDO

PLIMOVANJE DANES: ob 5.14 naj­
nižja -61 cm, ob 12.04 najvišja 23 cm, ob 
16.41 najnižja -2 cm, ob 22.25 najvišja 44 
cm.

VREME VČERAJ: temperatura zraka
20,5 stopinje, zračni tlak 1013,6 mb naraš­
ča, veter vzhodnik-severovzhodnik, burja 
18 km na uro s posameznimi sunki do 32 
km na uro, vlaga 45-odstotna, nebo po- 
oblačeno, morje razgibano, temperatura 
morja 19,1 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Stefane D'Oronzio, 

Andrea Malfassi, Andrea Tanzariello, 
Eloisa Pastore, Marco Adriano Arcilesi, 
Andrea Romagnoli.

UMRLI SO: 82-letna Marta Bradaman- 
te vd. Lippi, 66-letna Anna Puric vd. 
Lovriha, 70-letna Maria Garduni vd. Vi- 
cari, 80-letna Maria Bone, 74-letni Um- 
berto Furlani.

DNEVNA IN NOČNA 
SLUŽBA LEKARN 

Od ponedeljka, 25., 
do sobote, 30. maja 1987 

Dnevna služba - od 8.30 do 19.30
Ul. Giulia 1, Ul. S. Giusto 1, Ul. Fellu- 

ga 46, Via Mascagni 2.
Dnevna služba - od 19.30 do 20.30

Ul. Giulia 1, Ul. S. Giusto 1, Ul. Fellu- 
ga 46, Ul. Mascagni 2, Ul. Mazzini 43, Ul. 
Tor S. Piero 2.

ŽAVLJE (tel. 274630), PROSEK (tel. 
225141/225340) - samo po telefonu za naj­
nujnejše primere.

Nočna služba - od 20.30 do 8.30
Ul. Mazzini 43, Ul. Tor S. Piero 2.
ŽAVLJE (tel. 274630), PROSEK (tel. 

225141/225340) - samo po telefonu za naj­
nujnejše primere.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure, tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz­
nična od 8. do 20. ure.

vabi svoje člane na

DVODNEVNI
TABOR

v jutri, 30., ter v nedeljo, 
31. t. m.

Zbirno mesto:
Prosvetni dom na Opčinah, 

v soboto, 30. t. m., ob 14.30

gledališča Društvo mladih raziskovalcev Taborniška organizacija izleti

razstave
V galeriji Rettori Tribbio 2 razstavlja 

svoja dela slikar MARIANO ČERNE.
Na Gradu sv. Justa bo do 28. junija 

odprta antološka razstava tržaškega sli­
karja PIETRA MARUSSIGA.

V galeriji Rossoni - Korzo Italia 9 - bo 
od 1. do 20. junija razstavljala slikarka 
LILI LUPIERI. Razstavo bodo odprli ob 
18. uri.

V umetnostnem ateljeju Nadie Bas- 
sanese bodo jutri, 30. t. m., ob 18. uri 
odprli razstavo slikarke LYNN UMLA- 
UF.

V galeriji Cartesius bo od 30. maja do 
11. junija odprta razstava slikarke ANNE 
MOCAVERO.

mali oglasi

ŠD Mladina - baletni odsek priredi v 
nedeljo, 31. t. m., ob 20. uri v Domu A. 
Sirk v Križu zaključni letni nastop. Vab­
ljeni!

Filatelistično-numizmatično društvo 
Lipica iz Sežane prireja 4. MEDNAROD­
NO SREČANJE FILATELISTOV, NU­
MIZMATIKOV IN ZNAČKARJEV v ho­
telu Maestoso v Lipici v soboto, 6., ter v 
nedeljo, 7. junija. Gostom priporočamo, 
da rezervirajo sobe v hotelu Maestoso 
vsaj do 2. junija.

PD Mačkolje vabi na 25. PRAZNIK 
ČEŠENJ, ki bo v Mačkoljah jutri, 30., v 
nedeljo, 31. t. m., in v ponedeljek, 1. juni­
ja. V nedeljo popoldne je na sporedu bo­
gat kulturni program.

Mladinska skupina P. Tomažič vabi 
vse prijatelje, podporne člane in simpati­
zerje na krstno izvajanje recitala SPO­
MIN NA BODOČNOST, ki bo v dvorani 
krožka Che Gevara v Ul. Madonnina 19 
jutri, 30. t. m., ob 20. uri.

Sekcija VZPI-ANPI Prosek-Kontovel 
v sodelovanju s pokrajinskim odborom 
prireja, ob 43. obletnici usmrtitve 10 tal­
cev, tradicionalno žalno svečanost v ne­
deljo, 31. t. m., ob 10. uri pri spomeniku 
na travniku blizu proseške postaje. Sode­
lovali bodo Godbeno društvo Prosek, 
MPZ V. Mirk in člani amaterskega odra 
Jaka Štoka. Govorila bosta predstavnika 
pokrajinskega odbora VZPI-ANPI.

IRRSAE priredi danes, 29. t. m., v Kul­
turnem domu F. Prešeren v Boljuncu za­
ključni seminar tečaja VZGOJA IN 
IZOBRAŽEVANJE V VEČJEZIČNEM 
OKOLJU. Program: ob 15. uri - prof. 
Ludvik Horvat - Vloga predšolske vzgo­
je v dvojezičnem okolju; prof. Riccardo 
Luccio - Dvojezičnost na razpotju med 
mentalno obogatitvijo in asimilacijo; 
prof. Darko Bratina - Jezikovni dualizem 
kot oprema okolja za dvojezičnost.

Glasbena matica - Trst - šolsko leto 
1986/87 - ZAKLJUČNE AKADEMIJE 
GOJENCEV ŠOLE GLASBENE MATI­
CE - prireja v četrtek, 4. junija, ob 20.30 
v evangeličansko-luteranski cerkvi (Trg 
Panfili) KLAVIRSKI VEČER - Gregor 
Bizjak, Maja Grgič, Marko Ozbič, David 
Puntel, Jana Radovič, Claudia Sedmach, 
Tatjana Siviz, Tanja Svetina, Tamara Za­
jec.

Vaška skupnost Trnovca vabi 6., 7. in 
8. junija na 5. VAŠKI PRAZNIK. Toplo 
vabljeni!

Skupnost vrtnarjev in vinogradnikov 
Union vabi na 9. RAJONSKO RAZSTA­
VO VIN, ki bo jutri, 30., v nedeljo, 31. t. 
m., in v ponedeljek, 1. junija, v Ljudskem 
domu v Podlonjerju.

Glasbena matica vabi na naslednje 
nastope: v ponedeljek, 1. junija, ob IS. 
uri v Gallusovi dvorani - Ul. Ruggero 
Manna 29; v torek, 2. junija, ob 20.30 v 
Finžgarjevem domu na Opčinah; v sredo, 
3. junija, ob 19.30 v Dijaškem domu v 
Trstu.

Javni sestanek 
v Gročani

Uprava dolinske občine prire­
ja danes, 29. maja, ob 20.30 v 
srenjski hiši v Gročani javni se­
stanek, na katerem bodo govori­
li o preureditvi srenjske hiše in 
o raznih drugih vprašanjih.

Združenje staršev OŠ J. Ribičič prire­
ja 31. t. m. avtobusni izlet v Dolino Tren­
te. Prevoz stane 12.000 lir.. Razpoložljivih 
je še nekaj mest. Informacije na tel.
723009..

Društvo naravoslovcev in tehnikov 
T. Penko prireja v nedeljo, 31. t. m., stro­
kovni izlet k izvirom Timave in k Dober- 
dobskemu jezeru. Zbirališče ob 8. uri 
pred sodno palačo v Trstu ali ob 8.30 v 
Stivanu. Prevoz z lastnimi'sredstvi.

SPDT vabi člane, da se udeležijo izleta 
skupno s pobratenim PD Integral iz 
Ljubljane, ki bo v nedeljo; zberejo naj se 
ob 10. uri v Cerovljah (pri gostilni). Pot 
bo vodila preko Grmade do Devina in 
nato po Rilkejevi peš poti. Popoldne 
(okrog 15. ure) bo družabnost v Katrni 
jami.

Društvo slovenskih upokojencev v 
Trstu priredi 10. junija izlet na Mašun. V 
Ilirski Bistrici se bomo srečali s člani po­
bratenega društva upokojencev. Vpiso­
vanje v torek, 2. junija, od 10. do 11. ure 
na sedežu društva v Ul. Cicerone 8.

prispevki

OSMICO je odprl Alojz Kante - Praprot 
18.

OSMICO so odprli pri Batkovih v Repnu 
št. 32. Točijo belo vino in teran.

OSMICO je odprl Ladi Rebula - Bajta 69.
DEKLE, izučeno za šiviljo, z izkušnjami v 

ročni obrti išče zaposlitev na področju 
šiviljstva ali umetniške obrti. Tel. 
211815.

OSMICO so odprli pri Goljevih pod 
Javo v Samatorci. Točijo belo in črno 
vino.

PLASTIČNI MOTORNI ČOLN 4 m, 70
kg, z motorjem ENVIRUDE 20 hp pro­
dam za 2.500.000 lir z vodnimi smučmi 
in vsemi potrebščinami. Tel. 413576.

DOPUST na morju - hišo z vrtom na Cr- 
varju (JU) oddam julija in avgusta - 
tel. 0481/21711 med 8. in 14. uro.

ZAPESTNICO - drag spomin - sem izgu­
bila v nedeljo na Opčinah, med Ul. 
Hermada in tramvajsko postajo. Pošte­
nemu najditelju primerna nagrada. 
Tel. 212436 ob uri obedov.

PANDA 30, bele barve, v odličnem sta­
nju, ugodno prodam za 3.600.000 lir. 
Tel. 52277 ob urah obedov.

SPREJEMAM naročila za izpolnitev pro­
šenj za GRADBENI ODPUST. Tel. 
231854 od 19. do 20. ure.

PRODAM parcelo za vikend v bližini 
Novega mesta. Ponudbe na ADIT - p. 
p. 171 - 61001 LJUBLJANA.

19-LETNO DEKLE s slovensko vzgoji­
teljsko šolo išče zaposlitev pri sloven­
ski družini kot negovalka in vzgojite­
ljica otrok. Upoštevam tudi druge pri­
merne ponudbe. Tel. na št. 231819.

OSMICO je odprl Boris Košuta, Križ 422. 
Toči pristno domače vino.

DANES, 29. t. m., je odprl osmico Josip 
Lavriha v Dolini 233»

V ŠMARJEŠKIH TOPLICAH oddam 
sobe - možnost kuhanja. Za informaci­
je tel. 003861-571620.

Ivan Ban (Batiča) daruje 20.000 lir za 
MPZ V. Mirk.

Marija in Mirka Prašelj darujeta 30.000 
lir za MPZ V. Mirk.

Ob obletnici smrti prof. Ivana Sosiča 
daruje hči Božica z družino 50.000 lir za 
SKD Tabor.

Namesto cvetja na grob pok. Ljudmile 
Brecelj vd. Živec daruje Ljana Kriščak
10.000 lir za SKD Barkovlje.

V spomin na pok. Ivano Carli vd. Čuk 
daruje družina Žerjal (Trebče) 10.000 lir 
za Skupnost družina Opčine.

N. N. iz Mačkolj daruje 200.000 lir za 
Skupnost družina Opčine.

Družina Simčič daruje 50.000 lir za 
Skupnost družina Opčine.

N. N. daruje 10.000 lir za Skupnost 
družina Opčine.

V spomin na drago Amaljo Čok vd. 
Lovrenčič daruje Auguštin Čok 10.000 lir 
za Skupnost družina Opčine.

Namesto cvetja na grob Ivanke Kralj 
daruje Valerija Čuk (Trebče 142) 15.000 
lir za Skupnost družina Opčine.

Karmela Kralj (Trebče 2) daruje 10.000 
lir za Skupnost družina Opčine.

Ivan daruje 200.000 lir.
Namesto cvetj_a na grob Alojza Marku- 

že daruje Olga Škrk vd. Žužek 15.000 lir 
za center za rakasta obolenja.

Namesto cvetja na grob Ivanke Colja 
Zahor daruje Tonca (trgovina) iz Boršta
20.000 lir za vzdrževanje spomenika pad­
lim v NOB iz Boršta in Zabrežca.

Toni Stegelj z družino daruje 20.000 lir 
za vzdrževanje spomenika padlim v 
NOB v Križu.

V spomin na prerano umrlo Valerijo 
Tavčar roj. Batagelj darujeta Drago in 
Vlasta Legiša 100.000 lir za ureditev se­
deža Dekliškega zbora Devin in Fantov 
izpod Grmade.

V počastitev spomina na Ivanko Caha- 
rija daruje družina Rojc-Petaros 30.000 lir 
za vzdrževanje spomenika padlim v 
NOB v Borštu.

V spomin na Alojza Kosmača darujeta 
Stevo in Sonja Zahar 20.000 lir za Sklad 
M. Čuk.

V spomin na Ivanko Colja vd. Zahar 
daruje družina Zahar (Boršt 58) 20.000 lir 
za Sklad M. Čuk.

V spomin na Ivanko Colja vd. Zahar 
daruje družina Petaros (Boršt 89) 10.000 
lir za vzdrževanje spomenika padlim v 
NOB iz Boršta in Zabrežca.

Namesto cvetja na grob Ivanke Zahar 
darujeta Zorka in Roberto Potocco 
(Boršt) 20.000 lir za PD Slovenec ter
20.000 lir za spomenik padlim v NOB iz 
Boršta.

. V spomin na drago mamo in nono Va­
lerijo Tavčar daruje družina 100.000 lir 
za SKD Barkovlje, 100.000 lir za TPK Si­
rena ter 100.000 lir za Slavistično društvo 
Trst.

Ob 8. obletnici smrti moža Rudolfa 
Križmančiča daruje žena Roza 20.000 lir 
za ŠD Zarja.

V spomin na pok. Ivano Ravbar daru­
jejo hčere 40.000 lir za repensko cerkev.

menjalnica 28. 5. 1987

Ameriški dolar... 
Nemška marka .. 
Francoski frank .. 
Holandski florint 
Belgijski frank ...
Funt šterling.......
Irski šterling.......
Danska krona__
Grška drahma ... 
Kanadski dolar ..

1295. Japonski jen.............................. 8.50
718. Švicarski frank ......................... 876. -
213. Avstrijski šiling................................101.50
638. Norveška krona ....................... 191.

33.50 Švedska krona.......................... 203.
2110. Portugalski eskudo.................. 8.50
1900. Španska peseta......................... 9.50

189. Avstralski dolar ....................... 880.
9. Debeli dinar.............................. 1.85

957. Drobni dinar.............................. 1.85

dHi/D BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE
bUlVD tržaška kreditna banka

Tel.: Sedež 61446 - 68881 
Agencija Domjo 831-131

I
informacije SIP uporabnikom

Plačilo telefonskega računa 
za 3. dvomesečje 1987

Opozarjamo abonente, da je že pred časom zapadel rok za 
poravnavo telefonskega računa za 3. dvomesečje 1987.
Opozarjamo vse, ki računa še niso poravnali, naj to store čim- 
prej po možnosti pri naših krajevnih sedežih. Na ta način se 
bodo izognili takojšnji prekinitvi, ki jo predvideva pravilnik.

Važno opozorilo
Na telefonskem računu, na levi strani zgoraj, so razvidni znes­
ki prejšnjih dvomesečij, v katerih ni bil poravnan račun.

Societa tlahana per lEsercuio 
delte Telecomunica/ioni p.a.

Š
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filmi na tv zaslonu kinoatcljc

LA COLLINA DEL DISONORE — The Hill — Grič, VB 
1965.

Režija: Sidney Lumet. Igrajo: Sean Connery, Harry 
Andrevvs, lan Bannen, Alired Lynch, Michael Redgrave.

V petek, 29. maja, ob 23.00, na Rete 4.
Angleška vojska je znana po trdi disciplini in surovem rav­

nanju, kateremu so izpostavljeni vojaki »Njenega Veličanstva«. 
Vojaški britanski sistem je-še zlasti neizprosen do kaznovanih 
vojakov: do dezerterjev, plašljivcev, tatov in upornih vojakov. 
To posebno dramatično občutijo med drugo svetovno vojno 
protagonisti te zgodbe - po krivem obtoženi Sean Connery in 
njegovi tovariši, ki jih je vojno sodišče obsodilo na prisilno 
delo v kazenskem taborišču. Tu postanejo tarča nečloveških 
izpadov in sadičnega izživljanja vojaških biričev...

Za ameriškega režiserja,Sidneya Lumeta, ki je avtor še dru­
gih družbeno-kritičnih del, je enačba jasna: med nasiljem pod 
okriljem »demokratične« angleške vojske in nacističnim v režiji 
esesovcev hi prav nobene razlike!
2001: ODISSEA NELLO SPAZIO — 2001: A Space Odissey — 
2001: Odiseja v vesolju, ZDA 1968.

Režija: Stanley Kubrick. Igrajo: Keir Dullea, Gary Loc- 
kwood, William Sylvester, Daniel Richter.

V soboto, 30. maja, ob 20.30, na RAI 2.
Kubrickov čaroben film objema z enim samim zamahom vso 

človeško zgodovino, od Darwinovega človeka-opice do vesolj­
skih poletov na Jupiter. Kubrick je s pomočjo znanega pisca 
znanstvenofantastičnih zgodb in znanstvenika Arthurja C. Clar­
ka zgradil ambiciozno in sugestivno filmsko konstrukcijo, ki 
nakazuje predstave bodočnosti. ■

V ironičnem ritmu Straussovih valčkov sc st itično gibajo 
orjaške vesoljske postaje - pravcata vesoljska mesta. Znanstve­
niki raziskujejo ' prapočelo" človeškega življenja, iskrico razu­
mnosti, ki je človeka ločila od živali. Človeško racionalnost naj 
bi navdihnil in sprožil v pradavnih časih črni skrivnostni mo­
nolit, ki ga kozmonavti najdejo na Mesecu in ki oddaja nezna­
ne signale proti Jupitru. Da bi ugotovila izvor tega monolita, 
odpotuje v tej smeri sofisticirana vesoljska ladja. Ladjo z astro­
navti upravlja najsodobnejši računalnik, ki tako dovršeno ob­
vlada človeške miselne procese, da se osamosvoji in postavi 
proti članom posadke.
FINALMENTE DOMENICA! — Vivement dimanche! — Kon­
čno nedelja!, Fr. 1983.

Režija: Francois Truflaut. Igrajo: Fanny Ardant, Jean-Lo- 
uis Trintignant, Philippe Laudenbach, Caroline Sihob.

V nedeljo, 31. maja, ob 20.30, na RAI 1.
Film ima posebno domotožni in sentimentalni nadih, je na­

mreč poslednji film edinstvenega soustvarjalca (skupaj z Go­
dardem, Mallejem, Chabrolom, Resnaisom, idr.) francoskega no­
vega vala, Francoisa Truffauta (1932-1984). V njem nastopa kot 
protagonistka njegova žena: šarmantna, resna in hkrati dina­
mična Fanny Ardant. Tu je Ardantova iznajdljiva in nadebudna 
tajnica, ki je zaljubljena v svojega šefa Trintignanta. Ko le-tega 
po krivem obtožijo dvojnega umora, ga bo le ona potegnila iz 
zagate...

Tu ne gre za nekakšen »labodji spev« ali »umetniško oporo­
ko« pokojnega režiserja, pač pa za zgolj duhovito in elegantno 
detektivko, z radoživimi situacijami in liki, posneto v delikatni 
črno-beli fotografiji.
AGENTE SPECIALE MACKINTOSH — The Mackin tosh 
Man — Mackintoch, ZDA 1973.

Režija: John Huston. Igrajo: Paul Newman, Dominigue 
Sanda, James Mason, Harry Andrevvs.

V torek, 2. junija, ob 20.30, na Canale 5.

Osemdesetletni John Huston, trdoživi filmski pustolovec in 
režiser Malteškega sokola (1942) in Zaklada iz Sierre Madre 
(1947), je realiziral v svojem dolgem življenju preko 40 filmov, 
kot igralec pa nastopil v neštetih drugih. Ko je Huston posnel 
to hladno in melanholično zgodbo, med Hitchcockom in stereo­
tipnim vohunskim filmom, je bil star že 67 let.

Ugledni politik James Mason ima dvojno življenje: v resnici 
je nesumljivi in pokvarjeni vodja vohunske organizacije. Tej 
pride na sled »posebni agent« Paul Nevvman, ki se izdaja za 
tata, da lahko pride Masonovi vohunski mreži do živega. Pri 
tem ga ovira očarljivo dekle (Dominigue Sanda), ki hoče maš­
čevati svojega mrtvega očeta...

ČISTO NA DNU — Ganz unten, ZRN 1986.
Scenarij: Giinter VValraff. Režija: Jorg Glrdrer.
V sredo, 3. junija, ob 20.05, na RTV Ljubljana.
Časnikar in pisatelj Giinter VValraff je zelo znan v ZRN in 

po svetu zaradi svojih polemičnih in pogumnih knjig, ki doku­
mentirajo brez samocenzure in dlak na jeziku napake in protis­
lovja zahodnonemškega političnega, masmedijskega in gospo­
darskega »establishmenta«. Zelo znana je npr. njegova knjiga o 
nizkotnih metodah časnikarjev bulvarskega in škandalističnega 
lista Bild, ki je doživela številne prevode (tudi v italijanščino).

Njegov zadnji podvig nosi naslov Čisto na dnu. To je paro­
la, ki učinkovito kaže na izredno slabo, delovno in socialno 
nezaščiteno stanje turških "gastarbajterjev" v Nemčiji. Sam 
VValraff se je tokrat ošemil v Turka, da bi lahko spoznal in na 
lastni koži doživel grenke preizkušnje, ki jih morajo prestati 
turški delavci v ZRN. Iz te raziskave »na terenu« je nastala 
knjiga, ki je že bestseller v Nemčiji, in dokumentarno-igrani 
film, ki ga je Walraff realiziral precej pustolovsko s pomočjo 
režiserja in snemalca Jorga Gfrbrerja. Film sta scenarist in reži­
ser snemala na skrivaj, da ju ne bi opazili tovarniški čuvaji in 
drugi izkoriščevalci turških delavcev.

IL FRONTE DEL PORTO — On the Waterfront — Morska 
fronta, ZDA 1954.

Režija: Elia Kazan. Igrajo: Marlon Brando, Karl Malden, 
Eve Marie Saint, Lee J. Cobb, Rod Steiger.

V četrtek, 4. junija, ob 20.30, na RAI 3.
Mladega pristaniš- 

| kega delavca izsiljuje 
tolpa gangsterjev, ki 
si hoče zagotoviti 

j nadzorstvo nad prista- 
| niškim sindikatom. 
Gangsterji mu celo 
ubijejo brata, zato jih 
delavec (Marlon Bran­
do) predvsem na pri­
govarjanje dekleta in 
nekega župnika izda 
policiji. Preveč mora­
lističen in predvidljiv 

Kazanov film se odlikuje zlasti po izredni interpretaciji mlade­
ga Branda in po ekspresivni črno-beli fotografiji Borisa Kauf­
mana, manj znanega brata ruskega režiserja Dzige Vertova, in 
snemalca francoskega avantgardnega režiserja Jeana Vigoja. V 
vlogi župnika nastopa ameriški igralec jugoslovanskega porek­
la KarTMalden (Mladen Sekulovich).

Pripravlja: 
Boris Devetak

Nove plošče

CULTURE CLUB - THIS TIME - 
THE FIRST FOUR VEARS LP

Naš predragi Boy George se je 
končno vrnil na oder. Po dolgih 
mukah v raznih kliničnih centrih, 
se je baje dokončno znebil zasvoje­
nosti s heroinom in je znova zaži­
vel. Seveda so se okrog tega do­
godka razpisali vsi najbolj znani 
glasbeni časopisi in revije. »Lepa« 
Boy George je takoj izkoristil pri­
ložnost in izdal svojo novo, sicer 
malo ploščo, sicer pa sodeluje tudi 
s skupino Ferry Aid, ki je v bistvu 
obnovila in še malenkostno druga­
če aranžirala že preznano Let It Bo, 
stari hit legendarnih Beatlesov.

Ob vsem tem je diskografska 
hiša Virgin takoj zavohala zaslužek 
in izdala antologijo ansambla Cul- 
ture Club, na ovitku pa je, kot lah­
ko sami preverite naj lepša dama in 
pevka vseh časov, Boy George. Naj 
omenimo, da je bil Boy George 
med boleznijo popolnoma osam­
ljen, sedaj pa so ga navdušeno 
sprejeli v svoje vrste, pa čeprav je 
on sam kruto kritiziral in osramotil 
vse nekdanje prijatelje in seveda 
»prijateljice«.

Novi long playing vsebuje vse 
najboljše hite ansambla Culture 
Club, od Do You Really Want To

X-

Hurt Me do Victims itd. Za fanse 
bo ta antologija neprecenljivo dari­
lo, Boy George in Culture Club pa 
bodo izkoristili priložnost, da si 
opomorejo od zadnje katastrofe, ki 
se imenuje Waking Up With The 
House On Fire.

Ostale pesmi so še: Karma Cha- 
meleon, Church Of The Poison 
Mind, Miss Me Blind, Time (Clock 
Of The Heart), It's A Miracle, Black 
Money, Move Away, ITI Tumble 4 
Ya, Love Is Love, The War Song.

Glasovnica za Vročih 10
Ime in priimek: 

Naslov:...........

Glasujem za:................................................................................................................

Moj predlog:.................................................................................................................
Bralci Primorskega dnevnika ali Primorskih novic na Tržaškem in Goriškem naj 

pošljejo glasovnice na naslov: Primorski dnevnik, Ul. Montecchi 6, 34137 Trst; 
bralci obeh časopisov v Sloveniji pa na naslov: Primorske novice, OF 12, 66000 
Koper. Vsi naj pripišejo oznako »Vročih 10«.

današnji televizijski in radijski sporedi
RAI 1 RAI 2 RAI 3 fr RTV Ljubljana W TV Koper

7.20 Rubrika: Unp Mattina
9.35 Nanizanka: II ritorno del Santo

10.30 Oddaja o gospodarstvu
11.30 Nan.: La Tata e il professore
12.05 Variete: Fronto... chi gioca?
13.30 Dnevnik
14.00 Fronto... chi gioca (2. del)
14.15 Glasbena oddaja: Discoring
15.05 Aktualnosti: Primissima
15.30 Kolesarstvo: 70. Giro dTtalia
17.00 Mladinska oddaja: Pista!
17.50 Dnevnik - danes v parlamentu
18.00 Dnevnik - kratke vesti
18.05 Pista! (2. del)
18.30 Kviz: La grande corsa
19.40 Almanah in vreme
20.00 Dnevnik
20.30 Volilna tribuna
21.25 Film: Guardato a vista (akcij, Fr. 

1981, r. Claude Miller, i. Lino 
Ventura, Romy Schneider)

22.50 Dnevnik
23.00 Dnevnik - posebna oddaja
23.55 Dnevnik in vreme

0.10 Informativna oddaja: Glasba in 
kompjuter (2. del)

0.40 Šport: košarka in odbojka

11.15 Informativna oddaja: Vzgajati in 
misliti

11.45 Rubrika: Cordialmente (vodi 
Enza Sampo)

13.00 Dnevnik
13.15 Dnevnik. Iz našega žepa
13.40 Nadaljevanka: Ouando si ama
14.30 Dnevnik - kratke vesti
14.35 Mladinska oddaja: Tandem (vo­

dita Fabrizio Frizzi in Stefania 
Bettoja)

17.00 Dnevnik - kratke vesti
17.05 Tedenska rubrika o turizmu in 

prostem času
18.15 Športne vesti
18.30 Nanizanka: Llspettore Derrick - 

Una lunga notte (i. Horst Tap- 
pert, Fritz Wepper)

19.30 Vreme in dnevnik
20.15 Športne vesti
20.30 Petkov sejem: Portobello (vodi 

Enzo Tortora)
22.30 Dnevnik
22.45 Aktualna odd.: Mixer - kultura
23.30 Aktualnosti: Odprti studio
23.45 Šport: atletika Italija-SZ (prenos 

iz Turina)

12.10 Informativna oddaja: Ecosistema
12.40 Izobraževalna oddaja: Zemljepis 

danes - razvoj mesta (10. del)
13.00 Izobraževalna oddaja: Celice - 

potovanje v center življenja
13.30 Tečaj ruskega jezika
14.00 Izobraževalna oddaja: Pomoč pri 

domači nalogi
14.30 Mladinska oddaja: Jeans
15.30 Informativna oddaja: Stiffelius 

(pripravil Mimmo Scarano)
16.20 Dokumentarec: Vse o nas
17.20 Film: Alfa.Tau! (vojni, It, 1942, r. 

Francesco De Robertis)
19.00 Dnevnik
19.20 Deželne vesti
19.40 Glasena oddaja: Dadaumpa - 

Gianni Morandi in Patty Pravo
20.10 Izobraževalna oddaja: Fare e 

disfare
20.30 Dokumentarec: Življenje na ze­

mlji - Mrčes (4. del)
22.10 Dnevnik
22.20 Informativna oddaja: Stiffelius
23.15 Dnevnik
23.40 Noč z 500 reklamnimi spoti (pri­

pravil Jean-Marie Boursicot)

10.00 TV mozaik. Tednik
11.00 Svet na zaslonu
11.40 Matineja: Nadaljevanka - Sonce 

in sence (pon. 12. dela)
15.45 TV mozaik. Tednik
16.45 Svet na zaslonu
17.25 Poročila
17.30 Makedonske ljudske pravljice
17.45 Nadaljevanka za otroke: Bela 

sled (4.del)
18.15 Izobraževalna serja: Dva obraza 

Jadranske obale - Follow me (2. 
del)

18.45 Risanka
19.00 Danes. Obzornik
19.26 Vremenska napoved
19.30 Dnevnik
20.05 Nadaljevanka: Zahodni sen (D. 

Nevin, 3. del)
21.00 Dokumentarna serija: Drugi 

spolfl. del)
21.55 Rezerviran čas
22.10 Dnevnik
22.25 Film: Poštar zvoni vedno dva­

krat (dram., ZDA 1981, r. Bob Ra- 
felson, i. Jack Nicholson, Jessica 
Lange)

14.00 TV novice
14.10 Nanizanka: New Scotland Yard
15.00 Naniz.: Un topolino amaranto
15.25 Otroški program
17.00 Nan.: Legende kan. Indijancev 
17:30 Dokum.: Divji živalski svet
18.00 Nadaljevanka: Vite rubate
19.00 Odprta meja

V današnji Odprti meji bodo med 
drugim naslednji prispevki:
ČEDAD — Srečanje pred volitvami 
BOLJUNEC — S posveta o vzgoji na

Glas­
bene matice 

TRST — Košarkarski turnir Don Bo- 
sco

dvojezičnem področju 
TRST — Zaključne akademije

19.30 TVD Stičišče
19.45 Rubrika: Mesto danes
20.00 Nanizanka: Il re del guartiere
20.25 TV novice
20.30 Opera: La santa di Bleecker 

Street (Menotti, ork. Festivala v 
Spoletu, dir. Tzimon Barto)

22.00 TV Vsedanes
23.20 TV festival v Portorožu

'jH CANALE 5______
7.00 Rubrika: Dobro jutro, 

Italija
8.05 Rubrike: Gost, Maga­

zine, Forum
9.00 Nadaljevanka: Aspet- 

tando il domani
9.25 Rubrike: Disco pro- 

posta, Come stai, Sia- 
mo fatti cosi

10.00 Nanizanka: General 
Hospital

10.25 Rubrika: Il resto e vita
11.10 Kvizi: Tuttinfamiglia,

11.55 Bis, 12.40 II pran- 
zo e servito

13.30 Nadalj: Sentieri
14.30 Film: L'assassino viene 

ridendo (akcij., ZDA 
1963, r. Buzz Kulik, i. 
Pat Boone, S. Forrest)

16.30 Nanizanki: Aliče, 17.00 
L'albero delle mele

17.30 Kviz: Doppio Slalom
18.00 Nanizanki: Love Boat,

19.001 Jefferson ,
19.30 Variete: Studio 5
20.30 Nadaljevanki: Dynas- 

ty, 21.301 Colby
22.30 Variete: Maurizio Cos- 

tanzo Show
0.40 Nanizanka: Missione 

impossibile

^RETEOUATTRO
8.30 Nanizanke: Ironside,

9.20 I giorni di Brian,
10.10 Strega per amo-

re, 10.30 Switch, 11.30 
Vicini troppo vicini, 
12.00 Mary Tyler Moo­
re, 12.30 La piccola 
grande Neli

12.50 Otroška oddaja: Ciao 
ciao, vmes risanke 
Lucy May, Candy 
Candy, Masters

14.30 Nadaljevanki: La valle 
dei pini, 15.20 Cosi 
gira il mondo

16.15 Dokumentarca: To je 
Hollywood, 16.40 Ka­
nadska narava

17.20 Nad.: Febbre d'amore
18.15 Kviza: Cest la vie, 

18.45 II gioco delle 
coppie

19.30 Nanizanka: Charlie's 
Angels

20.30 Film: Il prigioniero 
della seconda strada 
(dram., ZDA 1975, r. 
Melvin Frank, i. Jack 
Lemmon, Anne Ban- 
croft)

22.25 Filmski tednik
23.00 Film: La collina del di- 

sonore (dram., VB 
1965, r. Sidney Lumet, 
i. Sean Connery, Harry 
Andrews, lan Bannen) 

1.25 Nanizanka: Ironside

^J> ITALIA1________
8.30 Nan.: Fantasilandia 
9.15 Film: Humphrey Bo- 

gart un duro dal cuore

doro (kom., ZDA 1980, 
r. Vincent Sherman, i. 
Kevin 0'Connor, Kat- 
hryn Harold)

11.00 Nanizanke: La strana 
coppia, 11.30 Quincy,
12.30 T. J. Hooker,
13.30 Tre cuori in affit- 
to

14.00 Zabavni oddaji: Can- 
did Camera, 14.15 Dee- 
jay Television

15.00 Nanizanka: Time Out
16.00 Otroška oddaja: Bim, 

Bum, Bam, vmes risan­
ke Il mago di Oz, Ge­
orgie, Lupin

18.00 Nanizanke: La časa 
nella prateria, 19.00 
Arnold, 19.30 Happy 
Days, 20.00 Licia dolce 
Licia

20.30 Tv film: Ferragosto 
O.K. (kom., i. Mauro Di 
Francesco)

22.25 Športna oddaja: A tut- 
to campo

23.35 Košarka NBA
1.10 Nanizanka: Riptide

i rauireM telepadova

13.00 Ris.: Casper, Top Cat
14.00 Nad.: Happy end
15.00 Nadaljevanka: Signo- 

re e padrone
16.30 Risanke: Gigi la trotto- 

la, Hurricane Polimar, 
Transformers, Kyas-

han il superman, 
Ghostbusters

19.00 Nanizanki: Sanford 
and Son, 19.30 Flamin­
go Road

20.30 Film: Il marito in va- 
canza (kom., It. 1981, r. 
M. Lucidi, i. L. Čarati)

22.30 Športna oddaja: Euro- 
calcio

23.30 Film: Troppo per vive- 
re... poco per morire 
(pust, It. 1967, r.. Mi- 
chele Lupo)

1.00 Nanizanka: Alla con- 
guista delLOregon

J ^ TELEFRIULI
13.30 Nad.: Rosa De Lejos
14.30 Dražbi: Il tappeto ori- 

entale, Roberta Pelle
16.00 Glas. odd.: Musič Box
17.30 Nadalj.: Eleonora
18.35 Konjske dirke
19.00 Dnevnik
20.00 Ekološka rubrika
20.30 Zabavna oddaja: Bui- 

nesere Friul
22.30 Dnevnik
23.30 Konjske dirke
23.45 Nanizanka: Caccia al 

ladro d autore 
1.00 Informativna oddaja: 

News dal mondo

TELEOUATTRO
(Se povezuje s sporedi Italia 1)
Lastne oddaje:
14.00 Dogodki in odmevi
19.30 Dogodki in odmevi

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik: 8.00, 10.00,

14.00, 17.00 Kratka poročila; 7.20 Dobro 
jutro po naše: koledarček, 7.40 pravlji­
ca, glasba; 8.10 Na goriškem valu 
(pon.); 8.40 Glasba; 10.10 Z opernega in 
koncertnega repertoarja; 11.30 Pisani 
listi: Hiša in vrt; Od Mont Blanca do 
prostega plezanja; Mozaik; 13.20 S fes­
tivala v Celju: mladinski zbor Glasbe­
ne matice v Trstu; 13.40 Skice; 14.10 
Naš jezik; 14.20 Ne prezrimo!; 15.00 V 
svetu filma; 16.00 Osebno; 17.10 Mi in 
glasba; 18.00 Kultura; 18.30 Skice.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 13.00, 14.00, 19.00, 21.00, 22.00,
23.00 Poročila; 4.30 Jutranji spored;
6.50 Dobro jutro, otroci; 8.05 Radijska 
šola; 8.35 Glasbena pravljica; 9.05 Z 
glasbo v dober dan; 10.05 Rezervirano 
za; 11.05 Ali poznate?; 11.35 S pesmijo 
po Jugoslaviji; 12.10 Vedri zvoki; 12.30 
Kmetijski nasveti; 12.40 Iz glasbene 
tradicije; 13.30 Melodije; 14.05 Simfo­
nični plesi; 14.30 Človek in zdravje;
14.40 Mozaik; 15.00 Radio danes, radio 
jutri; 15.30 Dogodki in odmevi; 15.55 
Glasba; 16.00 Vrtiljak želja; 17.00 V 
studiu; 18.00 Glasba starih mojstrov;
18.15 Kino; 19.35 Lahko noč, otroci;
19.45 Pojemo in godemo; 20.00 To ima­
mo radi; 21.05 Morje in pomorščaki;
22.30 Glasba; 22.50 Literarni nokturno; 
0.05 Nočni program.

RADIO KOPER
(slovenski program)

13.30, 14.30, 17.30 Poročila; 6.00 Za 
dobro jutro; 6.05 Danes se spominja­
mo; 6.10 Vreme in promet; 6.30 Jutra­
njik; 6.45 Cestne informacije; 7!00 Jut­
ranja kronika in servis; 8.00 Prenos Ra­
dia Lj; 13.00 Mladi val Radia Koper;
15.00 Slovenijales; 15.30 Dogodki in 
odmevi; 16.00 Glasba po željah; 16.30 
Primorski dnevnik; 17.00 Pogovor o;
17.40 Aktualnosti; 18.00 Zaključek.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30. Dnevnik; 6.00 Glasba; 6.45 
Koledarček; 7.00_Dobro jutro; 8.00 Pri­
srčno vaši; 8.10 Čudovitih sedem; 8.40 
Po vašem izboru; 9.15 Edig Galletti; 
9.32 Dragi Luciano; 10.00 Popevka;
10.05 Hit parade; 10.35 Vstop prost;
11.00 Jezikovna pravila; 11.15 Lepi Ro­
vinj; 11.30 Reportaže; 11.35 Ansambel 
Casadei; 12.00 Glasba po željah; 14.3Q 
Glasba; 15.00 Kultura; 15.45 Sintonizi- 
rani; 16.33 Blitz; 17.00 Bubbling; 18.00 
High Power; 19.00 Po ulicah.

RADIO OPČINE
13.30 Kupim, prodam, podarim;

15.00 Dvajset let Hit parade; 16.30 Od­
daja brez naslova; 19.00 V svetu fanta­
zije; od 20. ure dalje Posebna oddaja o 
14. Senjamu beneške piesmi (komen­
tar in prvih devet popevk); nato Ve­
černi val z Marijo in Tončkom; vmes 
glasba.
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Srečanje med predstavniki SDAG in BMC

Za uspešnejše izkoriščanje in ovrednotenje 
naprav na mednarodnem prehodu pri Štandrežu

Člani makedonskega Pen kluba 
na pogovoru v Kulturnem domu

Člani makedonskega Pen kluba, 
Slavko Janevski, Meto Jovanovski in 
Vlada Uroševič so v sredo, v sprem­
stvu predstavnikov ZSKD obiskali Go­
riško, zvečer pa imeli prijetno sreča­
nje - pogovor v mali dvorani Kultur­
nega doma. Tu jim je dobrodošlico za­
pel mešani pevski zbor KD Oton Zu­
pančič. Člani zbora so bili pred nekaj 
tedni na obisku v Makedoniji in so se 
s pesmijo hoteli skromno oddolžiti za 
nadvse prijazen in topel sprejem, ki so 
ga bili takrat deležni.

Goste večera je predstavil Aee Mer- 
molja, ki je v uvodnih besedah opozo­
ril na razmere v katerih živijo in us­
tvarjajo sodobni makedonski pisci in 
na tragično usodo makedonskega na­
roda in njegovih manjšin, v Bolgariji, 
Grčiji in Albaniji. Kot prvi je nato 
spregovoril Vlada Uroševič in govoril 
o problemu jezika, pravzaprav o kom­
pleksu glede uporabe jezika, make- 
donščine. Skratka gre za dilemo, s ka­
tero se spopadajo tudi ustvarjalci dru­
gih majhnih (številčno) narodov. Tudi

Od 1. junija do predvidoma 20. julija 
zaprt mejni prehod pri Rdeči hiši

Za uspešnejše delovanje obmejnih 
struktur na mednarodnem prehodu 
Štandrež Vrtojba, tako na italijanski 
kakor na jugoslovanski strani, je po­
trebno stalno tesno sodelovanje, pred­
staviti se je treba enotno, to je ponu­
diti je treba skupen paket storitev. 
Take ugotovitve so bile izrečene na 
nedavnem srečanju med predstavniki 
družbe SDAG, ki upravlja tovorno po­
stajališče pri Štandrežu, in predstavni­
ki Blagovnega manipulativnega cen­
tra v Vrtojbi. Bil je to prvi neposreden 
sestanek, ki pa zagotovo ne bo zadnji, 
saj so se na srečanju dogovorili za red­
ne oblike sodelovanja, kakor tudi za 
sestavo treh tehničnih komisij, ki 
bodo takoj pričele z delom.

Predstavniki obeh ustanov naj bi se 
dobivali redno vsaj dvakrat letno, na 
vrhunskih srečanjih, medtem ko bi 
bilo sodelovanje na ravni komisij 
pravzaprav vsakodnevno. Ob tem ve­
lja zabeležiti, da so bila dosedanja sre­
čanja bolj sporadična in je treba zato 
nadoknaditi zamujeno.

Iz daljšega tiskovnega poročila o 
srečanju povzemamo, da je predsednik 
družbe SDAG odvetnik Cesare Deve- 
tag predlagal ustanovitev stalne de­
lovne skupine, ki bi sproti reševala 
vprašanja v zvezi s prehajanjem meje, 
možnost izmenjave, oziroma dopolnje­
vanja uslug s ciljem boljšega izkoriš­
čanja objektov in naprav, skupne pro­
mocijske pobude.

KPI in volitve

Nocoj srečanje 
s kandidati v Gorici

V okviru priprav na zaključni del 
volilne kampanje se je te dni sestala 
Slovenska komisija pri Posoški fede­
raciji KPI. Uvodno poročilo je imel 
deželni svetovalec Ivan Bratina. Tako 
v poročilu, kakor med razpravo je bil 
poudarjen pomen prihodnjih politič­
nih volitev, zlasti v odnosu do manj- 
šinjske problematike. Izrečene so 
bile kritike, tako izhaja iz poročila za 
tisk, na račun KD, ki nosi glavno od­
govornost za razpust parlamenta. Na 
zasedanju komisije so se dogovorili o 
poteku volilne kampanje, ki bo poleg 
tradicionalnih volilnih shodov, zaje­
mala tudi posebna srečanja s kandi­
dati, ki bodo v novem parlamentu, 
poleg splošnih vprašanj, zagovarjali 
tudi ugodno reševanje specifičnih 
vprašanj narodnih in jezikovnih 
manjšin.

Prvo tako srečanje bo že nocoj, ob 
20.30, v prostorih sekcije "Špacapan" 
v Škabrijelovi ulici 42. Srečanja se 
bodo udeležili prof. Silvana Fachin 
Schiavi, kandidatka za poslansko 
zbornico, senator Nereo Battello, 
Aleksandra Devetak, ki tudi kandidi­
ra za poslansko zbornico in prof. Dar­
ko Bratina, ki bo razgovor koordini­
ral.

Katja je povila Samota
DAVIDA

Srečnima staršema čestita, male­
mu Davidu pa želi obilo sreče

košarkarska sekcija 
ŠZ Dom

Člani delegacij so ugotovili, da do­
slej na tem področju ni bilo organizi­
ranega sodelovanja in da bo treba za­
mudo čimprej nadoknaditi. Prvi korak 
je ustanovitev treh mešanih komisij. 
Prva se bo ukvarjala s tehničnimi in 
administrativnimi vpašanji (Majda 
Križmančič in Fabio Maresi), druga bo 
skrbela za promocijsko dejavnost (Ce-. 
šare Devetag, Mario Leardi, Bruno 
Podbersig, Janko Špacapan, Rino Veli­
konja), tretja pa za reševanje vprašanj 
glede poslovanja carinskih služb in 
brezcarinske cone (Bisesi, Podbersig, 
Velikonja).

V pogovoru so člani delegacij raz­
pravljali tudi o prometnih strukturah 
ter zlasti o skorajšnjem pričetku grad­
nje avtocestnih odsekov od meje do 
Razdrtega.

Sledil je ogled naprav Blagovno 
manipulativnega centra v Vrtojbi.

V Rožni dolini 
odprtje sedeža KS

Danes ob 19. uri bodo v Rožni dolini 
odprli nove prostore Krajevne skup­
nosti za Rožno dolino in Ajševico. 
Uredili so jih v sprejemni stavbi pred 
nekdanjim judovskim pokopališčem. 
Dogovor o tem je bil pred časom skle­
njen med novogoriško občino ter ju­
dovsko skupnostjo v Trstu.

V Novi Gorici so v sredo zabeležili 
dva dogodka, ki vsak na svoj način 
kažeta skrb in zavzetost za odprto ju- 
goslovansko-italijansko mejo in za so­
žitje ter sodelovanje ob njej. Na seji 
Predsednika Občinske konference So­
cialistične zveze so poudarili veliko 
pripravljenost in voljo za poglabljane 
sodelovanja med obmejnimi območji, 
toda to sodelovanje mora biti čimbolj 
konkretno. Stiki na načelni oziroma 
formalni ravni, naj bi se nadaljevali s 
konkretnimi oblikami sodelovanja, 
zlasti gospodarskega. Obnovili so 
predlog za ustanovitev mešane jugos- 
lovansko-italijanske gospodarske 
zbornice, obravnavali skupne pobude 
za gradnjo infrastruktur na Mednarod­
nem mejnem prehodu Vrtojba-Štan- 
drež in za oblikovanje carinske cone 
ob tem prehodu.

Precej razprave pa so na omenjeni 
seji namenili napovedanim ukrepom 
za prehajanje meje, ko bi morali ju­
goslovanski državljani na poti v Italijo 
in nato spet pri povratku v domovino 
izpolnjevati posebne tiskovine (obraz­
ce). Takšen ukrep italijanskih oblasti, 
je bilo rečeno v Novi Gorici, bi na 
meji povzročil zastoje in neprimerno 
vzdušje, pravo blokado, ki se je skoraj 
ni mogoče predstavljati. Socialistična 
zveza v Novi Gorici bo zaradi tega 
poslala posebno vlogo Zveznemu se­
kretarju za zunanje zadeve Jugoslavi­
je Raifu Dizdareviču z zahtevo, da po­
sreduje pri italijanski vladi za ohrani­
tev široko odprte jugoslovansko-itali- 
janske meje in vzdušja na njej. O tem

je na seji Predsedstva Občinske konfe­
rence Socialistične zveze v Novi Gori­
ci govoril tudi Jože Šušmelj, vodja de­
legatov iz Slovenije v Zveznem zboru 
Skupščine Jugoslavije.

O usposabljanju meje, da bo lahko 
še bolj odprta je govoril tudi upravnik 
novogoriške Carinarnice Svito Vižin­
tin, ki je časnikarjem sporočil, da 
bodo 1. junija začeli izvajati dela za 
posodobitev Mednarodnega mejnega 
prehoda v Rožni dolini (Pri Rdeči hiši). 
Obnovili bodo cestišče, posodobili 
tako imenovane prometne otoke ob 
prehodu in prenovili kabine za delav­
ce obmejnih carinskih in policijskih 
služb.

Z naštetimi deli bodo zagotovili 
večjo prometrno propustnost Medna­
rodnega mejnega prehoda v Rožni do­
lini. Gre za najpomembnejša vrata v 
svet na Goriškem. Na italijanski strani 
prehoda so prenovo opravili zvečine 
lani. Čez ta obmejni blok so lani na­
šteli skupaj okrog 4 milijone prehodov 
v obe smeri, to je v Italijo in v Jugos­
lavijo. V prvih treh mesecih letošnjega 
leta je promet delno nazadoval, sedaj 
pa spet narašča v običanjem ritmu, in 
bo letos, kaže, vzeto v celoti dosegel 
običajni obseg. Dela, ki smo jih ome­
nili, bodo stala okoli 9 milijard starih 
dinarjev, sredstva pa sta dala Zvezna 
carinska uprava v Beogradu in Cestna 
skupnost Šlovenije. Dela bo opravilo 
gradbeno podjetje "Primorje" iz Aj­
dovščine.

Upravnik novogoriške Carinarnice 
je novinarjem povedal, da bo prehod

zaradi obnovitvenih del, v sporazumu 
s pristojnimi italijanskimi oblastmi, 
zaprt za ves promet od 1. junija in 
predvidoma do 20. julija. V tem času 
bodo potniki lahko uporabljali druge 
prehode ob meji, tiste v Vrtojbi, Mir­
nu, Šempetru in denimo v Solkanu. 
Spričo pričakovanega večjega prome­
ta razmišlajajo o tem, da bi urnik pre­
hodov v Šempetru in v Solkanu morda 
podaljšali za eno uro dnevno. Svito 
Vižintin je nadalje poudaril, da Cari­
narnica tudi drugače prispeva k urba­
nistični ureditvi in razvoju Mejnega 
prehoda v Rožni dolini. Tam je las­
tnik večjih zemljiških površin, ki jih 
bo najbrž prodala turistični organiza­
ciji KOMPAS JUGOSLAVIJA, da bi ta 
na njih zgradila tudi dve brezcarinski 
trgovini. Sredstva od prodanih ze­
mljišč pa bi Carinarnica vložila v 
gradnjo objektov ali infrastruktur na 
Mednarodnem mejnem prehodu v Vr­
tojbi.

Carinarnica v Novi Gorici si tudi 
prizadeva, da bi ovrednotili in bolje 
izkoriščali mejni prehod Robič pri Ko­
baridu. Slednjega naj bi uporabljali 
tudi za mednarodni blagovni promet, 
ki je sedaj dokaj omejen. Ovrednote­
nje Mednarodnega mejnega prehoda 
Robič bodo obravnavali na posvetova­
nju jugoslovanskih in italijanskih ob­
olenjih organov, ki bo 10. junija najbrž 
v Kobaridu. Naj opozorimo, da sta 
prek Robiča povezana tudi Soška doli­
na in Beneška Slovenija.

MARJAN DROBEŽ

slovenski. Branju krajših prispevkov, v 
makedonščini, je sledilo branje prevo­
dov v slovenščini, za kar so poskrbeli 
člani dramske skupine Gorica.

Srečanje z makedonskimi besednimi 
ustvarjalci, ki so znani in prevedeni v 
številne svetovne jezike, se je sklenilo 
s krajšim, zelo neposrednim razgovo­
rom, o položaju makedonskih manjšin, 
o njihovem deležu pri kulturnem sno­
vanju.

Izrečena je bila nadalje želja, da se 
morajo stiki in srečanja na tej ravni 
nadaljevati.

KD Briški grič - 
nocoj občni zbor

Člani KD Briški grič iz Števerjana, 
se bodo danes ob 20.30 zbrali na red­
nem občnem zboru. Skupščina bo v 
društvenih prostorih na Bukovju in ob 
tej priložnosti bodo predstavili tudi v 
zadnjem času zelo uspešno ekipo mla­
dih igralcev minivolleya.

vazne prireditve
V cerkvi Srca Jezusovega bo nocoj ob 

20.30 oratorij Avgusta Ipavca »Amor vin- 
cit«. Pevci iz Slovenije, Avstrije, Italije, 
orkester RTV Ljubljana, dir. Anton Na­
nut.

SMReKK in UNIFAX vabita v torek, 2. 
junija, ob 20.30 v Kulturni doma k okrog­
li mizi na temo »Nove perspektive za 
slovensko nacionalno skupnost v Italiji, 
med "politično-institucionalno" in "civil­
no" družbo«. Uvod: D. Bratina, F. Clavo- 
ra, A. Rebula, M. Tavčar, I. Verč.

razna obvestila
Slovensko poletno središče v Gorici

bo odprto od 29. junija do 10. julija. Pri­
jave sprejemajo v Dijaškem domu ob de­
lavnikih, razen sobot, od 10. do 12. ure in 
od 16. do 18. ure. Informacije tudi po te­
lefonu 83495.

Občinska uprava v Sovodnjah obveš­
ča, da bo jutri pobiranje odpadnega pa­
pirja in lepenke ter drugega materiala. 
Papir, povezan, v svežnje naj občani po­
stavijo na pločnike, oziroma na rob ceste.

kino
Gorica

VERDI 18.00 - 22.00 »Cronaca di una 
morte annunciata«. O. Muti in G. M. 
Volonte.

CORSO 17.30—22.00 »Gunny — La mia 
battaglia non finira mai«.

VITTORIA 17.30—22.00 »Marina una 
bestia in calore«. Prepovedan mladini 
pod 18.1etom«.

Tržič
OBČINSKO GLEDALIŠČE 20.30 Kon­

cert.
EXCELSIOR 18.00—22.00 »Figlio di un 

dio minore«.

Nova Gorica in okolica
SOČA 18.30 in 20.30 »Strasti«.
DESKLE 19.30 »Top gun«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Baldini, Korzo Verdi 57, tel. 84879.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Centrale, Trg republike 26, tel. 72341.

Drevi občinski svet v Sovodnjah
Sovodenjski občinski svet se bo sestal drevi ob 20. uri za razpravo in odloča­

nje o nekaterih pomembnih zadevah. Tako bo tekla razprava o poveritvi načrto­
vanja za občinsko garažo, o prilagoditvi davka za odvoz in upepeljevanje smeti, 
o izplačilu predujma uslužbencem v smislu nove delovne pogodbe, o izplačilu 
posebne nagrade za obdobje 1983-85. Občinski svet bo sklepal tudi o prodaji 
prvih zazidalnih parcel na območju obrtniške cone. Kot zadnja točka na dnev­
nem redu je programsko poročilo k proračunu za leto 1987.

Jutri nova lekarna v Doberdobu
V Doberdobu bo jutri popoldne pomemben, lahko rečemo, zgodovinski do­

godek. V kraju bodo namreč odprli lekarno, ki so jo uredili v spodnjem delu 
vasi, na križišču poti proti Selcam in jezeru. Upravljala jo bo farmacistka dr. 
Rizzati Vrtovec. Nova lekarna bo že takoj vključena tudi v redno praznično in 
nočno dežurno službo. Prebivalci Doberdoba in drugih zaselkov v občini bodo 
tako imeli lekarno doma. Doslej so morali zdravila kupovati v Ronkah, Tržiču ali 
pa v Gorici, oziroma Gradišču.

Slovesnost ob odprtju nove lekarne Pri jezeru — Al lago, bo jutri ob 17. uri.

Sestava komisij za mature 
na zavodih Trubar in Cankar

S šolskega skrbništva so včeraj poslali uradno obvestilo o sestavi maturitet­
nih komisij na trgovskem zavodu Cankar in klasičnem liceju Trubar. Na liceju 
bo delalo maturo 8 kandidatov skupaj s štirimi maturanti liceja Prešeren iz Trsta. 
Komisiji bo predsedoval ravnatelj Maks Šah. V njej so še profesorji Livijana 
Križmančič za italijanščino, Lojzka Kristančič za slovenščino, Rada Cossutta za 
latinščino in grščino, Rosanna Vatta za filozofijo. Kot notranji članici bosta v 
komisiji prof. Katerina Faganel in prof. Marija Kacin.

Na trgovski šoli Ivan Cankar bo delalo maturo 14 dijakov. Predsednik komi­
sije bo prof. Pino Rudež, v komisiji pa so še-profesorji Antonija Vončina za 
italijanščino, Anka Primožič za slovenščino, Jožef Šavli za upravne vede in 
Silvana Hvalič za politično ekonomijo, finančne in statistične vede. Notranji 
član je prof. Cirila Devetti.

Vsem obtožencem pretepa v Moši 
poldrugo leto zapora pogojno

Z obsodbo vseh obtožencev na pri­
bližno poldrugo leto zapora (enemu so 
prisodili nekoliko višjo kazen, ker je 
ranil orožnika) se je sinoči zaključil 
proces zaradi množičnega pretepa v 
Moši.

Javni tožilec dr. Trotta je v svojem 
posegu ostro ožigosal dogodke v Moši. 
Slo je za škvadristični raid, je dejal, 
saj nihče od 100-150 Videmčanov ni 
šel tja zaradi praznika, pač pa izključ­
no z namenom, da bi se maščevali nad 
nasprotniki, ki so nekatere med njimi 
pretepli teden prej. Šlo je torej za na­
črtno ekspedicijo, s točno določenim 
namenom, ki jo je označevalo nazasli- 
šano nasilje. Obtoženci so uporabili ti­
pično tehniko mestne gverile in po­
vzročili konkretno nevarnost za javni 
red.

Tožilec je priznal, da za dogodke ni 
krivih le devet mladeničev na zatož­
nih klopi, niti samo njihovi mladoletni 
vrstniki, ki se bodo predstavili na so­
dišču za mladoletne v Trstu. Za iste 
prekrške bi morale odgovarjati deseti­
ne njihovih pajdašev in tudi marsika­
teri domačin. Čeprav so bili Goričani 
žrtve napada, se njihova reakcija ni 
omejila na obrambo, pač pa so napa­
dalcem iztrgali marsikatero palico in 
se je primerno poslužili. Da krivda ni 
samo na eni strani dokazujejo tudi ne­
ljubi dogodki ob robu procesa, je dejal

tožilec, ki je spomnil na razbitje avto­
mobila z Videmsko registracijo med 
prvim dnevom obravnave.

Glede obsodbe je dr. Trotta menil, 
da so vsi obtoženci v enaki meri sood­
govorni za prekrške. Nedvomno so vsi 
sodelovali v pretepu, pohoda so se 
udeležili zavestno in z jasnim ciljem 
maščevanja ter razbijanja. Neglede na 
to, če je ta ali oni vihtel palico ali 
samo pesti, če je razbijal avtomobile 
ali bil samo v oporo pajdašem so vsi 
enako soodgovorni. Po drugi strani pa 
je dejal, da je treba spričo mladosti 
obtožencev priznati splošne olajševal­
ne okoliščine, brez katerih bi jim pre­
tila glede na prekrške kazen od 3 do 
15 let zapora. »Upati je, da bodo vnap­
rej ubrali pravo pot,« je dejal in pred­
lagal leto in 8 mesecev zapora za vsa­
kega. Za 21-letnega Roberta Argenti­
na, ki naj bi s kolom mahnil po glavi 
orožnika, je predlagal leto in 9 mese­
cev zapora. Š tem je javni tožilec do­
pustil možnost pogojne obsodbe.

Branilci so z dolgimi posegi skušali 
postaviti v dvom dejanske odgovor­
nosti posameznih obtožencev. Večino­
ma so predlagali popolno oprostitev 
svojih varovancev, podrejeno pa vsaj 
oprostitev zaradi pomanjkanja doka­
zov o njihovi aktivni soudeležbi pri 
pretepu.

Odločitev sodnikov je prišla po tri­
urnem zasedanju za zaprtimi vrati. 
Razsodba, ki jo je prebral predsednik 
dr. Gorian, je le za spoznanje milejša 
od zahtev tožilca. Argentina so obso­
dili na leto in 8 mesecev zapora, do­
datnih 15 dni pripora in 50 tisoč lir 
globe, ostalih osem obtožencev pa na 
leto in 5 mesecev, 15 dni pripora in 50 
tisoč lir globe. Kazen je za vse pogoj­
ne in brez vpisa v kazenski list (razen 
za dva od obtožencev, ki sta že prej 
imela opravka s pravico.

Sodniki so tako vse obtožence spo­
znali za krive združevanja, povzročit­
ve poškodb, nasilja, nošnje orožja, 
vendar so jim pri odmeritvi kazni pri­
znali kot olajševalno okoliščino mla­
dost.

Našli truplo 
starejšega moškega

V nekem jarku pri Trušnjem, v ob­
čini Dolenje, so v sredo našli truplo 
64-letnega Alfonsa Tuzzija iz Rutarsa. 
Truplo je bilo že v precej razpadajo­
čem stanju in je smrt nastopila po vsej 
verjetnosti že tri do štiri dni prej. Tuz­
zija, ki je živel pri bratovi družini, so 
pogrešali že nekaj dni.



PRIMORSKI DNEVNIK 29. maja 1987 kultura □ stran 9

Knjiga Oddaljeni pogled 
Clauda Levi-Straussa

Pri zbirki »Studia Humanitatis«, ki 
jo izdajata ŠKUC in Filozofska fakul­
teta v Ljubljani, je ugledala luč knjiga 
francoskega antropologa in humanista 
Clauda Levi-Straussa: Oddaljeni po­
gled (»Le Regard eloigne '83). Gre to­
rej za delo novejšega nastanka, ki pri­
naša skupek člankov na dokaj različno 
in splošno humanistično tematiko. 
Obenem je to tudi prva knjiga iz ob­
širnega opusa tega danes že znameni­
tega in še živečega avtorja, ki je izšla 
v slovenščini. Levi-Strauss si je v za­
dnjem času pridobil vzdevek »oče« 
strukturalizma, teoretske smeri, ki je z 
aplikacijo lingvističnih metod v druž­
boslovnih vedah pomenila pravo revo­
lucijo. Kaj je struktura? - Avtor bi od­
govoril, da je to »sistem, ki skozi tran­
sformacije ostaja vedno enak«. Sam se 
je sicer posvečal predvsem antropolo­
giji, študiju arhaičnih kultur, vendar 
je s strukturalnimi načeli v širšo et­
nografsko misel vpeljal neko radikal­
no epistemološko (znanstveno spo­
znavno) zarezo. Velika prelomnica je 
bilo že njegovo prvo delo, Elementar­
ne strukture sorodstva iz leta '49. S 
podrobno analizo družine in sorod- 
stevnih razmerij je L. Strauss postavil 
ključno tezo, ki je tudi v vseh nasled­
njih delih ostala osrednji topos. Tisto, 
kar človeško kulturo loči od nature, in 
jo s tem seveda šele vzpostavlja, je 
prepoved incesta - to je, prepoved 
spolnih odnosov med starši in otroki 
oziroma med brati in sestrami. To je 
edina univerzalna človeška prepoved, 
ki povzroči nastanek družine in sproži 
menjavo žensk, ki skupaj z menjavo 
dobrin in besed (mitologija) predstav­
lja osnovo kulture.

Jasno je, da je s takšnim pristopom 
L. Strauss pritegnil vsesplošno pozor­
nost. Postal je osrednja figura struktu­
ralizma, njegova dela so presegala 
področje zgolj antropoloških študij in 
postala relevantna v občem polju 
družboslovnih znanosti. Če naj le z 
nekaj besedami preletimo njegovo več 
kot bogato delo, bi nemara veljalo 
omeniti predvsem literarno zanimivo 
pripoved »Žalostni povratniki«, poto­
pis potovanja v nižavje Amazonke, te­
oretsko morda naj rele vantnejšo knjigo 
»Strukturalna antropologija«, obširno 
analizo mitov v zbirki »Mitologike«, 
pa razvpito »Divjo misel«, kjer avtor 
dokazuje, da je miselnost arhaičnih 
ljudstev in nepismenih kultur ravno 
tako zapletena in kompleksna, kot pri 
razvitih civilizacijah. »Oddaljeni po­
gled prinaša pester izbor člankov in 
razprav, kjer L. Strauss zopet razvije 
nekaj presenetljivih nastavkov. Plod­
no se zdi njegovo opozarjanje na kri­
tičnost do sociobiologije, glede rasiz­
ma in podobnih predsodkov v sodob­
nem svetu pa pokaže, kako je do rela­
tivno pomembnih genetičnih menjav 
prišlo z različno, artikulacijo kulturnih 
pravil. Kultura torej ni funkcija rase, 
ampak je rasa, ali to, kar v splošnem, 
imenujemo s tem izrazom, ena izmed 
funkcij kulture.

Večina knjige je posvečena analizi 
mitov, predvsem severnoameriških, v 
sklepnem delu lahko sledimo zanimi­
vemu razmišljanju o slikarstvu (oče je' 
bil slikar), teoretsko posebej prodorno 
pa se zdi poglavje, ki nosi naslov »Od 
Chretiena de Troyesa do Richarda 
VVagnerja«. Tu povzema L. Strauss 
srednjeveške legende in krščanski mit 
o svetem Graalu. Modelu pecevalskih 
mitov, ki se v teh viteških pripovedih 
izražajo, zoperstavi nasprotni model 
»oidipskih« mitov. V osnovi gre kaj­
pak za temeljni problem,- za komuni­
kacijo, ki jo vedno spremlja neki ne­
sporazum, neka nezaceljiva zareza. 
Oba mitična modela sta poskus razfe- 
šitve inherentnega neskladja, pro­
blem, ki vedno spremlja človeško ko­
munikacijo. Zanimivo je seveda to, da 
oba mitična modela skušata problem 
razrešiti na različen, a obenem simet­
ričen način. Če je pri pecevalskih mi­
tih komunikacija okrnjena, zaustavlje­
na in se na že dani odgovor ne bo 
zastavilo vprašanje, pa pomeni oidip- 
ski mit prehitro komunikacijo, pretira­
no, ki bo naposled povzročila škodo, 
saj bosta morala to svojo naravnanost 
Oidip in Jokasta usodno plačati. Po L. 
Straussovi analizi predstavlja Wagner- 
jev Parsifal genialno sintezo obeh mo­
delov, ki sta si komplementarna in iz­

ražata torej poskus razrešitve istega 
problema na nasprotujoči si način. 
Problem je, kot smo omenili, sama ne­
skladnost komunikacije oziroma, ne- 
celost strukture. Na tej ravni znani 
Zenonovi paradoksi še niso bili razre­
šeni: Ahil lovi želvo, a je ne more do­
hiteti. Lahko le zaostaja ali pa jo pre­
hiti. Na ravni govorice to pomeni, da 
vselej rečemo preveč ali premalo.

To poudarjamo zato, ker so L. Stra­
ussu očitali pretiran strukturalizem in 
izvajanje kulture na zgolj formalne 
obrazce. Levi-Strauss je sicer prevzel 
večji del svoje metodologije od struk­
turalne lingvistike in knjigo Oddalje­
ni pogled posvetil enemu najhvečjih 
jezikoslovcev našega stoletja, Romanu 
Jakobsonu. Obenem pa že sama L. 
Straussova dela, skupaj z ostalimi veli­
kimi strukturalisti (Foucault, Lacan), 
strukturo - kot sinhroni sistem oziro­
ma kot tisto, kar skozi spremembe 
ostaja enako, povsem jasno in strogo 
privedejo do njene lastne meje, do ne- 
možnosti, da bi se formirala kot celota. 
Veliki domet L. Straussove teorije je 
prav v tem, da je pokazal, kako je mit 
v osnovi poskus, da bi s svojo zgodbo 
opravičil, zapolnil in racionaliziral 
neki prvotni nesporazum, začetni kra­
tek stik ali »izvirni greh«. Takšen za­
plet naj bi se bil zgodil na začetku, a 
je vedno le za nazaj artikuliran.

IGOR ŠKAMPERLE

Marguerite Duras

LJUBIMEC
str. 86. lir 12.000 ... s

Francoska pisateljica Marguerite Duras je zaslovela prav z avtobi­
ografskim romanom Ljubimec. Za to presunljivo delo je dobila 
Goncourtovo nagrado in, čeprav že sedemdesetletna, požela vse 
pohvale kritikov. Z vso silo spomina in močjo čustvovanja je napi­
sala zgodbo o sebi in svojem plahem ljubimcu, sinu kitajskega 
milijonarja. Njena pripoved je intenzivno podoživljanje Indokine; 
boleč spomin na silovito ljubezen petnajstletne deklice.

Zgodba, ki je ne bo pozabil nihče, 
kdor jo je kdaj prebral!

Naprodaj v:
TRŽAŠKI KNJIGARNI

in KNJIGARNI TERČON, Nabrežina

Zanimiva knjiga umetniških fotografij

I. Eterovic: Dalmacija v srcu
Iva Eteroviča poznamo tudi pri 

nas v Sloveniji. Ne samo po knjigi 
podob o Titu temveč tudi po knji­
gi Kamnite ladje Jadrana, ki je 
lani izšla pri Državni založbi. Ta 
nekdaj nad 50 let stari umetniški 
fotograf, rojen v Splitu, živi v Be­
ogradu, je danes v Jugoslaviji 
eden najbolj znanih mojstrov 
umetniške fotografije. Izdal je že 
vrsto knjig, monografij, posveče­
nih Splitu, Zagrebu, Beogradu, 
Dubrovniku, Sarajevu. Zdaj je pri 
Državni založbi Slovenije izšla 
njegova najnovejša umetniška 
monografija, knjiga z naslovom 
Dalmacija v srcu. Gre za fotomo- 
nografijo, v formatu 24 x 31 cm, s 
347 barvnimi fotografijami, ki je 
izšla v slovenščini, srbohrvaščini, 
angleščini, nemščini, francoščini 
in italijanščini. Knjiga namreč 
nima samo barvnih podob iz vse 
Dalmacije, temveč ima tudi poe­
tični uvod, ki ga je napisal hrvaš­
ki pesnik Jure Kaštelan. Zgodovi­
no Dalmacije pa predstavlja bral­
cu zgodovinski uvod Duška Keč-

kemeta. Recenzent Kruno Prijatelj 
pa bralcu predstavlja avtorja in 
njegovo najnovejše delo. Naklada 
15.000 izvodov kaže, da založba 
pričakuje, da bo knjiga deležna 
vse potrebne pozornosti, v doma­
čem in tujem svetu. Upamo, da bo 
namen dosežen, lepa knjiga učin­
kuje z umetniško močjo, s preprič­
ljivostjo barvnih podob in z brez­
hibno tehnično tiskarsko izdelavo 
(Tiskarna Gorenjski tisk v Kranju 
je res dokazala vse svoje sposob­
nosti za izdajo takih knjig). Bistvo 
tega zbornika umetniške fotogra­
fije, posvečenega Dalmaciji, deželi 
in njenim ljudem, pa je v podo­
bah.

Eterovic nam v svojih podobah 
predstavlja najprej morje. Toda 
samo morje brez obale ni zanimi­
vo, čeprav so valovi, prelivanje 
barv, sinjina in sivina, vedno ne­
kaj posebnega. Obala z morjem je 
šele tisto pravo, kar nas pritegne. 
Eteroviča zanimajo naselja. Kom­
binacij mestnih utrdb z obalo, na­

sadov, kamnitih tal, zvonikov, ka­
tedral, stadionov, pa golih otokov 
je nešteto. Vsaka podoba zase je 
zanimiva, privlačna, vsaka dru­
gačna od druge. Potem so tu ljud­
je. Bodisi da gre za - samostojne 
portrete dalmatinskih ljudi, bodisi 
za klepetajoče starce, za delovne 
žene, za solinarje ali ribiče: ljudje 
so v monografiji povsod pričujbči. 
In končno so še podobe življenja 
na tržnici, pri iztovarjanju ladij, 
na koncertih, pri športnih prire­
ditvah. Vseh fotografij seveda ni 
mogoče uvrstiti v kalupe, toda po­
glavitne zvrsti podob so zajete v 
navedenih temah, ki obravnavajo 
podobo pokrajine, mest, ljudi in 
življenja. Lahko pa zapišemo tudi 
bolj pesniško kot v uvodu Jure 
Kaštelan, ki pravi, da je to knjiga, 
posvečena morju, nebu in kamnu. 
Eterovic je seveda mojster svoje 
stroke. Ne samo, da zna zajeti mo­
tiv, ne da zna primerjati na pr. 
rimsko gledališče z novim nogo­
metnim stadionom v Splitu, da 
zna prisluhniti delu solinarjev in

tišini kornatskih otokov. Zna nam 
predstaviti tudi tipične ljudi dal­
matinske obale in morja in zna 
nakazati bralcu nekatere nove po­
glede na Dalmacijo. Te fotografije 
so vseskozi razgibane, privlačne, 
tehnično brezhibne, barvno zani­
mive, so take, da bralca pritegne­
jo, mu vzbudijo zanimanje in us­
tvarjajo svojevrstno predstavo 
sveta in ljudi Dalmacije.

Knjiga Iva Eteroviča z mnoš­
tvom barvnih podob je knjiga, na­
menjena najrazličnejšim ciljem. 
Knjiga je preveč razkošna, umet­
niško premočna, da bi predstavlja­
la zgolj turistično publikacijo. Gre 
pač za monografijo, ki je žlahtnej­
ša, in bo zato koristila za predsta­
vitev Dalmacije, za seznanjanje z 
njo, - domačemu in še bolj tujemu 
človeku, - za pašo za oči ob lepih 
barvnih podobah. Ker je tudi 
skrbno opremljena (s ščitnim ovit­
kom v barvah), je reprezentativna 
izdaja. Zato pa je tudi cena pri­
merna. Je pa.lepa izdaja!

Sl. Ru.

________ iz umetnostnih galerij

Tržaška umetnica Nelda 
Stravisi v Minervi

Po dveh letih se je tržaška umetni­
ca Nelda Stravisi, ki jo uvrščajo med 
veijavnejše slikarke na Tržaškem, od­
ločila za ponoven nastop v javnosti. 
Pripravila je samostojno, tokrat že 34. 
razstavo in je v galeriji Minerva v 
Ulici S. Michele v Trstu dala na ogled 
Poldrugi ducat svojih del, ki zaobje­
majo vse vrste njene likovne govorice 
in sicer olja, risbe, lepljenke in grafi­
ko.

Razstava je tematskega značaja in 
nosi naslov »Arheološke teme«. Ob­
ravnava torej snov, ki je že dolgo let 
nekakšno jedro motivike, ki jo umet­
nica obdeluje v smislu svoje želje, da 
t>i ohranila bodočnosti to, kar počasi, 
vendar neizogibno izginja. Zato umet­
nica izrisuje s starih zidov in sten 
znake in simbole, ki govore o pretek­
losti, pa tudi zapise in grafite iz seda­
njosti. Vendar Nelda Stravisi hkrati 
opozarja, da njena dela niso nekak­
šna dokumentacija preteklosti, ker da 
is to naloga zgodovinarjev, pač pa 
Povzame posamezne simbole, znake 
oli grafite in jih prenaša s sten in zi­
dov na platno, na ploščo ali papir 
Predelane, pač v smislu svojega doje­
manja in tudi svoje sporočilnosti. 
Tako vidimo na mnogih njenih delih 
Ptico, torej goloba, ki je simbol miru, 
Pa tudi spirale v eno ali drugo smer, 
torej v znak evolucije, v znak napred­
ka, razvoja, ali pa tudi v znak involu- 
clje, torej nazadovanja, riazadnjaštva.

Na razstavi je, kot smo rekli, osem­
najst del, ki bi jih mogli razdeliti v tri 
dele. Štiri olja spadajo v umetničino

dobo svetlih, bledih barv, v drugi del 
spadajo tri najnovejša dela, ki so ve­
liko temnejša in v mnogočem ustreza­
jo motivu, v konkretnem primeru sta­
remu razpokanemu zidu, ki mu je pa­
tina časa dala svoj pečat, ki pa ven­
darle ohranja še vidne znake in sim­
bole starega ali tudi novejše grafite. 
Ob teh delih se nam vsiljuje domne­
va, da ubira umetnica novo pot, ki 
bolj ustreza njeni tradicionalni moti­
viki.

V tretji del bi mogli uvrstiti grafiko, 
to se pravi pretežni del razstavljenih 
Stvaritev. Gre v glavnem za v dveh 
barvah odtisnjene jedkanice, kjer 
umetnica pokaže in dokaže svoj izje­
men smisel za barvnost, saj v nekate­
rih primerih sestavlja barve, za kate­
re ne bi mogli ugotoviti, koliko je v 
njih plave in koliko sive ali kake dru­
ge barve, a se tako sestavljena barva 
zelo lepo sklada z motivom, s smis­
lom, z vsebino dela. Drugje ima barva 
ton zeleno-plave patine, ki se nabira 
na starem bronu..Umetnica včasih od­
tisne del svoje grafike, konkretno jed­
ro motiva v zagašeni rjavi barvi, ki 
pravzaprav rjava niti ni, ker odseva 
iz nje tudi ton, ki vsebuje dokajšnjo 
pa čeprav nevidno dozo rdeče barve. 
Med grafičnimi listi pa je tudi odtis z 
naslovom »Grafit«, ki pa ga je umet­
nica ročno obarvala.

Skratka, Nelda Stravisi se je ponov­
no, kot je pri njej v navadi, zares do­
stojno predstavila.

Tatjana Rojc

Pesmi 
z natečaja 
Nosside

Misel v dnevu, ki gre dalje 
(moja pomlad 
šumi v soncu grozdja). 
Gorim.
Tedaj se umika ravnina 
in mi ne pusti spati.
Vila moja, napoji mi dušo, 
da bo trpela od zmagoslavja 
pridi, vila
spremeni se v drevo 
in zakorenini se v meni.

Izbiti pesem iz srca 
in pokopati se 
živ grob
Zaiti med zeleno 
nebes
in preroditi se.
Dodeliti občestvu 
česar nima.
Preboleti hrepenenje. 
Razkužiti nebo 
z ognjeno slino 
željnih ust:
PREPREČITI APOKALIPSO.

Kje si?
Ne najdem te 
v tem tunelu.
Kje si,
polnost hrepenenja?

Pozabila sem 
kar je bilo 
ni več:
udarilo je ob zid 
in se razgubilo, 
razlilo se je po dolinah, 
ostalo je na soncu 
in se raztopilo.

Ničesar pravzaprav 
ni več: 
samo kri, 
ta lačna kri...

I



stran PRIMORSKI DNEVNIK — 29. maja 198710 □ šport
Nogomet: v prijateljski tekmi v Oslu

Italija razočarala proti Norveški
Košarka: po zmagi proti Stefanelu

Jadranu prvo mesto
Stefanel - Jadran 94:97Norveška - Italija 0:0

ITALIJA: Zenga, Bergomi (v 46. min-. 
De Agostini), Francini, De Napeli, Fer- 
ri, Tricella, Mancini (v 58. min. Dona- 
doni), Giannini, Altobelli (v 80. min. 
Serena), Dossena, Vialli

SODNIK: Hackett (Angl.); KOTI: 7:3 
za Norveško; GLEDALCEV: 10 tisoč

OSLO Po včerajšnji bledi pred­
stavi proti skromni Norveški si bo ita­
lijanski trener moral pošteno zavihati 
rokave, da najde pravo zdravilo za 
ekipo, ki je včeraj pokazala hude vr­
zeli, zlasti na sredini (kar je pogojeva­
lo tudi napad), a tudi precej izčrpano 
sti, telesne in psihološke. Nekj več ži­
vahnosti so »azzurri« pokazali le v 
drugem delu prvega polčasa in proti 
koncu tekme, kar je seveda premalo, 
da bi Vicini lahko mirno čakal na kva­
lifikacijsko tekmo za evropsko prven­
stvo proti Švedski, ki bo že 3. junija.

Rekord Saida Aouita
TURIN Na atletskem dvoboju 

med Italijo in Sovjetsko zvezo je Ma­

ročan Said Aouita s časom 8'13"45 po­
stavil najboljšo svetovno znamko v 
teku na dve milji. Prejšnja znamka 
(8T3"51) je pripadala Angležu Ovettu. 
Nov italijanski rekord je v metu kopja 
postavil Gasperi (77,84 cm). V skoku v 
daljino je, zmagal Evangelisti (8,10 m), 
Sovjet Emmian pa je preskočil 8,09 m.

Druga zmaga Brazilije
HELSINKI Na svoji turneji po 

Evropi je Brazilija včeraj s. 3:2 (1:1) 
premagala Finsko, ki je v prvem pol­
času igrala izredno, a istega ritma ni 
zmogla do kraja.

Rolland Garros: »preživeli« 
favoriti napredujejo

PARIZ V 3. kolu mednarodnega 
teniškega prvenstva Francije ni prišlo 
do večjih presenečenj. Nekaj izidov:

Moški: Noah (Fr.) - Bergstrom (Šve.) 
7:5, 6:7, 7:5, 6:1; Mecir (ČSSR) - Skoff 
(Av.) 7:6, (7:5) 6:4, 6:1; VVilander (Šve.) - 
Annacone (ZDA) 6:3, 6:4, 6:2; Srejber

(ČSSR) - Vilas (Arg.) 6:3, 6:4, 6:2; Arrese 
(Šp.) - Gilbert (ZDA) 7:5, 6:2, 6:1; Arias 
(ZDA) - Svensson (Šve.) 7:5, 6:1, 2:6, 6:4; 
Schapers (Niz.) - Sanchez (Šp.) 6:4, 6:2, 
7:5; Cesnokov (SZ) - Carbonell (Šp.) 
6:2, 6:2, 6:0; Connors (ZDA) - Westphal 
(ZRN) 6:4, 3:6, 7:6, 6:2; Becker (ZRN) - 
Bucley (ZDA) 6:1, 4:6, 6:3, 6:2; ženske: 
Hanika (ZRN) - Perez Roldan (Arg.) 
6:2, .6:4; Evert (ZDA) - Demongeot (Fr.) 
6:3, 7:5; K. Maleeva (Bol.) - Fulco (Arg.) 
6:3, 2:6, 6:4; Kodhe-Kilsch (ZRN) - Kuc- 
zinska (Pol.) 6:2, 6:2; Navratilova (ZDA) 
- Villagran (Arg.) 6:0, 2:6, 6:2; Garrone 
(It.) - Bollegraf (Niž.) 6:4, 2:6, 6:3; Graf 
(ZRN) - Novotna (ČSSR) 6:0, 6:1.

Kasparov - Karpov v Sevilli
LUZERN Včeraj so sklenili, da 

bo srečanje za svetovni šahovski na­
slov med Kasparovom in Karpovom v 
Sevillu. Dvoboj se bo pričel 12. oktob­
ra. Član izvršnega sveta mednarodne 
šahovske zveze, Jugoslovan Boris Ku­
tin, je bil izbran za člana prizivne ko­
misije tega dvoboja.

(50:44)
STEFANEL: Zarotti 18, Rossi 10, 

Gatto, Coppo 19, Favero 10, Tasso 6, 
Pastorelli, Bonino 15, Vitez 10, Martini. 
2, Cavallari, Colmani 4.

JADRAN: Lippolis, Žerjal 2, Čuk 25, 
Persi 8, Lokar 28, Gulič 1, Sosič 7, Što­
ka 16, Terčon, Rauber 10, Uršič.

SODNIKA: Polh in Esopi iz Trsta; 
PM: Stefanel 15:19, Jadran 19:28; 3 
TOČKE: Rossi 1, Coppo 1, Bonino 1, 
Lokar 3, Sosič 1; PON: Bonino (38), Za­
rotti (40).

TRST — V finalnem srečanju za 1. 
mesto košarkarskega turnirja »Don 
Giacomo Sarti«, ki ga je priredil Don 
Bosco, so jadranovci po res lepi in 
vseskozi napeti predstavi zasluženo, 
čeprav tesno, premagali prvo moštvo 
Stefanela, pri katerem so sicer manj­
kali Fischetto, Bertolotti in Riva, ven­
dar so tudi naši bili brez Marka Bana.

Jadranovci so začeli izredno zbrano 
in brez vsake bojazni pred bolj reno- 
miranim nasprotnikom, ki je verjetno

mislil, da se bo srečanje zanj izteklo 
brez prevelikega naprezanja. Takoj je 
namreč uvidel, da mora trdo poprijeti, 
da je lahko zaustavljal razigrane jad- 
ranovce, ki so s kolektivno igro in z 
atraktivnimi potezami navdušili šte­
vilno občinstvo.

Rezultat je bil v prvem polčasu sko­
raj vseskozi izenačen, kot tudi v dru­
gem (največja prednost Stefanela je 
znašala 9 točk, v 25. min.), naši pa so z 
zagrizenostjo zaostanek nadoknadili 
(78:79 v 35. min.). Na koncu pa so jad­
ranovci po zaslugi Persija dosegli od­
ločilna koša.

Med posamezniki bi omenili zlasti 
doprinos Čuka, Lokarja in Štoke ter 
mladega Persija, pri Stefanelu pa Cop- 
pa in Bonina.

KONČNI VRSTNI RED: 1. Jadran; 2. 
Stefanel; 3. Ag. Ippica Monti; 4. Servo- 
lana; 5. Morena Videm; 6. Don Bosco.

Za najboljšo peterko so bili izbrani: 
Lokar in Čuk (Jadran), Pistrin (Don 
Bosco), Favero (Stefanel), Mržek (Ag. 
Ippica Monti). (Krečič)

V 7. etapi kolesarske dirke po Italiji

Že tretji uspeh Argentina
ROCCARASO (L'Aquila) Kdor je 

pričakoval, da bo Moreno Argentin po 
katastrofalnem zaostanku, ki si ga je 
nabral v prejšnji etapi na Terminillu 
na letošnjem »giru« popustil, se je 
krepko uštel. Svetovni prvak je včeraj 
namreč osvojil že svojo tretjo etapo. V 
šprintu je bil hitrejši, glavnina pa je 
imela štiri sekunde zamude. Argentin 
najbrž ne more več tekmovati za kon­
čno zmago, a se kandidira kot osvaja­
lec naj večjega števila etap. V popolni 
krizi pa je mladi up Bugno, ki si je v 
zadnjih dveh etapah nabral kar pol 
ure zaostanka. Saronni je z dobrim 
Sprintom (četrti) opozoril nase prav v 
trenutku, ko ga je marsikdo že pogre­
šal. .Kakorkoli že, vodilni možje druš­
tva Carrera tudi tokrat niso imeli no­
benih težav, čeprav je bilo od včeraj­
šnje etape od Rietija do Roccarasa pri­
čakovati kaj več, saj je bilo na spore­
du več gorskih nagrad. Toda 
specialisti za vzpetine se niso kaj pri­
da trudili in le slabemu vremenu v

zadnjih 70 km se je treba zahvaliti, če 
je bila etapa kolikor toliko razgibana.

Zdaj čaka vodilnega Irca Rocheja 
obdobje relativnega miru s petimi lah­
kimi etapami in nedeljskim počitkom. 
Če ne bo prišlo do presenečenj, bo 
njegova roza majica spet v nevarnosti 
šele v 13. etapi na kronometer v San 
Marinu.

Danes bo 8. etapa od Roccarasa do 
San Giorgia del Sannio (165 km) z eno 
samo gorsko nagrado 3. stopnje.

Vrstni red 7. etape: 1. Argentin (It.) 
5.28'22" s povprečno hitorstjo 37,458 
km na uro. 2. Chioccioli (It.); 3. Van 
Der Velde (Niz.) po 4"; 4. Saronni (It.); 
5. Pagnin (It.); 6. Van Brabant (Bel.) itd.

Skupna lestvica: 1. Roche (Irska) 
27.5729"-, 2. Visentini (It.) po 32"; 3. 
Breukink (Niz.) po 1T0"; 4. Pagnin (It.) 
po r22"; 5. Giupponi (It.) po 2T4"; 6. 
Cassani (It.) po 2T7"; 7. Millar (VB) po 
2T8"; 8. Rominger (Švi.) po 2'21"; 9. 
Anderson (Avstral.) po 2'30'' itd.

MONTECARLO Britanec Nigel 
Mansell na williamsu honda je bil v 
prvem dnevu poskusnih voženj za ne­
deljsko 45. VN Montecarla v formuli 
ena za več kot pol sekunde hitrejši od 
Brazilca Ayrtona Senne na lotusu hon­
da in za več kot sekundo od svetovne­
ga prvaka, Francoza Alaina Prosta na 
mclarenu porsche. Od Italijanov je 
Patrese na brabhamu bmw dosegel

peti najboljši čas, Alboreto na ferrariju 
pa je bil šesti.

Ferrarijeva pilota včeraj res nista 
imela sreče. Alboreto je bil žrtev ne­
previdnosti Zahodnega Nemca Chris­
tiana Dannerja na zakspeedu. Ta ni 
opazil ferrarijevca, ki ga je skušal pre­
hiteti in ga je »stisnil« ob zidek. Albo- 
retov bolid je iz nesreče izšel popol­
noma uničen, a pilot ni utrpel po­

škodb. Komisarji dirke so Dannerja 
kaznovali s prepovedjo nastopa na ne­
deljski dirki. Nekaj minut kasneje je 
zaradi prevelike hitrosti zavozil s pro­
ge tudi Berger, ki vožnje ni mogel 
nadaljevati in se je moral zato pred 
jutrišnjim drugim dnevom poskusov 
zadovoljiti s 14. časom. V Ferrarijevem 
taboru so zaskrbljeni, ker pilota v ne­
deljo ne bosta mogla imeti na voljo 
rezervnih avtomobilov. Dirka bo letos 
že tako zelo nevarna, saj bo startalo 26 
bolidov, namesto običajnih dvajset. 
Na ozki mestni progi v Montecarlu pa 
bo to le še večja ovira bodisi na startu 
bodisi med samo dirko.

Najboljši včerajšnji časovni dosežki 
so naslednji: Mansell (VB) 1'24"514; 
Senna (Braz.) r25"255; Prost (Fr.) 
1'25"574; Piguet (Braz.) 1'25"917; Patre­
se (It.) 1'26"957; Alboreto (It.) 1'27"017; 
Boutsen (Bel.) 1'27"082; ,Warwick (VB) 
r27"685; Johansson (Šve.) 1'27"701; 
Cheever (ZDA) 1'27"716; Nannini (It.) 
1'28"517; Alliot (Fr.) r29"H4; Fabi (It.) 
1'29"264; Berger (Av.) 1'29"801.

Na sliki: levo, Alboretov uničeni 
bolid po trčenju z Dannerjevim za-< 
kspeedom

Na povabilo Združenja slovenskih športnih društev v Italiji

Obisk delegacije košarkarske zveze Slovenije
ZSŠDI sklicuje dne 12. junija ob 

19.30 v prvem in ob 20. uri v dru­
gem sklicanju v dvorani I. Gruden 
v Nabrežini

Izredni deželni občni zbor
Dnevni red: 1. spremembe statuta

Ob 20.15 v prvem in ob 20.45 v 
drugem sklicanju

Redni deželni občni zbor
Dnevni red: 1. otvoritev občnega 
zbora; 2. izvolitev predsedstva; 
3. poročila; 4. pozdravi in disku­
sija na poročila; 5. razrešnica 
odboru; 6. volitve novega odbo­
ra; 7. zaključki

Na povabilo Združenja je prišlo v 
torek do obiska delegacije predsed­
stva Košarkarske zveze Slovenije, ki 
jo je vodil sam predsednik Marko Sok. 
Predsednika so spremljali tajnica Til­
ka Gajšek ter strokovna sodelavca 
Šime Oblak in Kristan Ostoj.

Obisk je spadal v redne odnose med 
Košarkarsko zvezo Slovenije in Zdru­
ženjem. Predsednik Kalan je ugotovil, 
da so se odnosi v zadnjih dveh letih 
poglobili in popestrili. Premoščene so 
bile težave pri vključevanju naših tek­
movalcev v pionirske festivale (za 
mlajše in starejše pionirje). Letos je 
prišlo še do tretje pobude in sicer so­
delovanje na mednarodnem Turnirju 
prijateljstva, na katerem sodelujejo 
Cibona, Slovan, Triglav iz Kranja in 
ZSŠDI.

Predsednik teritorialnega odbora za 
Trst Kufersin ter načelnika za košarko 
iz Trsta in Gorice Vatovec in Čubej so 
prikazali razvoj naše košarke in ugo­
tovili, da niso bile izkoriščene še vse 
možnosti strokovnega sodelovanja. 
Vzeli so na znanje, da se v Pulju razvi­
ja specializirano središče za vaditelje 
in da prav na tem področju obstajajo 
možnosti tehničnega usposabljanja bo­
dočih vaditeljskih in trenerskih ka­
drov. Načelno je bilo dogovorjeno, da 
bi v naslednjem letu sodelovale na pi­
onirskem festivalu dve ekipi iz zamej­
stva, in sicer ena, ki bi združevala di­
jake s Tržaškega in druga z Goriške­
ga, kar bi verjetno omogočilo, da se ta 
panoga hitreje razvije tudi v tej po­
krajini. (Z. K.)

Vecchiato k Stefanelu
Tržačan Renzo Vecchiato, center, 32 

let, bo v prihodnji sezoni okrepil vrste 
košarkarskega B-l ligaša Stefanela. 
Vodstvo tržaškega društva je bivšega 
državnega reprezentanta odkupilo od 
Berlonija, v zameno pa je turinskemu 
društvu Štefanel odstopil igralca Pro- 
caccinija, ki ga je tržaško društvo prej 
odkupilo od mestrskega Pepperja.
»Plavi« premagali Notre Dame

DUBROVNIK V okviru priprav 
za bližnji nastop na EP v Atenah so 
košarkarji Jugoslavije v prijateljski 
tekmi s 101:71 (49:43) premagali ame­
riško vseučiliščno moštvo Notre dame.
Španija boljša od Italije

REGGIO CALABRIA V 2. kolu 
mednarodnega košarkarskega turnirja 
je Španija po enem_podaljšku s 108:107 
premagala Italijo. Španci, ki so v sre­
čanju prvega kola presenetljivo s 
101:98 izgubili z Grčijo, so dobro igrali

zlasti v drugem polčasu. Strelci za Ita­
lijo: Brunamonti 6, Carera 8, Costa 10, 
Gentile 4, Gilardi 4, Gracis, lacopini, 
Magnifico 8, Montecchi 7, Morandotti 
2, Riva 31, Tonut 24, Villalta 3. Naj­
boljši strelec med Španici je bil z 41 
koši San Epifanio.

Odbojka: kvalifikacije za EP

Važna zmaga Italije
ESPINHO (Portugalska) Italijanska 

odbojkarska reprezentanca se je v dru­
gem dnevu kvalifikacij za nastop na EP 
brž oddolžila za nepričakovan poraz pro­
ti Švedski. »Azzurri« so z gladkim 3:0 
(15:13, 15:10, 15:6) premagali ZRN in si 
praktično že zagotovili uvrstitev na EP, 
saj sta Luksemburg in Portugalska ob­
jektivno slabša tekmeca. Za Italijo so v 
začetni postavi nastopili Cantagalli, Vul- 
lo, Lucchetta, Bertoli, Zorzi in De Luigi.

Košarka: v prvenstvu propaganda Danes tržaški pokrajinski finale v ženski miniodbojki

Spodbudna uvrstitev domovcev Med osmimi finalisti tri naše trojke
Na Goriškem se je zaključilo še ko­

šarkarsko prvenstvo propaganda, na 
katerem so letos nastopili tudi mladi 
domovci, ki so pod vodstvom trenerja 
Maura Dornika osvojili spodbudno če­
trto mesto v svoji skupini.

Domovci so med prvenstvom več­
krat prikazali prav atraktivno in učin­
kovito košarko, včasih pa so povsem 
odpovedali. To se je najraje dogajalo 
proti močnejšim ekipam (sicer ne fi­
zično), ko je prišla na dan boljša teh­
nika in večja borbenost nasprotnika. 
Našim se je poznalo, da je bila letoš­
nja sezona prva, ko so nekoliko ves- 
tneje trenirali.

Sedaj mlade Dornikove varovance 
čakajo poletne priprave, najprej v Pu­
lju, nato še v Kranjski gori. Dobre vo­
lje ne manjka, zato smo prepričani, da 
bodo že v prihodnji sezoni postali trd 
oreh tudi za najmočnejše ekipe.

Končna lestvica: Segafredo 24, Ardi- 
ta in Arte 22, Dom 14, Banca del Friuli 
12, Edera 8, Fortitudo in Goriziana 2.

Domovi strelci: Silič 199, Spacal 
150, Sfiligoj 84, Bordon 53, Zavadlav 
40, Lisci 33, Bednarik in Pavšič 8, Pin­
tar 6, Primožič 4, Faganel 3.

1. DIVIZIJA
BEGLIANO - DOM 70:80

(40:35, 61:61, 68:68)
DOM: Kocjančič 26, Košuta 11, Ču­

bej 8, Bensa, Ziani 19, Rinelli, Bregant, 
Battello 16

PON: nihče; ON: Dom 14, Begliano 
19; 3 TOČKE: Košuta 1.

Igra v tem anticipiranem srečanju 
predpredzadnjega kola ni bila na iz­
redno visoki tehnični ravni, razen pr­
vih 7 minut d.p., ko so belo-rdeči z 
odličnim napadom dohiteli gostitelje. 
V 1. podaljšku sta si bili ekipi enakov­
redni, a v drugem so naši nasprotnika 
povsem nadigrali in zasluženo zmaga­
li. Dobro sta igrala hrabri Kocjančič in 
Ziani, ki sta bila za obrambo Begliana 
nerešljiva uganka.

minIbasket

Trofeja Jadran
DOM - POLET 22:47 (10:25)

DOM: Primožič 4, Bednarik 6, A. 
Pintar 4, Lisci 4, Skok, D. Pintar, Jakin, 
Feresin, Jarc, Prinčič, Černič, Zulian, 
Sošol 5.

POLET: Ravbar 4, Pro 6, Tavčar, 
Marucelli 8, Franko 7, Ferfolja 2, Vida- 
li 4, Volčič 6, Vatta 8, Colja 2, Sosič, 
Peric, Petaros.

Tudi v povratnem srečanju je zma­
gal Polet, ki je prikazal učinkovitejšo 
in bolj organizirano igro. Domovci so 
igrali zdaleč pod svojimi sposobnos­
tmi, z izjemo mladega Sošola, ki je 
večkrat spravil v zadrego tudi starejše 
nasprotnike. Pri gostih sta se izkazala 
Marucelli.in pa Volčič. (M. Čubej)

V teh dneh je podobno kot druga 
leta v mesecu maju v polnem teku po­
krajinsko prvenstvo v miniodbojki. 
Letos je to namenjeno le učencem 5. 
razreda osnovne šole, saj nastopajo di­
jaki, ki obiskujejo prvi razred nižje 
srednje šole, v novoustanovljenem pr­
venstvu superminivolleja. Organizator 
letošnjega pokrajinskega prvenstva v 
miniodbojki je tržaški odbor za mla­
dinsko dejavnost pri italijanski odboj­
karski zvezi FIPAV.

V ženski konkurenci so 38 ekip raz­
delili v osem izločilnih skupin, zmago­
valci vsake skupine pa se bodo že da­
nes pomerili v finalnih bojih. Med 
ekipami, ki so se prijavile na tekmo­
vanje, jih letos veliko pripada raznim 
tržaškim rikreatorijem in skupinam 
CAS (Centro di avviamento allo 
šport). S slovenskim predstavništvom 
smo tudi tokrat lahko kar zadovoljni, 
saj je pet ekip prijavilo OD Bor, po 
dve pa ŠZ in SD Kontovel. Med osmi­
mi finalisti pa imamo dve Borovi ekipi 
in eno Slogino.

IZIDI
Skupina A: Bor A - Brunner B 2:0; Bor 
A - Oma A 2:0; Bor A - Cobolli A 2:0; 
Bor A - Suvic Č 2:0.

BOR A: Irina Vitez, Breda Čok, 
Aleksandra Ažman, Pavla Gregori. 
Skupina B: Bor D - Oma C 0:2, Bor D - 
Suvic B 1:1; Bor D - II caciatore 0:2; 
Bor D - Nordio B 2:0.

BOR D: Urška Nussdorfer, Petra in 
Marija Krapež, Martina Flego.
Skupina C: Bor C - Brunner A 2:0; Bor 
C - Oma B 2:0; Bor C - Cobolli B 2:0.

BOR C: Deana Neubauer, Sabina 
Legovič, Nataša Zubalič.
Skupina D: Bor B - Brunner C 0:2; Bor 
B - Suvic A 0:2, Bor B - Nordio A 0:2, 
Bor B - Ricreatorio Luchini 1:1.

BOR D: Samantha Maziero, Irena 
Vidali, Suzana Stocovaz.
Skupina F: Centro sportivo internazi- 
onale - Kontovel A 0:2; Kontovel A - 
Julia 0:2; Stuparic - Kontovel A 2:0; 
Kontovel A - Villa Carsia B 2:0.

KONTOVEL A: Nataša Luksa, Vihra 
Tence, Elena Lorenzutti, Tamara Bo­
gateč, Erika Bizin, Karin Kalc.
Skupina G: Sloga A - Villa Carsia C 
2:0, Pitteri - Sloga A 0:2, Sloga A - 
Prima scuola di pallavollo B 2:0, Sloga 
A - Kontovel B 2:0, Prima scuola palla- 
volo B - Kontovel B 0:2, Kontovel B - 
Pitteri 0:2, Villa Carsia C - Kontovel B 
0:2.

SLOGA A: Mojca Milič, Sara Porini, 
Daniela Ciocchi.

KONTOVEL B: Selenia Umek, Ele­
na Bogateč, Tanja Emili, Ivana Colja, 
Katja Milič.
Skupina H: Sloga B - CLIS 2:0, Sloga B
- Virtus 0:2, Sloga B - Bor E 1:1, Bor E
- Virtus 0:2, Bor E - CUS 2:0.

SLOGA B: Ksenija Stopar, Milena 
Kovačič, Valentina Ferluga, Barbara 
Toros.

BOR E: Sara Perosa, Alenka Giugo- 
vaz, Tanja Pitacco, Maura Pernarčič.

Finalne tekme bodo danes v prosto­
rih rikreatorija Nordio, s pričetkom ob 
15. uri, finalisti pa so Bor A, Bor C, 
Sloga A, Ricreatori Brunner, Centro 
Olimpia Brunner, Ricreatorio Stupa- 
rich, Virtus S. Barbara in Oma C.

(Inka)

...jutri tudi v Sovodnjah
Vodstvo Agoresta in Športno druš­

tvo Soča, ob sodelovanju goriške od­
bojkarske zveze, prirejata jutri v sovo- 
denjski telovadnici žensko prvenstvo 
v miniodbojki. Gra za eno od treh pol­
finalnih skupin, ki so te dni zaposlene 
na Goriškem. Najboljše tri ekipe pa se 
bodo 13. junija v Moši pomerile za po­
krajinski naslov.

Na jutrišnjem sovodenjskem tekmo­
vanju bodo nastopajoče ekipe razde­
ljene v tri skupine. V skupini E bodo 
igrale: Soča A, Lucinico B, Mossa, So- 
vodnje/Mladost/Agorest B. Skupina 
D: Lucinico A, Soča B, Briški grič 
Agorest B, Dom Agorest B, Sovod- 
nje/Mladost/Agorest A. Skupina F: 
Dom Agorest A, Sovodnje Agorest, 
Briški grič Agorest A, Libertas Krmin.

Prva srečanja bodo ob 14.45.
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S tekmovanjem v plavanju v Lipici

Sklenjen tečaj ZSŠDI

Z zaključnim tekmovanjem se je v to­
rek sklenil tudi letošnji tradicionalni 
plavalni tečaj, ki ga je kot vse doslej pri­
redilo v Lipici Združenje slovenskih 
športnih društev v Italiji. Tečaj seveda ni 
tekmovalnega značaja. Vadba poteka en­
krat tedensko in veliko je takih, ki se v 
bistvu še seznanjajo z osnovnimi plaval­
nimi veščinami. Tisti, ki so plavalno abe­
cedo že osvojili, pa se učijo raznih pla­
valnih stilov. Vsak torek so se tudi letos 
zvrstile tri izmene, v vsaki so bile štiri 
skupine tečajnikov, ki so jih vadili pla­
valni učitelji Rado Kastelic, Vojko Lazar, 
Damjan Miklavec in Janko Sila. Letos je 
bilo vpisanih 88 otrok, zelo razveseljivo 
pa je veliko število najmlajših: tistih, ki 
še obiskujejo otroški vrtec, je bilo 25, pr­
vošolčkov pa je bilo 22.

Kot rečeno, je bilo v torek tekmovanje 
oziroma prikaz vsega, kar so se mladi 
tečajniki v tem letu naučili. Tekmoval­
cev je bilo 66 in vsi so napeli vse svoje 
moči, da bi sebi in staršem pokazali, česa 
so se naučili. Vsi plavalci, ki še obiskuje­
jo otroški vrtec, so prejeli kolajno in 
značko, v ostalih kategorijah pa so bili s 
kolajnami nagrajeni prvi trije, vsi pa so 
dobili spominsko diplomo. Rezultati:

OTROŠKI VRTEC - dečki: nastopili so 
Patrik Babudri, Marko Brce, Iztok Cer- 
gol, Luka Hrovatin, Vasilij Kocjančič, 
Matjaž Pečar, Boštjan Romano, Andrej 
Vidah, Kristjan Zotič: deklice: Keti Fur­
lan, Mojca Kovačič, Jagoda Milič, Vane- 
sa Milkovič, Breda Močilnik, Pamela 
Predonzani.

1. RAZRED - dečki: 1. Igor Bogateč, 2. 
Tomaž Metlika, 3. Daniel Leone in Go­
ran Križmančič, 5. Dean Rebchi, 6. Mar­
tin Guštin, 7. Fabio Babuder, 8. Matevž 
Peterlin, 9. Aljoša Fonda; deklice: 1. Ana 
Okoren, 2. Mara Pavatič, 3. Helena Ška­
bar, 4. Kristina Brce, 5. Maša Stranj, 6. 
Ivana Meula, 7. Katrin Dihi.

2. RAZRED - dečki: 1. David Tence, 2. 
Marko Okoren, 3. David Ciacchi in Erik 
Gruden, 5. Damjan Gregori in Igor Ko­
bal; deklice: 1. Nina Kocjančič, 2. Sara 
Babuder, 3. Ines Rosanese, 4. Martina 
Gregoretti, 5. Karin Severi, 6. Maša Pre­

gare, 7. Tjaša Ruzier, 8. Sara Babudri, 9. 
Karin Jejčič, 10. Michela Gregoretti.

3. RAZRED - dečki: 1. Peter Milkovič, 
2. Peter Race, 3. Igor Kalc; deklice: 1. 
Jana Pečar.

4. RAZRED - dečki: 1. Andrej Močil­
nik, 2. Goran Ruzier; deklice: 1. Elena 
Palčič, 2. Barbara Jejčič, 3. Monika Ten­
ce.

5. RAZRED - dečki: 1. Janko Andol- 
šek, 2. Iztok Spetič, 3. Miloš Čuk, 4. Pri­
mož Stranj, 5. Robert Škabar; deklice: 1. 
Katerina Kalc, 2. Ingrid Križmančič

NIŽJA SREDNJA ŠOLA - fantje: 1. 
Aleš Sila, 2. Gorazd Čuk; dekleta: 1. 
Alenka Spetič._

V imenu ZSŠDI je ob zaključku sezone 
vsem spregovoril Radivoj Pečar, otroci in 
starši pa so se razšli z željo, da se jeseni 
spet snidejo v Lipici.

(Inka)

Jutri v priredbi P K Bor

Zaključno
tekmovanje

Jutri ob 17. uri bo v plavalnem 
bazenu pri Alturi sklepno tekmo­
vanje, ki ga za svoje člane in na­
sploh za vse osnovnošolce iz Trsta 
prireja Plavalni klub Bor, ki je bil 
ustanovljen šele pred kratkim. Na 
sporedu bodo naslednje discipline 
posebej za deklice in dečke: 50 m 
hrbtno, 50 m prsno, 50 m kravl in 
štafeta 4x25 m kravl. Začetniki 
bodo plavali samo na razdalji 25 
m. Vsakdo se lahko pomeri le v 
največ dveh disciplinah. Tekmo­
vanju se vsekakor obeta lep us­
peh, saj se je nanj prijavilo skoraj 
80 mladih plavalcev. Organizatorji 
priporočajo nastopajočim, da se 
pri Alturi zberejo petnajst minut 
pred začetkom tekmovanja.

Na Goriškem
1. MOŠKA DIVIZIJA

TORRIANA — OLVMPIA KOMJANC 
VINI 3:0
(15:13, 16:14, 15:8)
OLVMPIA: Jarc, Terčič, Temon, Sfi­

ligoj, Spazzapan, Bello, Košič, Cotič, 
Fajt.

Odbojkarjem 01ympie ni uspelo iz­
tržiti zmago v tej, sicer težki tekmi. 
Tokrat je šepalo predvsem v obrambi, 
treba pa je reči, da so imeli nasprotni­
ki zelo dober sprejem in so dobro po­
krivali vso polje, kar je precej otežko- 
čilo delo naših. Vsekakor so Goričani 
igrali zelo napadalno in večkrat prešli 
tudi v vodstvo, ki pa so si ga zapravili 
zaradi vrzeli v obrambi.(gs)

IZIDI 19. KOLA: 01ympia - Pall. 86 
Fossalon 3:1, Fincantieri - Naš prapor 
3:0, Lib. Capriva - Torriana 3:2, Calcini
- Arredo 1 Lucinico 2:3, Lib. Cormons
- Intrepida Mariano 2:3.

LESTVICA: Arredo 1 32, VVF Cal-
dini 30, Fincantieri 26, Intrepida 22, 
Torriana 18, 01ympia 16, Lib. Capriva, 
Corridoni 14, Naš prapor 10, Lib. Cor­
mons 4, Pall. 86 Fossalon 0 točk.

1. ŽENSKA DIVIZIJA
Prvouvrščeni Lucinico je doživel 

nepričakovan poraz proti Intrepidi iz 
Mariana. Mossa je vse to izkoristila in 
je tako sedaj skupaj z Lucinicom na 
najvišji stopnički. 01ympia tokrat ni 
igrala.
AGOREST SOVODNJE - FOSSALON 3:0

AGOREST SOVODNJE: Florenin, 
Tomšič, Grillo, Pavšič, Lovisutti, Čeme, 
Rinelli, Krašček.

Iz gostovanju v Fossalonu, ki ni bilo 
težavno, so se dekleta Agoresta vrnila z 
gladko zmago. Fossalon letos prvič igra 
v 1. diviziji, igralke so neizkušene in za­
radi tega zasedajo zadnje mesto na les­
tvici. (D.R.)

IZIDI: Šoteco - Fincantieri 3:1, Lib. 
Capriva - Azzurra 0:3, Intrepida - Lucini­
co 3:1, Farra - Cormons 3:1, Mossa - Acli 
Ronchi 3:0, Pall. 86 Fossalon - Sovodnje 
Agorest 0:3.

LESTVICA: Mossa, Lucinico 28, Intre­
pida 26, Farra, Lib. Cormons, Azzurra,24, 
Sovodnje Agorest 20, 01ympia 18, Lib. 
Capriva, Soteco 12, Acli Rochi 8, Fincan­
tieri 2, Pall. 86 Fossalon 0 točk. (MJ)

UNDER 14 MOŠKI
V tej konkurenci je letos nastopilo 

res malenkostno število ekip. Od pe­
tih, ki so se vpisali v prvenstvo, kar tri 
so bile slovenske. Zmagala je 01ym- 
pia, ki se ni pustila presenetiti. Na 
drugo mesto se je uvrstil Val - Naš 
prapor, ki je na končni lestvici zaostal 
le za dve točki.

IZIDI 10. KOLA: Soča - Lib. Cor­
mons 3:0, Val - 01ympia 1:2.

ZAOSTALI SREČANJI: Torriana - 
Lib. Cormons 2:1, Soča - Futura Torri­
ana 3:0.

KONČNA LESTVICA: 01ympia 16, 
Val-Naš prapor 14, Soča 12, Lib. Cor­
mons in Torriana 4 točke.

Under 14 moški: 
uspeh OIympie

UNDER 14 ŽENSKE
Tudi v tem prvenstvu so odigrali 

srečanja zadnjega kola. Na prvem 
mestu je ekipa Sovodnje Agorest, ki 
vodi s 30 točkami in mora nadoknaditi 
še eno srečanje. Tudi če bo Soča zma­
gala v dodatnem srečanju, ne bo mog­
la ogrožati prvega mesta v skupini. 
Sovodnje so namreč v obeh tekmah 
premagale Sočo.

IZIDI 18. KOLA: Lib. Cormons 
Dom Agorest 0:3, Lucinico — Sovod­
nje Agorest 0:3, Morarese Mossa 
0:3, Azzurra Soča 1:2.

LESTVICA: Sovodnje Agorest 30, 
Mossa 29, Soča 28, Lib. Cormons 27, 
Dom Agorest 25, Fincantieri. 22, Azzur­
ra 20, Lucinico in Intrepida 14, Mora­
rese 9 točk. Sovodnje Agorest, Soča, 
Lucinico in Intrepida tekmo manj, 
Fincantieri dve tekmi manj.

Na Tržaškem
1. ŽENSKA DIVIZIJA

Slogi Koimpex ni uspelo, da bi v 
povratnem srečanju premagala OMA 
Armes in Tržačanke so tako praktično 
že osvojile prvo mesto v skupini, s 
tem pa tudi pravico do nastopa v fina­
lu za napredovanje v D ligo. Treba je 
reči, da je bila tekma za slogašice le 
prestižnega pomena, saj po novih pra­
vilih, ki bodo stopila v veljavo v letoš­
nji sezoni, odslej društva ne bodo sme­
la imeti dveh ekip v deželnem prven­
stvu, Sloga pa že ima svojega pred­
stavnika v C-2 ligi.
PREVENIRE - BOR FRIULEKPORT

0:3 (8:15, 6:15, 5:15)
BOR FRIULEKPORT: Superina, Vi­

ler, Pernarčič, Bandelj, Mauri, Del Pie- 
ro, Vitez, Vesel, Legiša.

Borovke so v boju za obstanek do­
segle zelo pomembno, morda odločil­
no zmago. Dokazale so, da so se v sla­
bih vodah znašle samo zato, ker so v 
prvem delu prvenstva zaradi spleta 
okoliščin skoraj vedno nastopile v 
zelo nepopolni postavi. V torkoem po- 
sticipiranem srečanju s Prevenirejem 
so igrale še posebno dobro, zlasti kar 
se tiče sprejema in servisov.

UNDER 14 ŽENSKE 
Skupina A

Bor Friulexport in OMA Armes sta 
na dobri poti, da dosežeta uvrstitev 
vfinalni del, za tretje mesto pa se po­
tegujeta Sloga A in Breg A. V povrat­
nem zaostalem srečanju, ki je bilo v 
sredo, so se Brežanke oddolžile za po­
raz iz prvega dela in zmagale z 2:1, a 
si uvrstitve na račun slogašic še niso 
zagotovile, ker imajo te do konca pr­
venstva še dve koli - mnogo bolj

ugoden koledarski razpored (Breg 
mora namreč igrati z borovkami in 
OMA).
VOLLEV CLUB - BOR 
FRIULEKPORT 1:2 (15:12, 7:15, 7:15)

BOR FRIULEKPORT: Vidali, San­
cin, Brazzani, Pahor, Inamo, Milanič, 
Grbec, Pučka in Visentin.

Borovke doslej niso bile še nikoli 
tako na robu poraza. Zgubile so v pr­
vem nizu, v drugem pa so požrtovalne, 
a objektivno slabše pripravljene na­
sprotnice, povedle s 6:0. Naposled so 
Borovke le uveljavile zakon močnejše­
ga, a z igro niso kaj prido zadovoljile, 
saj so bile v polju statične in raztrese­
ne, naredile so dosti začetnih napak in 
bile nasplošno pretirano živčne. Kljub 
slabemu dnevu pa so vseeno zmagale, 
kar konec koncev priča o njihovi 
moči.

IZIDI 12. KOLA: OMA Armes - Slo­
ga A 2:1, Volley Club - Bor Friulex- 
port 1:2, DLFAC - Breg A 0:3. Zaostala 
tekma: Breg A - Sloga A 2:1.

LESTVICA: Bor Friulexport 20 (10), 
OMA Armes 17 (10), Breg A 16 (10), 
Sloga A 11 (9), Volley Club 10 (9), Vir- 
tus 3 (8), DLFAC 1. (10). V oklepaju 
število odigranih tekem.

Skupina B
V tej skupini pa je že vse odločeno, 

saj so se Ricreatori, Sokol in Kontovel- 
ke že uvrstili v finalni del. Slovenski 
derbi zadnjega kola bo povedal le, 
kdo med Nabrežinkami in Kontovel- 
kami bo zasedel drugo mesto.

IZIDI 9. KOLA: Sokol - Sloga B 3:0; 
CUS - Kontovel Electronic Shop 1:2, 
Breg B - Ricreatori 0:3.

LESTVICA: Ricreatori 18, Sokol 13, 
Kontovel Electronic Shop 12, Sloga B 
in CUS TS 8, Breg B 2.

_____ obvestila_____
ŠPORTNO ZDRUŽENJE BOR 

sklicuje v ponedeljek, 8. junija 1987, v 
mali dvorani Borovega športnega cen­
tra svoj REDNI OBČNI ZBOR z nasled­
njim dnevnim redom: 1. otvoritev; 2. 
izvolitev delovnega predsedstva; 3. 
predsedniško poročilo o delovanju 
Združenja; 4. razprava o poročilu; 5. 
razno. Začetek v prvem sklicanju ob 
20. uri, v drugem pa ob 20.30 uri.

TENIŠKA SEKCIJA ŠZ GAJA 
prireja začetniški tečaj za odrasle, ki 
bo obsegal deset lekcij. Organiziran bo 
tudi izpopolnjevalni tečaj za člane. 
Vpisovanje bo v ponedeljek, 1. 6., ob 
20. uri na teniških igriščih na Padri- 
čah, kjer bodo zainteresirani dobili 
tudi vsa pojasnila, ali po tel. 226115.

JK ČUPA
obvešča, da se bodo pri podelitvi na­
slova društvenega prvaka v razredu 
kajutnih jadrnic AOR upoštevali rezul­
tati na naslednjih regatah: 31. t.m. 
Handicap SVOC (na katero je društvo 
vpisalo vse lastnike jadrnic AOR); 14.6. 
Rosa dei venti SNL; 27.6. Notturna 
SNPJ; 13.9. Čupa cup YCČ (obvezna).

V nedeljo srečanje med 
planinci SPDT in PD Integral

V nedeljo, 31. t. m., bo na Tržaškem 
tradicionalno vsakoletno srečanje 
med planinci SPDT in člani pobrate­
nega planinskega društva Integral iz 
Ljubljane. Slednji bodo prišli na obisk 
z avtobusom, snidenje pa bo ob 10. uri 
v Cerovljah pri gostilni. Od tod se 
bodo vsi skupno podali na približno 
triurno pot do Kohišča, na Grmado in 
do Devina ter še po Rilkejevi stezi do 
Sesljana, osrednja slovesnost pa bo v 
Katrni pejci (bolje poznana kot jama 
Katarina) pri kamnolomu pri Šempg- 
laju.

Vabilo v pogorje Dachsteina
Kot znano, SPDT prireja v tednu 

med 22. in 29. avgustom avtobusni iz­
let v pogorje Dachsteina (3004 m) v 
Avstriji. Kogar zanima ta letošnji 
»dolgi pohod« SPDT, naj se čimprej 
javi Vojku Slavcu (tel. delo 764832, 
dom 742405) ali pa Ogu Margonu (tel. 
delo 728013, dom 751617). Natančem 
program bomo še objavili.

SPDT prireja v nedeljo, 7. junija, iz­
let z osebnimi avtomobili na veliki 
vrh Košute. Vse podrobnosti bomo še 
javili.

Grošelj s smučmi z vrha 
McKinleya (6194 m)

Znani slovenski alpinist in pisatelj 
Viki Grošelj je pred kratkim opravil 
svojevrstni podvig: povzpel se je na­
mreč na najvišji vrh Severne Ameri­
ke, 6194 m visoki Mount McKinley in 
se nato s smučmi spustil v dolino.

Grošelj se je na Aljasko odpravil 
28. aprila s soplezalcem Tomažem 
Jamnikom, domov pa se je vrniL 18. 
maja. Jamnik je, žal, med vzponom 
zbolel, tako da je Grošelj sam posku­
sil podvig, ki je pred leti uspel le slo­
vitemu Francozu Silvanu Saudanu. 
Grošelj je bil na gori devet dni, v tis­
tem obdobju pa je kar 150 alpinistov 
poskušalo doseči vrh tega slovitega 
masiva. Uspelo pa je le dvema Ame­
ričanoma in seveda našemu alpinistu. 
Grošelj ima sedaj na programu pri­
hodnje leto spust z 8069 m visokega 
Hidden Peaka...

Prvomajsko srečanje 
v Paklenici

Prav gotovo vsi tržaški alpinisti po­
znajo Paklenico pri Starem Gradu ka­

Planinski vestnik štev. 5

kih 50 km pred Zadrom. V tej dolini, 
podobni Glinščici, seveda dosti večji, 
nad katero kraljuje 380 m visoka ste­
na Aniča Kuka, Planinska zveza Slo­
venije prireja že vrsto let mednarod­
no prvomajsko srečanje alpinistov, 
katerega se udeležujejo alpinisti iz 
vse Evrope, pa tudi iz ZDA in od dru­
god. Letos je bilo v kanjonu »le« 400 
alpinistov, ki so šotorili ob vznožju 
Aniča Kuka. Obiskovalci so tokrat 
največ pozornosti namenili krajšim, 
težjim smerem nad parkiriščem in v 
stebru Aniča Kuka. Nekatere dobre 
naveze pa so opravile tudi vrsto iz­
rednih prostih ponovitev.

Majska številka 
Planinskega vestnika

Naslovnici, ki jo je posnel alpinist 
Igor Jamnikar v znani steni El Capi- 
tan v dolini Yosemity v Kaliforniji, je 
naslov: »Popolna bojna oprema v El 
Čapu«. Naslovna stran namreč napo­
veduje vsebino te številke, ki je urav­
novešena mešanica planinskih in čis­
to alpinističnih člankov. Zanimiv je 
prispevek »Zakaj štafeta?«, ki ga je 
napisal Tomaž Vrhovec. Kot znano, so 
bili prvi nosilci štafete mladosti, ki je 
21. marca letos krenila z vrha Trigla­
va, alpinisti.

Tudi Planinski vestnik nadalje po­
vzema razpravo-polemiko, ali je K2 
višji od Everesta. Lep je sestavek Jan­
ka Humarja »Po zmagi«, v katerem 
avtor opisuje ključne trenutke jugos­

lovanske alpinistične odprave na Ja- 
lung Kang in smrt Boruta Berganta. 
Igor Jamnikar opisuje svojo in pleza- 
rijo Matjaža Rauhekarja v najtežjih 
stenah v Severni Ameriki, izvedenec 
za telesno kulturo Drago Ulaga pa 
piše o kondicijski pripravi na planin­
sko turo.

Spet izšli Alpinistični razgledi
Pred kratkim je izšla 24. številka in­

terne revije slovenskih alpinistov, ki 
jo izdaja Komisija za alpinizem Pla­
ninske zveze Slovenije, Alpinistični 
razgledi. Skupno z revijo je glavni 
urednik dodal ciklostiliran list, s kate­
rim med drugim poziva na obnovitev 
naročnine ter dodaja važen in pomen­
ljiv stavek: »...prva možnost je stara 
želja, da bi se Alpinistični razgledi 
vsaj kot priloga priključili Planinske­
mu vestniku. Slednji je v zadnjem 
času začel izrazito poudarjati pomen 
alpinizma in ga z velikim veseljem 
priporočamo vsem alpinistom. Ugo­
tavljamo, da veliko zamudi vsakdo, ki 
ga ne bere!« Pisec nadaljuje, da »prav 
tako tudi nismo z nikomer skregani, 
le mladi alpinisti žele imeti nekaj 
svojega...«.

'Ta združitev bi bila res dobrodošla 
(za publicizacijo izredno kvalitetnega 
slovenskega alpinizma pa bi bila se­
veda nujna samostojna alpinistična 
revija), saj moramo takoj dodati, da 
so Alpinistični razgledi odlična revija 
in da je res škoda, da je le »občasnik« 
tiskan v omejeni nakladi.

Tudi ta številka prinaša vrsto zani­
mivih člankov. Uvodniku je naslov: 
»Patagonija in slovenska planinska 
majhnost«. V njem Miro Štebe ugotva- 
Ija, da Slovenci s svojim kompleksom 
majhnosti ne znamo primerno propa­
girati svojih uspehov. »Koliko navad­
nih občanov ve za uspehe, odrekanja, 
tveganje in trpljenje Janeza Jegliča, 
Silva Kara in Frančka Kneza?« se 
sprašuje Štebe.

Strokovno utemeljen in poglobljen 
je dolg intervju s Tomom Česnom, ki 
sta ga zapisala Miro Štebe in Matej 
Šurc, Dušan Jelinčič pa objavlja že 
četrti del študije »Liki, dosežki in 
vrednote alpinizma doma in po sve­
tu«, s podnaslovom »Nekaj o psiholo­
giji in filozofiji alpinizma«. Marija 
Frantar piše o lanskoletni ženski od­
pravi na Južno Anapurno, zanimivo 
pa je tudi »Srečanje pri Messnerju«, ki 
ga je iz Verticala prevedel Gorazd 
Zrimšek.

Sonja Blažina totocalcio
Bologna - Taranto 1 X
Cagliari - Modena X
Campobasso - Triestina X
Catania - Bari 1 X 2
Genoa - Lazio 1 X 2
Vicenza - Arezzo 1
Lecce - Cremonese X
Parma - Cesena X 2
Piša - Pescara 1 X
Sambenedettese - Messina X
Carrarese - Piacenza X 2
Barletta - Catanzaro X
Angizia - Francavilla X

Sonja Blažina (letnik 1950) je v zamejskih športnih krogih prav dobro znana. 
S športom je začela že pred mnogimi leti, ko pa pri njenem matičnem druš­
tvu Kras še ni bilo organiziranega ženskega športnega delovanja. Tako se je 
udeležila cele vrste Slovenskih športnih iger kot vsestranska športnica. So­
nja je tudi dolgoletna odbornica SD Kras. Od leta 1973 je uslužbenka v uradu 
Združenja slovenskih športnih društev v Italiji. Prejšnji teden je Pavel Mor- 

purgo pravilno zadel devet izidov.

Dirka v Montecatiniju bo prav go­
tovo zanimiva, saj bo nastopilo mno­
go kvalitetnih konjev. Naš favorit je 
v sk. 2, saj menimo, da je konj Eruco 
v izredni formi. V sk. 1 verjamemo v 
Eterna MB, v sk. X pa se nam zdi 
najboljši Duty LG.

Tudi na hipodromu v Tarantu bo 
še kar privlačno. Dober na razdalji 
1600 m je Belriccetto (sk. 1), v sk. X 
pa Ciampino. Oba sta naša favorita 
dirke. V sk. 2 je menda najboljši Ca- 
sereccio.

Kot vedno, bo tudi v Trstu zelo za­
nimivo. Naš favorit je tokrat Cromo, 
ki je uvrščen v sk. 2. V sk. 1 je v 
formi Ergovit, v sk. X pa je baje v 
izredni formi Caiurla.

V Padovi favorita v bistvu ni. 
Mnogo je dobrih konj, ki se lahko 
potegujejo za končno zmago. Menda 
pa so vseeno najboljši v sk. 1, kjer se 
bosta Chimba in Bucintoro prav go­
tovo potegovala za končno zmago. V 
sk. X je dober Docandil.

V Rimu (galop) bo dirka zelo zani­
miva. V sk. 1 je dober Crimar, v sk. 
X zaupamo v Liu Panga, v sk. X pa 
je nekaj dobrih konj, med katerimi 
je v največji formi Nastro Azzurro.

Zadnja tekma naše napovedi je v 
Firencah, kjer bo dirka zanimiva in 
napeta. Naš favorit je v sk. 1. To je 
Kilconnel, dobri pa so tudi Dancing 
Feet (sk. X) in Cincinnato (sk. 2), ki 
lahko posežeta po najvišjih mestih.

Dirka tris
Naši favoriti v dirki tris so: Dide- 

rot (2), Daria Gipi (9) in Cora OM 
(15). Dodatek za sistemiste: Balidar 
EC (17), Erkowit AZ (16) in Bloisbell 
(5).

1. — prvi
drugi

2. — prvi
drugi

3. — prvi
drugi

4. — prvi
drugi

5. — prvi
drugi

6. — prvi
drugi

2
X 1
1 X
2 
2

X 1 
1
1 X 

X 2 
1 2 
1

X 2
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Protest iranskega veleposlanika v Združenih narodih

Ameriški lovci v torek prestregli 
iransko potniško linijsko letalo

WASHINGTON Visoki iranski funkcionar je včeraj 
sporočil, da je bil obveščen, da so v torek ameriški lovci 
prestregli neko iransko potniško letalo. Gre za iranskega 
veleposlanika pri Združenih narodih Rajaja Horasanija, ki 
je dejal, da gre za »povsem neobičajen dogodek« in dodal, 
da je bilo to dejanje po njegovem mnenju protizakonito. 
Horasani je pojasnil, da je bil o dogodku obveščen šele v 
sredo.

Iranski veleposlanik je to vest sporočil med intervjujem 
ameriški televizijski mreži NBC, v katerem je poudaril, da 
»Reagan išče nesrečo v Perzijskem zalivu«. Diplomat ni na­
vedel drugih podrobnosti v zvezi s tem dogodkom. Dejal je 
le, da je bil»prejšnjega dne« informiran, da so letala ameriš­
ke mornarice prestregla iransko potniško letalo in pripom­
nil, da bi morale ZDA spoštovati potniška letala. Po mnenju 
Horasanija je prisotnost ameriških vojaških sil v Zalivu, kot 
da bi sedeli sredi cestišča in govorili avtomobilom, prosim,

ne povozite me. Po njegovem mnenju bi morale torej ZDA

zalivu je
Horasani še zlasti negativno ocenil ameriško odločitev, da z 
zastavo ZDA zaščiti enajst kuvajtskih petrolejskih ladij in 
dodal, da je nedopustno, da ZDA zaščitijo neki objekt, če 
bodo nanj Iranci streljali. »Če pridejo Američani v Zaliv z 
namenom da zaščitijo nekoga, ki smo ga mi nameravali 
napasti, sploh ni pomembno, čigava zastava plapola na tem 
objektu.« Iranski veleposlanik je s tem tudi posredno potr­
dil, da namerava Iran napadati kuvajtske petrolejske ladje, 
ne oziraje se na ameriško zaščito.

Kot kaže, gre za iranski odgovor na zadnji Reaganov 
intervju, v katerem je ameriški predsednik med drugim 
dejal, da bi Iranci vsak večer, preden zaspijo, lahko pomis­
lili, kaj vsega bi jim Američani lahko naredili, ne da bi jih 
predhodno obvestili.

zapustiti Zaliv in »sesti na asfalt kje drugje«.
Ko je govoril o splošnem stanju v Perzijskem

Izstrelili poskusno raketo

':%U'

V Brigham Cityju (Utah) so testirali novo nosilno raketo. To je prvi poskusni 
vzlet po tragični eksploziji na Challengerju (Telefpoto AP)

Japonska uvaža tudi led
TOKIO - »Led z Aljaske ne vsebuje soli, a njegovo pokanje, ko ga spustiš v 

pijačo, je naravnost melodiozno«: takole se glasi časopisna reklama na Japon­
skem, ki jo je naročila družba Wetco Japan in se nanaša na njeno novo pobudo 
»za skrčenje ogromnega trgovinskega prebitka Japonske nasproti Združenim 
državam Amerike« (60 milijard dolarjev). Družba je začela v ta namen uvažati z 
Aljaske led: nabavila ga bo 300 ton, zaenkrat pa so pripeljali z ladjo prvih 800 
kilogramov. Led so že začeli dobavljati restavracijam, trgovinam in veletržnicam 
po ceni 900 jenov ali 8.000 lir za kilogram za dobave neposredno na dom je 
predviden popust. Pravijo, da gre za najčistejšo, torej najbolj kakovostno vrsto 
ledu, ki naj bi bil cdlo še boljši od antarktičnega.

»Adios, mi Buenos Aires...«
BUENOS AIRES Sanje predsednika Raula AHonsina so se skoraj že 

.uresničile: poslanska zbornica je odobrila včeraj vladni zakonski osnutek, po 
katerem naj ne bo glavno mesto Argentine več Buenos Aires, ampak Viedma- 
Carmen de Patagones v Patagoniji. Osnutek je podprlo 146 od 164 prisotnih 
parlamentarcev, to je radikalci, inovatorsko krilo peronistične stranke, demok­
ristjani in provincialne politične sile, proti pa so levičarske in desničarske 
skupine. Nekateri argentinski časopisi so novico naslovili »Adios, mi Buenos 
Aires« oziroma parafrazirali besedilo starega in nostalgičnega tanga »Adios, 
pampa mig«.

V sebi nosila kup diamantov
HAAG — Antvverpen velja za enega od središč svetovne trgovine z 

diamanti. Nič čudnega torej, če so tukajšnji cariniki pravi lisjaki, ko gre za 
odkrivanje tihotapcev z dragocenimi kamni. Lani so stopili na prste Kitajcu, 
ki je imel v zadnjici 36.000 diamantov v vrednosti okrog 4 milijard lir, te dni 
pa 29-Ietno domačinko, ki jih je imela skritih v danki in nožnici le malo 
manj — za 3 milijarde lir. Pritihotapila jih je iz Hong Konga, od koder se je 
pripeljala z letalom na letališče Schiphol pri Antrverpnu, tu pa so jo cariniki 
pošteno prerešetali. So jo že sumili? Je hodila nekam nerodno? Kdo ve, 
dejstvo je, da so jo pri priči aretirali in pospremili tja, kjer se je lahko 
izpraznila. No, zdaj je že na prostosti, to pa zato, ker je neki Belgijec, ki biva 
v Hong Kongu, plačal za njeno izpustitev 100 florintov ali skoraj 600 milijo­
nov lir kavcije.

V Sovjetski zvezi so odkrili 
zagoneten parapsihološki primer

MOSKVA — Šolar Saša je zdrav, njegovo psihično rav­
novesje sploh ni načeto, še manj pa bi lahko trdili, da gre 
za piromana. To je srž izsledkov, ki jih je glasilu sovjetske 
vlade Izvestja posredovala poverjena skupina znanstveni­
kov, ki je malega Sašo podvrgla nadvse temeljitemu pre­
gledu. Dečkov primer je prodrl v javnost pred nekaj tedni, 
ko so malčka ogorčeno izključili, češ da je povzročil požar, 
ki je prizadel dobršen del šolskega poslopja. Za nameček so 
vsled zagonetnemu dogodku fantovega očeta odpustili iz 
službe v nekem premogovniku.

Bojda so sedaj izvedenci dognali, da Saša ni krivec ome- 
njemnega požara in tudi tistih ne, ki so ob njegovi navzoč­
nosti izbruhnili marsikje, nenazadnje tudi v samem bivališ­
ču dečkove družine. V njem, zatrjujejo strokovnjaki, ne gre 
iskati neposrednega povzročitelja navedenih skrivnostnih 
požarov, obenem pa ne gre zanemariti možnosti, da je bil 
Saša nedolžna žrtev hipnoze. Izvedenci so podkrepili svojo 
domnevo rekoč, da čeprav fant ne razpolaga z nikakršnimi 
parapsihološkimi sposobnostmi, mu nekdo omogoča tudi 
daljinsko premikanje vsakovrstnih predmetov, ki pa jih sam 
ne bi uspel premikati.

Razsodba o prisilnem splavu
LONDON Psihično prizadeta 

ženska je »morala« splaviti, ker ji je to 
zaukazal sodnik. Vest o razsodbi in ki­
rurškem posegu so objavili na stro­
kovnem listu britanskih pravnikov 
Law Magazine in je vzbudila nemalo 
polemik.

Vest je sorazmerno stara, saj je sod­
nik Latey izdal svojevrstno razsodbo o 
prisilnem splavu 14. maja, po zahtevi 
sodnikov pa- ne bi smela nikakor pro­
dreti do javnosti, kar že spet odpira 
vrsto polemik. 25-letna ženska je bila 
umsko nerazvita, tako da.se ni sploh 
zavedala svojega fizičnega stanja. Nje­
na mati je prijavila sodnikom, da je

hči v petem mesecu nosečnosti, zato 
pa so kar po hitrem postopku izdali 
razsodbo, da mora splaviti. Kirurški 
poseg so izvedli takoj po razsodbi.

Sodnik Latey je tako prvič apliciral 
zakon iz leta 1983, ki omogoča zdrav­
nikom, da v nekaterih posebnih pri­
merih operirajo na odraslih handika- 
piranih osebkih tudi brez njihovega 
privoljenja. Zaenkrat niso k tem »iz­
rednim posegom« . prištevali splava, 
veliko hrupa pa je pred kratkim po­
vzročil primer »Jeanette«, ko so zdrav­
niki sterilizirali mladoletno mongolo- 
idno dekle, ker so se bali, da bi se 
lahko po 18 letu starosti uprla.

Zadušila taščo
BOČEN Bertha Lechner bo 

morala presedeti v zaporu devet 
let in štiri mesece, ker je avgus­
ta lani zadušila z električno žico 
73-letno taščo Sabino Oberho- 
ier.

Bertha in tašča sta si bili več­
krat v laseh in ko sta se enkrat 
pošteno skregali, se je Berthi za­
meglilo pred očmi in je tašči do­
končno odvzela pravico do za­
dnje besede. Sodniki so morilki 
priznali trenutek neprisebnosti, 
zato pa so jo obsodili na soraz­
merno blago zaporno kazen.

Ker naj bi gojil misel o enotnosti zahodnega sveta

Kissingerju podeliK Karlovo nagrado 
V Aachnu izbruhnila žolčna polemika

BONN Henry Kissinger je dobitnik letoš­
nje Karlove nagrade, ki jo je mesto Aachen us­
tanovilo leta 1949 z ambicijo, da bi z njo tekmo­
valo s tako uglednimi nagradami, kot je na pri­
mer Nobelova. 'Vendar pa je prav letošnji izbor 
nekdanjega Nixonovega svetovalca za varnost, 
zunanjega ministra in Nobelovega nagrajenca 
(za premirje v Vietnamu) iz leta 1973 vnovič 
sprožil polemike o merilih, ki naj bi veljala za 
to brez dvoma najbolj ugledno zahodnonemško 
nagrado.

Pri tem ne gre samo za samega Kissingerja, 
ki je bil v registre ameriških tajnih služb vpisan 
pod vzdevkom »VJoodcutter« (sekač, podiralec 
drevja) in katerega ukrepanje je nekdanji ame­
riški predsednik Jimmy Carter njega dni opisal 
kot »v osnovi nemoralno«. V utemeljitvi, na pod­
lagi katere so Kissingerju v Aachnu včeraj izro­
čili nagrado, je med drugim napisano, da pode­
ljujejo nagrado človeku, ki je gojil »misel enot­
nosti Zahoda v političnem, gospodarskem in 
kulturnem smislu«. Nekdanji socialdemokratski 
kancler Helmut Schmidt se je s takšno utemeljit­
vijo menda strinjal, vendar pa se je včerajšnji 
aachenski slovesnosti spretno izognil, ko je že 
pred štirinajstimi dnevi sporočil, da mu njegovo 
zdravje na ta dan ne bo dopuščalo poti v Aac­
hen. Se ostreje pa so ravnali predstavniki aac­
henske socialne demokracije in pa zeleni, ki so

zoper odločitev za Kissingerja protestirali tako, 
da so izstopili iz direktorata, ki nagrado pode­
ljuje. Po temeljitem pregledu dosegljivega gra­
diva so ugotovili, da si je Kissingerja, ljubitelja 
Metternicha in Bismarcka, komajda moč pred­
stavljati v oblačilih nekoga, ki naj bi imel zaslu­
ge za enotnost Evrope. Bolj kot to naj bi bil 
Kissinger privrženec »protirevolucionarnega in 
protidemokratičnega razmišljanja o strogem 
redu, ki se v prid legitimnosti in stabilnosti od­
reka pravičnosti, napredku in solidarnosti«, kot 
sta napisala dva člana direktorata, potem ko sta 
odstopila.

Kissingerju, ki je odnos med Evropo in ZDA 
nekoč opisal s stavkom: »Smo v položaju člove­
ka, ki ima odraslega sina«, bi res s težavo očita­
li posebno pretanjen način panevropskega raz­

mišljanja. Vendar pa je bila včerajšnja podeli­
tev le še dodatna kaplja v že sicer prepolno 
posodo nasprotij okoli Karlove nagrade mesta 
Aachen. Nagrado je leta 1949 ustanovila skupi­
na ljudi, med katerimi so bili tako mestni župan 
in vodja občinske administracije kot tudi škof in 
lastnik tovarne, ki je izdelovala rjuhe. Ta skupi­
na je dolga leta podeljevala nagrado po svoji 
volji in tudi sama ni bila pripravljena, da bi se 
občasno podrejala demokratičnemu preverjanju: 
če je umrl eden od njenih članov, so preostali 
pač imenovali drugega. Šele od leta 1974 dalje 
sedijo v direktoratu tudi predstavniki vseh v 
mestni hiši zastopanih političnih strank, vendar 
pa to ni spremenilo značilne smeri izbora, sme­
ri, zaradi katere nagrade - izjema je bila morda 
Simone Veil zaradi svojega evropskega angaži­
ranja - še nikoli ni dobil kak predstavnik levice

ali kdo iz »vzhodnega bloka«. Celo predstavniki 
krščanske demokracije menijo, da je nagrada 
»ogrožena« in da jo je treba »rešiti«, med teža­
vami, s katerimi se ubadajo člani direktorata, pa 
je pomanjkanje primernih kandidatov. V zadre­
gi, ki je nastala zavoljo tega, so morali minulo 
leto nagrado podeliti kar vsemu luksemburške­
mu ljudstvu, toda ko je minister za raziskovanje 
Heinz Riesenhuber slavnostni nagovor izkoristil 
za hvaljenje jedrske energije, je prišlo do glas­
nega protesta na odprti sceni.

Dejstvo, da s tako nedemokratičnimi metoda­
mi izbora ni več moč dalje, priznavajo tudi ne­
kateri člani samega direktorata in eden od njih 
je mestno skupščino že poprosil za pomoč, da bi 
v pogajanjih s strankami, ki so zastopane v njej, 
našli izhod iz krize. Vendar pa za te pogovore 
pred včerajšnjo podelitvijo še ni bilo časa. Aac­
henski davkoplačevalci - iz njihovega žepa gre­
do sredstva za nagrado - pa so le odkrili razlog, 
zaradi katerega je včeraj nagrado dobil »podira­
lec drevja« Kissinger: cesar Karel, po katerem se 
nagrada imenuje, v soških vojnah ni podrl samo 
na tisoče svojih nemočnih nasprotnikov, ki so 
stali naproti močnemu cesarstvu, marveč je las­
tnoročno posekal tudi saško svetinjo, sveti hrast 
Irminsul, zadnji simbol nekdanje redovne de­
mokracije.

MARJAN SEDMAK


